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A. VŠEOBECNÁ ČASŤ 
 

1 Úlohy a miesto kultúrnej organizácie v národnom systéme kultúrnych 

organizácií 
 

1.1 Poslanie kultúrnej organizácie a funkcie, vyplývajúce z plnenia mestských, regionálnych, 

krajských, príp. medzinárodných funkcií kultúrnej organizácie, porovnanie 

kvantitatívnych a kvalitatívnych výstupov činnosti 

Kysucká knižnica v Čadci (ďalej KK) je verejná, regionálna, kultúrna, informačná                      

a vzdelávacia inštitúcia, ktorá plní funkciu mestskej knižnice pre mesto Čadca a regionálnej 

knižnice pre okresy Čadca a Kysucké Nové mesto. 

Odbornú činnosť KK usmerňuje Slovenská národná knižnica v Martine a Krajská knižnica v 

Žiline. Zriaďovateľom knižnice je Žilinský samosprávny kraj. 
 

1.2 Plnenie prioritných úloh v roku 2023 (úlohy vyplývajúce zo zriaďovacej listiny a priorít 

určených v Pláne činnosti na rok 2023, plnenie výskumných úloh a pod.)  

KK v priebehu celého roka 2023 realizovala svoju činnosť v súlade: 

 so Zriaďovacou listinou Kysuckej knižnice v Čadci s účinnosťou od 01.04.2002, 

 s Dodatkom č. 1 k Zriaďovacej listine s platnosťou a účinnosťou dňom vydania 

23.08.2007, 

 s Dodatkom č. 2 k Zriaďovacej listine s účinnosťou od 01.08.2021, 

 s Plánom činnosti na rok 2023, 

 s ďalším platnými právnymi predpismi, smernicami a metodickými usmerneniami.  

Plnenie úloh v oblasti kultúrnej a vzdelávacej činnosti KK sa uberalo pozitívnym smerom.      

V roku 2023 sme úspešne realizovali všetky plánované podujatia regionálneho                            

i celoslovenského významu, vrátane podujatí s cezhraničným dosahom. Oproti roku 2022 sme 

zaznamenali výrazný nárast v počte realizovaných podujatí -  o 72 podujatí a počet 

návštevníkov bol zvýšený o 3 023. Slávnostne sme uviedli do literárneho života tri nové knižné 

tituly z dielne regionálnych autorov. Najvýznamnejšími podujatiami roka boli dva literárne 

festivaly a vyhodnotenie celoslovenských literárnych súťaží. KK sa aktívne zapojila  do 

celoslovenských podujatí a kampaní na podporu čítania. V súťaži „Čítajme s Osmijankom“ sme 

opäť získali pekné druhé miesto a v regionálnej literárno-vedomostnej súťaži „Knižný 

Vševedko“ 3. miesto. V roku 2023 sme sa aktívne zapojili aj do medzinárodného podujatia 

„Noc s Andersenom“, do „Dní európskeho kultúrneho dedičstva“ a ďalších celoslovenských 

akcií: „Celé Slovensko číta deťom – Týždeň čítania deťom“, „Týždeň slovenských knižníc“            

a „Adventné čítanie“ (podrobnejšie informácie v časti  II. Odborná činnosť knižnice). 

 

Funkcia verejnej mestskej knižnice 

Budovanie knižničného fondu je dôležitým predpokladom úspešnej ponuky knižnice               

a využitia jej služieb. Aj v roku 2023 bol realizovaný nákup z finančných prostriedkov, ktoré 

pozostávali z rozpočtových zdrojov zriaďovateľa ŽSK, z vlastných príjmov, z finančnej dotácie 

FPU a MK SR. Ďalšie prírastky boli získané darom, povinnými výtlačkami                                      

a regionálnymi knihami aj vďaka súťaži Kniha Kysúc (podrobnejšie informácie v časti II. 

Odborná činnosť knižnice - 1.1 Knižničné fondy). 
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V oblasti kultúrnej a vzdelávacej činnosti sa KK zameriavala na zlepšenie kvalitatívnej 

stránky podujatí a individuálnej práce s čitateľmi a návštevníkmi knižnice. K naplneniu tohto 

cieľa slúži poskytovanie jednotného knižnično-informačného systému (ďalej len KIS) 

regionálnych knižníc ŽSK Clavius. Systém umožňuje zasielanie pripomienok pred koncom 

výpožičnej doby, upomienok a informácií o dostupnosti rezervovaných dokumentov 

elektronickou formou. Súborný katalóg všetkých regionálnych knižníc Žilinského kraja 

využívame pri poskytovaní medziknižničnej výpožičnej službe a vypracovaní rešerší podľa 

požiadaviek používateľov. On-line katalóg Carmen umožňuje používateľom vyhľadať 

dostupnosť dokumentu v knižnici a po prihlásení sa do konta čitateľa má možnosť predĺženia, 

odloženia či rezervovania žiadaného dokumentu, prípradne pridanie recenzie na požičané tituly.  

Zdieľanie informácií o pripravovaných podujatiach, poskytovaných službách a oznamoch boli 

zverejňované prostredníctvom webovej stránky knižnice, Facebooku a Instagramu. Je dôležité 

uviesť, že v závere roka bola spustená nová webová stránka knižnice a v súvislosti 

s marketingovou stratégiou navrhnuté nové logo.  

KK ponúka pre svojich čitateľov abstraktovú  a čiastočne plnotextovú licencovanú databázu, 

ktorá umožňuje prístup k článkom z recenzovaných odborných časopisov a k on-line knihám 

vydavateľstva Springer International Publishing AG a vydavateľstva Kluwer Academic 

Publisher. Vďaka partnerstvu s Centrom vedecko-technických informácií SR (ďalej len CVTI) 

majú používatelia bezplatný prístup k množstvu e-kníh. Knižnica naďalej poskytuje slovenskú 

digitálnu knižnicu detských e-kníh od spoločnosti KUBO MEDIA, ktorá je určená deťom od 2 

rokov do mladšieho školského veku. 

Knižnica pokračuje v zavedených elektronických službách SMART technológií – 

bezhotovostná platba, platba prevodom, digitálny čitateľský preukaz.  

V rámci individuálnej práce s čitateľmi je veľmi dôležitá donášková služba kníh a časopisov 

pre sociálne a zdravotne znevýhodnené skupiny obyvateľstva do sociálnych a zdravotníckych 

zariadení Mesta Čadca a okolia a tiež pravidelné dopĺňanie kníh a periodík do knihobúdok, 

ktoré sú zriadené na Hlavnej železničnej stanici a v mestskom kúpalisku v Čadci. Od septembra 

2023 bola nadviazaná spolupráca i s obcami, ktoré majú knihobúdky a možnosť doplnenia kníh 

bola poskytnutá aj im. Vyradené knihy z fondu KK tak dostali druhú šancu a našli svoje miesto 

v malých zdieľaných knižniciach v meste Krásno nad Kysucou a v obciach Stará Bystrica, 

Korňa a Staškov.  

Jednou z priorít KK je sprístupňovanie svojich fondov čo najvyššiemu počtu čitateľov                 

a návštevníkov v rámci svojej územnej pôsobnosti. Pracovníci poskytujú kvalitné knižnično-

informačné služby, poskytovanie bibliografických informácií, zabezpečovanie špeciálnych 

knižnično-informačných služieb ako sú rešerše, MVS, MMVS, kopírovacie služby, internetové 

služby, laminovanie, hrebeňovú väzbu a i. 

KK zabezpečila a úspešne zrealizovala najvýznamnejšie podujatia celoslovenského významu     

a tiež podujatia prispôsobené požiadavkám jednotlivých vekových kategórií rozvíjajúcich 

literárnu gramotnosť a čitateľské návyky používateľov (viac v časti II. Odborná činnosť 

knižnice, 1.4. Vzdelávacie a kultúrno-spoločenské podujatia). 

 

Funkcia regionálnej knižnice 

KK na úseku regionálnej dokumentácie zhromažďuje, spracováva a sprístupňuje informácie             

o histórii a súčasnom dianí v meste a regióne, o jeho osobnostiach, udalostiach, tradíciách           

a záujemcom poskytuje regionálne faktografické informácie. Zároveň monitoruje regionálnu         

i celoslovenskú tlač a buduje regionálnu článkovú databázu s bibliografickými záznamami.  

(podrobnejšie informácie v časti II. Odborná činnosť knižnice, 2. Bibliografická, dokumentačná 

a informačná činnosť). 

Svoje služby ponúka KK pri dopĺňaní knižničného fondu do mestských a obecných knižníc 

prostredníctvom centrálneho dopĺňania knižničných fondov. Službu využili knižnice                        
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v obciach Klokočov, Zákopčie a Korňa z prostriedkov FPU, ďalších 8 knižníc z rozpočtu 

zriaďovateľa (podrobnejšie informácie v časti II. Odborná činnosť knižnice, 1.1.Knižničné 

fondy). 

Metodická pomoc a poradenské služby mestským a obecným knižniciam a knižniciam iných 

typov v okresoch Čadca a Kysucké Nové Mesto boli poskytované priebežne počas celého roka 

2023 (podrobnejšie informácie v časti II. Odborná činnosť knižnice, 3. Metodická                      

a poradenská činnosť knižnice). 

 

Ďalšie úlohy Kysuckej knižnice 

V rámci propagačnej činnosti a zverejňovania odborných činností KK bol vydaný vreckový 

kalendár na rok 2024, záložky, informačné letáky. Na propagáciu knižnice bola využívaná web 

stránka, na zverejnenie kultúrno-spoločenských aktivít plagáty na výveskách knižnice pre 

zriaďovateľa knižnice a organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti ŽSK. V suteréne knižnice 

boli aj v roku 2023 poskytované nebytové priestory Kysuckému kultúrnemu stredisku v Čadci 

(ďalej KKS) – kultúrnej organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti ŽSK, v ktorých má od 

1.7.2021 sídlo. KKS využívalo aj bezplatný prenájom prednáškovej miestnosti a prezentačných 

priestorov pre výstavy a podujatia.  

V zmysle Vnútornej smernice „Vyraďovanie knižničného fondu“ boli vyradené knihy 

ponúknuté SNK v Martine. Poškodené knihy, ktoré nebolo možné opraviť, boli fyzicky 

zlikvidované. Vyradené knihy, o ktoré nebol záujem zo strany inštitúcií KK ponúkla verejnosti 

za dobrovoľný príspevok prostredníctvom zorganizovania K-TRHu a tiež uložením do vyššie 

spomínaných knihobúdok.  

 

1.3 Potenciálne používateľské zázemie 

V roku 2023 (údaje porovnávané k 3Q) klesol počet obyvateľov regiónu o 1 355 v porovnaní 

s rovnakým sledovaným obdobím roku 2022. Bližšia špecifikácia počtu potenciálnych 

používateľov je uvedená v tabuľke.  

 

Tabuľka 1: Počet potenciálnych používateľov v závislosti od úrovne pôsobnosti 

 

 

 

 

                  * zdroj: Štatistický úrad SR k 3.Q 2023 –http://datacube.statistics.sk/ 

Počet školopovinných detí v regióne 
10 311 (o 100 žiakov viac ako k 15. 9. 2023) - údaje podľa školských úradov v regióne, škôl               

a ich zriaďovateľov k 15. 9. 2023 k školskému roku 2023/2024; zahŕňajú všetky obce a mestá 

kysuckého regiónu s fungujúcimi školami vrátane údajov zo súkromných a cirkevných škôl, 

KŠÚ v Žiline – údaje týkajúce sa špeciálneho štátneho školstva, z toho: 

 počet školopovinných detí v okrese Čadca: 7 439 (o 82 žiakov viac ako k 15. 9. 2022),               

z toho mesto Čadca: 2008 (o 63 žiakov viac ako k 15. 9. 2022), 

 počet školopovinných detí v okrese Kysucké Nové Mesto: 2 872 (o 9 žiakov viac ako k 

15. 9. 2022), z toho mesto Kysucké Nové Mesto: 1 324 (o 10 žiakov viac ako k 15. 9. 

2022). 

 

Okres Čadca 87 293 

Mesto Čadca 22 834 

Okres Kysucké Nové Mesto  32 665 

Mesto Kysucké Nové Mesto  14 404 

Región Kysuce spolu  119 958 
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Školstvo na území regiónu Kysúc a v meste Čadca v roku 2023 

Na území regiónu Kysúc je množstvo škôl rôznych druhov a typov, s ktorými KK každoročne 

nadväzuje kontakt a ponúka im svoje knižnično-informačné služby a kultúrno-vzdelávacie 

podujatia prispôsobené veku návštevníkov školy a zameraniu školy.  

KK najaktívnejšie spolupracuje so školami na území mesta Čadca, kde má svoje sídlo. 

Upriamuje svoju pozornosť už na deti v predškolských zariadeniach.  

Na území mesta Čadca v roku 2023 pôsobilo 9 zariadení pre deti predškolského veku: 

 7 materských škôl patriacich pod mesto - 5 samostatných škôl: MŠ Fraňa Kráľa, MŠ 

Kýčerka I. SNP, MŠ Milošová, MŠ Janka Kráľa „Srdiečko“, MŠ Hurbanova a 2 MŠ 

pôsobiace pri základných školách MŠ Podzávoz, MŠ Horelica,  

 súkromné školské zariadenia: Hrnček Var - Materské Centrum a Súkromné jasle Čadca. 
 

KK spolupracuje so základnými školami na území celého regiónu. V okrese Čadca k 31. 12. 

2023 bolo 36 ZŠ a v okrese Kysucké Nové Mesto 13 ZŠ. Najrozvinutejšia je spolupráca so 

základnými školami na území mesta Čadca a z blízkeho okolia. 

V roku 2023 na území mesta Čadca v rámci základného školstva pôsobili: 

 6 ZŠ: ZŠ Rázusova, ZŠ Jána Amosa Komenského, ZŠ s MŠ Podzávoz, ZŠ s MŠ 

Horelica, ZŠ M. R. Štefánika, ZŠ Milošova u Prívary,  

 2 špeciálne ZŠ: elokované pracovisko Regionálneho centra autistov v Žiline - 

Súkromná základná škola s materskou školou pre žiakov a deti s autizmom; Spojená 

škola v Čadci (zriaďovateľ KŠÚ v Žiline) so zložkami: Špeciálna základná škola, 

Základná škola pri zdravotníckom zariadení, Praktická škola, 

 2 základné umelecké školy: ZUŠ Jozefa Potočára, ZUŠ Ul. M. R. Štefánika,  

 iné školské a záujmové zariadenie: Centrum voľného času v Čadci (CVČ), školské 

kluby detí pri základných školách. 

 

Je potrebné spomenúť Spojenú školu sv. Jozefa v Turzovke so zložkami Špeciálna materská 

škola, Špeciálna základná škola a Praktická škola, s ktorou má KK nadštandardné vzťahy                

v rámci spolupráce. 

 

Na území regiónu v rámci stredného školstva v roku 2023 pôsobili: 

 stredné školy na území mesta Čadca: Stredná odborná škola technická v Čadci; 

Gymnázium Jozefa Miloslava Hurbana v Čadci; Obchodná akadémia Dušana Metoda 

Janotu v Čadci; Stredná odborná pedagogická škola sv. Márie Goretti; Stredná 

zdravotnícka škola sv. Františka z Assisi v Čadci, 

 ďalšie stredné školy v okrese Čadca: Stredná odborná škola drevárska a stavebná            

v Krásne nad Kysucou; Gymnázium v Turzovke, 

 stredné školy v okrese Kysucké Nové Mesto: Stredná odborná škola strojnícka              

v Kysuckom Novom Meste; Gymnázium v Kysuckom Novom Meste; Stredná 

priemyselná škola informačných  technológií v Kysuckom Novom Meste. 
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2 Vzájomná koordinácia a kooperácia 

 

Spolupráca s kultúrnymi organizáciami v zriaďovateľskej pôsobnosti ŽSK, inými kultúrnymi 

organizáciami, s mestami a obcami, organizáciami 3. sektoru, s občianskymi združeniami bola 

rozmanitá. Nižšie špecifikujeme vybrané spolupráce, v rámci roka však KK nadviazala 

krátkodobú spoluprácu pri príprave rôznych podujatí i s ďalšími organizáciami.  

 

S kultúrnymi organizáciami v zriaďovateľskej pôsobnosti ŽSK 
KK spolupracovala so všetkými regionálnymi knižnicami a inštitúciami pri riešení odborných 

činností regionálnych knižníc, organizovaní spoločných kultúrnych a vzdelávacích podujatí, čo 

bolo hlavnou prioritou vzájomnej plodnej a ústretovej spolupráce. Bolo to napr. pri súťaži  

Knižný  Vševedko – Krajská knižnica v Žiline, pri organizovaní letného tábora Knihuľko – 

Kysucká galéria v Oščadnici, Kysucké múzeum, Národopisné múzeum v Liptovskom Hrádku a 

iné. KK pokračovala v úzkej spolupráci s KKS – naďalej poskytovala priestory vstupnej haly i 

výpožičnej haly na prezentáciu činnosti neprofesionálnych výtvarníkov a prednáškovú 

miestnosť i priestory knižnice na realizáciu podujatí v organizačnej garancii KKS. Vzhľadom 

na rekonštrukciu vstupnej haly a šatne poskytovala knižnica tento priestor na výstavnú činnosť 

KKS len v prvom polroku 2023. KK sa taktiež podieľala na sprievodných podujatiach národnej 

prehliadky ochotníckych divadiel Palárikova Rakova. KK veľmi úzko spolupracuje                      

s Kysuckým múzeom – v rámci edičnej a bádateľskej činnosti múzea knižnica poskytuje 

archívny i súčasný fond regionálnej bibliografie. 

V roku 2023 KK metodicky usmerňovala aj odbornú činnosť Knižnice Kysuckého múzea. 

Zároveň jej bola poskytnutá pomoc aj pri spracovaní projektu na nákup knižničných 

dokumentov, jeho realizácii a aj pri vyúčtovaní a vecnom vyhodnotení. 

 

S obcami a mestami 

KK v roku 2023 spolupracovala s mestom Čadca ako sídelným mestom, tiež s ďalšími obcami 

a mestami regiónu. Je dôležité spomenúť, že na jeseň roku 2023 bol podpísaný práve s mestom 

Turzovka a obcou Klokočov Štatút festivalu duchovnej tvorby Jurinova jeseň, na základe 

ktorého sa tieto samosprávy stali hlavnými spoluorganizátormi podujatia a okrem 

organizačného a materiálneho zabezpečenia podujatí v rámci svojich sídel, sa na festivale budú 

spolupodieľať i finančne.  

Od septembra 2023 začala spolupráca so samosprávami regiónu prebiehať i na marketingovej 

úrovni, keďže prostredníctvom ich mobilných aplikácií a webových stránok boli zverejňované 

pozvánky, výzvy a ponuky KK.  

Na úseku koordinácie a metodiky KK každoročne ponúka zriaďovateľom verejných knižníc 

okresov Čadca a Kysucké Nové Mesto službu - Centrálne dopĺňanie knižničných fondov.   

Centrálny nákup bol realizovaný pre 10 obecných a mestských knižníc regiónu. 

Na úseku projektového manažéra KK, ktorý vykonáva funkciu aj regionálneho metodika, bola 

zriaďovateľom knižníc ponúknutá spolupráca pri spracovaní projektov na činnosť                            

a vybavenie knižníc a následne žiadosti na podporu týchto projektov uchádzajúcich sa                     

o dotáciu hlavne u prostriedkov Fondu na podporu umenia. Túto ponuku využili obce Korňa, 

Zákopčie, Čierne, Svrčinovec, Klokočov a Turzovka. Knihovníci a pracovníci obecných úradov 

sú usmerňovaní aj pri realizácii podporených projektov a následne pri vyhodnocovaní                

a vyúčtovaní poskytnutých dotácii. 

 

S ďalšími kultúrnymi, informačnými a vzdelávacími inštitúciami 

KK je partnerskou knižnicou CVTI a spolupracuje pri vzdelávacích podujatiach a školeniach 

pracovníkov knižníc. KK je členom Slovenskej asociácie knižníc a Spolku slovenských 

knihovníkov a knižníc. Úspešne pokračuje spolupráca so Žilinskou univerzitou a ďalšími 
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vzdelávacími, kultúrnymi a informačnými organizáciami. Na podujatiach, ktoré sa reálne 

uskutočnili, sa organizačne a finančne podieľali kultúrne a spoločenské organizácie, mestá, 

obce, školy, materské škôlky, sociálne zariadenia, občianske združenia a spolky – Informačná 

kancelária pre obete trestných činov v Žiline, Mestská polícia, CVČ,  RÚVZ v Čadci, mesto 

Čadca, mesto Turzovka, obec Klokočov, FPU, Spolok slovenských spisovateľov, Slovenské 

centrum PEN, Asociácia organizácií spisovateľov Slovenska, Kysucká kultúrna nadácia, JDS, 

CSS a zariadenia pre seniorov, Matica slovenská v Martine, Spojená špeciálna základná škola a 

DD sv. Jozefa v Turzovke, Spolok slovenských žien Živena – MO Čadca, Akadémia 

vzdelávania v Čadci, Kysucká nemocnica s poliklinikou v Čadci, Mládežnícka organizácia 

Keric, Centrum pre deti a rodiny Semeteš, Náruč, - Pomoc deťom v kríze, Regionálna 

informačná agentúra v Žiline, MO MS v Čadci, MO MS v Makove, Obec Makov, 

Vydavateľstvo Magma a ďalšie. 

 

S občianskymi združeniami 

KK v roku 2023 nadviazala spoluprácu s OZ Biblia na cestách, ktoré sa podieľalo na 

organizovaní prednášok a výstave unikátnych vydaní a rôznych formátov knihy kníh – Biblie. 

Výstava bola inštalovaná v knižnici pod rovnomenným názvom „Biblia na cestách“. 

V závere roka pri plánovaní podujatí na nasledujúci rok vznikla spolupráca na úrovni rokovaní 

s Nadáciou Kondrada Adenauera v Bratislave a Ústavom pamäti národa.  

 

Medzinárodná spolupráca 

Kysucká knižnica v Čadci v roku 2023 rozvíjala medzinárodne vzťahy s Českou republikou –   

Mestskou knižnicou v Karviné a Obcou Slovákov v Karviné. Práve tu bola odprezentovaná 

tvorba kysuckého spisovateľa Dušana Mikolaja. Pokračovali sme tiež v  úspešnej spolupráci             

s mládežníckou organizáciou Keric v Čadci, ktorá v rámci výmennej zahraničnej spolupráce 

zabezpečuje dobrovoľnícku činnosť zahraničných študentov. Študenti z Francúzka, Nemecka, 

Talianska a Turecka sa aktívne zapojili do realizácie on-line podujatia „Je nás počuť“ a čítali             

v knižnici ukážky z tvorby Julesa Verna v troch svetových jazykoch. 

3 Riadiaca a kontrolná činnosť 

3.1 Výsledky vnútornej kontrolnej činnosti  

V roku 2023 boli dodržané všetky náležitosti v súlade s platnými právnymi normami 

a predpismi upravujúcimi vnútornú kontrolnú činnosť – základné finančné kontroly, kontroly 

pokladne, inventarizácia majetku, záväzkov, rozdiel majetku a záväzkov. V septembri bola 

upravená Smernica o verejnom obstarávaní v podmienkach Kysuckej knižnice v Čadci.  

Vedúca Oddelenia knižnično-informačných a kultúrno-vzdelávacích činností priebežne 

kontrolovala dochádzku zamestnancov 

Vnútornou kontrolnou činnosťou nebolo zistené žiadne porušenie finančnej disciplíny, 

pracovného poriadku a príkazov riaditeľky. 

3.2 Výsledky kontrolnej činnosti kontrolných orgánov  

V júni 2023 bola realizovaná kontrola nad stavom bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci 

odborovým zväzovým inšpektorom BOZP Slovenského odborového zväzu verejnej správy 

a kultúry. Pri kontrole neboli zistené nedostatky.  

V súvislosti s realizáciou projektu „Kvalitné služby Kysuckej knižnice v Čadci aj v období 

protipandemických opatrení“ boli vykonávané kontroly Ministerstvom investícií, 

regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky, v zastúpení Ministerstva 

kultúry Slovenskej republiky ako oprávnenými orgánmi. Cieľom kontroly (september – 
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november) bolo zistiť dodržiavanie podmienok na poskytnutie a použitie verejných financií, 

dodržanie hospodárnosti, efektívnosti, účinnosti a účelnosti pri hospodárení s verejnými 

financiami a realizácií finančnej operácie alebo jej časti, správnosť a preukázateľnosť 

vykonávania finančnej operácie alebo jej časti, overenie skutočného dodania tovarov, 

poskytnutia služieb a vykonania prác, predchádzanie podvodom, nezrovnalostiam a korupcii. 

Kontrolou neboli zistené nedostatky a oprávnený orgán MK SR navrhol schváliť nárokované 

finančné prostriedky KK v žiadanej výške z dôvodu, že výdavky spĺňali požiadavky 

vyplývajúce z legislatívy EÚ a SR a boli v súlade so zmluvou o NFP.  

V priebehu roka boli realizované revízne kontroly podľa plánu. V závere roka pravidelnou 

kontrolou technického stavu núdzového osvetlenia bola zistená nefunkčnosť na viacerých 

z nich. Oprava bude realizovaná na začiatku roka 2024.  

4 Návštevnosť, výkony a náklady na pracoviská kultúrnej organizácie 

Návštevnosť, výkony a náklady KK v roku 2023 sú bližšie popísané a charakterizované                 

v Prílohe č.1.  

5 Otváracie hodiny pre verejnosť a výška registračného poplatku 

Otváracie hodiny Kysuckej knižnice v Čadci v roku 2023 neboli menené. Knižnica bola 

otvorená podľa mesiacov v určitom režime – počas školského roka a počas letných prázdnin. 

Jeden deň (jún) bola knižnica zatvorená pre školenie zamestnancov, jeden deň (december) 

knižnica nebola pre verejnosť otvorená z dôvodu realizovania exkurzie zamestnancov. 

Otváracie hodiny boli upravené aj v závere roka počas vianočných a novoročných sviatkov.  

5.1 Týždenný výpožičný čas a otváracie hodiny  

V plne otvorenej prevádzke:    56 hodín 

V letných mesiacoch:     40 hodín 

 

Otváracie hodiny centrálneho objektu 

Pondelok, utorok, štvrtok, piatok:     7:00 – 18:00 hod. 

Streda:               10:00 – 18:00 hod. 

Sobota:       8:00 – 12:00 hod. 

Letné mesiace júl – august      8:30 – 16:30 hod. (sobota zatvorené) 

 

Otváracie hodiny pobočky  (ZŠ Milošová u Prívary) 

Štvrtok:     2 hodiny 

5.2 Registračné a iné poplatky  

KK základné knižnično-informačné služby v súlade s platnou legislatívou poskytuje bezplatne. 

Od používateľov sa vyberá len registračný poplatok na 365 dní. 

 

Výška poplatku (podľa kategórií): 

 deti do 8 rokov       bezplatne 

 deti od 8 – 15 rokov       3 € 

 študenti SŠ a VŠ do 26 rokov v dennej forme   4 € 

 dospelí         6 € 

 dôchodcovia, nezamestnaní, materská dovolenka   bezplatne 

 ŤZP, ŤZP – S        bezplatne 

 vojnoví veteráni        bezplatne 
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 darcovia krvi, držitelia Zlatej Jánskeho plakety   bezplatne 

 jednodňový používateľ      0,70€ 

 kolektívny používateľ      7 € 

 MŠ, ZŠ, ŠKD, CVČ, ZpS, DSS, CSS, JDS    bezplatne 

 rodinný preukaz – prvý dospelý člen rodiny 6 €, na každého ďalšieho člena sa dopláca 1 

€ (do rodinného preukazu je možné zahrnúť otca, matku a deti do veku 15 rokov, deti 

do 8 rokov neplatia žiadny poplatok). 

 

5.3 Poskytovanie zľavy  

KK poskytuje zľavu z registračného poplatku vybraným skupinám používateľov. S cieľom 

rozšíriť bázu čitateľov umožňuje pri špeciálnych príležitostiach registráciu bezplatne – Týždeň 

slovenských knižníc, narodeninový darček, Valentínsky darček a pod. Dlhoročným 

spolupracovníkom poskytuje bezplatný Čestný preukaz čitateľa Kysuckej knižnice v Čadci. Na 

začiatku septembra 2023 bola vyhlásená možnosť registrácie pre študentov stredných škôl 

s 50% zľavou z registračného poplatku, ktorá bola spojená so súťažou o hodnotnú knihu. Túto 

akciu využilo 208 študentov, väčšina bola z kysuckých obcí a miest (zastúpených 24 

samospráv), rad našich čitateľov sa rozšíril ale aj o zástupcov iných regiónov (17 samospráv, 

napr. Stará Ľubovňa, Detva, Púchov, Zubrohlava, Rabča, Hruštín, Bytča, Turčianske Teplice 

a ďalšie (je to vďaka študentom na internátoch stredných škôl).  

 

5.4 Zmeny v otváracích hodinách a v registračných poplatkoch 

V roku 2023 nenastali zmeny v otváracích hodinách ani v registračných poplatkoch.  

6 Projektová činnosť kultúrnej organizácie, granty, nadácie  

Projektová činnosť KK v roku 2023 je bližšie popísaná a charakterizovaná v Prílohe č. 2.  

7 Public relations a marketing 

 

Knižnica o svojich službách, aktivitách a kultúrno-vzdelávacích podujatiach informovala 

verejnosť prostredníctvom printových a elektronických médií, regionálnych periodík Kysuce a 

MY - Nezávislé noviny pre vašu obec, mesto a región, web stránky zriaďovateľa ŽSK                   

a dvojmesačníka ŽSK ZAkraj, internetového portálu www.mojekysuce.sk, taktiež 

prostredníctvom mediálneho partnera - Kysucká televízia. Pripravovala upútavky, rozhovory, 

tlačové správy a sprístupňovala fotogalérie jednotlivých podujatí a aktivít. Tlačové správy boli 

priebežne uverejňované aj na web stránke Žilinského samosprávneho kraja: 

www.zilinskazupa.sk.  

V druhom polroku bola nadviazaná spolupráca s RTVS – Rádio Regina Stred pre 

zverejňovanie audio pozvánok KK vo vysielaní RTVS. Zároveň vznikla mediálna spolupráca 

s internetovým portálom mojtyzden.sk a žilinskou regionálnou TV Raj. Na propagáciu dvoch 

celoslovenských súťaží – Jurinova jeseň a Jašíkove Kysuce – bola spoločnosťou ARD System 

zabezpečená tlač a vyvesenie veľkoplošných plagátov v city light na pešej zóne mesta Čadca. 

V rámci realizácie K-TRHu v októbri (trh vyradených knižničných a iných dokumentov) bola 

propagácia zabezpečená po dohode s príslušnými orgánmi mesta Čadca na pešej zóne priamo 

na chodníku prostredníctvom nápisov kriedou. Túto aktivitu ocenili mnohí návštevníci                 

K-TRHu.  

http://www.zilinskazupa.sk/
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Množstvo obcí a miest regiónu v súčasnosti využíva mobilné aplikácie, prostredníctvom 

ktorých informuje svojich občanov. Táto možnosť bola využitá i pre účely propagácie aktivít 

KK. Riaditeľka KK Ing. Mgr. Katarína Borisová oslovila samosprávy so žiadosťou 

o propagáciu touto formou, a tak sa plagáty k podujatiam či iným aktivitám a výzvam KK majú 

možnosť dostať k oveľa väčšiemu spektru obyvateľov regiónu.  

V druhej polovici roka bola zostavená na zintenzívnenie propagácie knižnično-informačných 

služieb a podujatí KK prezentácia Kysucká knižnica v Čadci – miesto pre všetkých, ktorá je 

nainštalovaná vo vstupnej hale na veľkoplošnej obrazovke, ktorá bola inštalovaná vďaka 

zmienenému IROP projektu. Pravidelne sa aktualizuje novinkami z činnosti knižnice                       

a pozvánkami na podujatia. Anotácie knižných noviniek sa prostredníctvom publikačnej 

činnosti knižnice pravidelne v týždenných intervaloch uverejňovali v regionálnom týždenníku 

MY – Nezávislé noviny pre vašu obec, mesto a región (cca 50 krát v priebehu roka 2023).    

KK propagovala knižnično-informačné služby, podujatia a odbornú činnosť aj formou edičnej 

činnosti. Boli vydané zborníky k celoslovenským literárnym súťažiam Jurinova jeseň                           

a Jašíkove Kysuce, bibliografické letáky k podujatiam, kalendárium regionálnych osobností              

a dve personálne bibliografie. Ďalším vydaným materiálom bol metodicko-inštruktážny časopis 

pre knihovníkov kysuckého regiónu Kysucký knihovník. KK vydala aj dva informačné letáky 

určené na propagáciu celoslovenskej literárnej súťaže mladých prozaikov Jašíkove Kysuce a tri 

bibliografické letáky – knižné záložky - na propagáciu celoslovenskej literárnej súťaže 

duchovnej tvorby Jurinova Jeseň. Na podporu prezentácie svojej činnosti vydala knižnica                    

i kalendárik na rok 2024 (kontakt a otváracie hodiny). 

 

7.1 Publikačná činnosť pracovníkov knižnice a o Kysuckej knižnici a jej činnosti  

Odborná publikačná činnosť pracovníkov kultúrnej organizácie: spolu 1 

 Práca bola pre Janku Bírovú vždy výzvou / Viera Višňáková. In: Bulletin SAK. ISSN 

1335-7905. Roč. 31, č. 3 (0203), s. 73. 

Publikačná činnosť o kultúrnej organizácii a jej činnosti - spolu 76, z toho: 

 počet titulov vlastných zamestnancov organizácie: 72 

 počet titulov iných autorov o organizácii: 4 

 počet vydaných tlačových správ: 20 

 

Tlačové správy KK boli uverejňované priebežne počas celého roka na web stránke KK 

www.kniznica-cadca.sk a súbežne na web stránke ŽSK www.zilinskazupa.sk. Zasielané boli 

tiež ďalším mediálnymi partnerom pre zverejnenie. Výstupy z podujatí boli zverejňované na 

sociálnych sieťach knižnice.   

 

Propagácia a prezentácia kultúrnej organizácie v iných médiách - všetky reportáže boli 

uverejnené bezplatne. 

 

YouTube Kysucká knižnica v Čadci 

 26. 01. 2023 Jašíkove Kysuce 2022 - Hodnotiaci seminár finalistov súťaže s členmi 

odbornej poroty 

 10. 03. 2023 Je nás počuť 

 12. 04. 2023 prof. PhDr. Mária Bátorová, DrSc.: Komplexnosť tvorivosti 

 20. 10. 2023 Jurinova jeseň 2023  

 20. 10. 2023 Literárny galavečer a Dialógy pod lampou, slávnostné vyhodnotenie 19. 

ročníka celoslovenskej literárnej súťaže Jurinova jeseň 2023 

 

 

http://www.zilinskazupa.sk/
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Kysucká televízia KTV 

 03. 01. 2023 - Ján Podmanický - Prorokov hriech 

 15. 05. 2023 - Vyhodnotenie súťažnej čitateľskej ankety Kniha Kysúc 2022 

 17. 10. 2023 - Jurinova jesen 2023 – Galavečer 

 04. 12. 2023 – Eva Faktorová – Dotyk motýľa 

 

TV Raj 

 15. 12. 2023 – Vianoce včera a dnes  

 

RTVS, Rádio Regina Stred 

 od septembra odvysielaných viacero audio pozvánok v rámci vysielania Rádia Regina 

Stred (K-TRH, Jurinova jeseň, Jašíkove Kysuce, Workshop Včelie produkty, Zdobenie 

stromčeka, Vianoce včera a dnes) 

 živé vstupy z Kysuckej knižnice dňa 30. 11. 2023 – Jašíkove Kysuce  

 

Rádio Lumen 

 4. 11. 2023 – Jurinova jeseň 2023 - rozhovor s riaditeľkou KK v Čadci Ing. Mgr. 

Katarínou Borisovou a laureátmi celoslovenskej súťaže duchovnej tvorby Jurinova 

jeseň   

 

7.2 Odborná edičná činnosť  

Kalendárium, personálna bibliografia, zborníky - 4 tituly: 

 

 Jurinova jeseň 2023: Zborník vybraných prác celoslovenskej literárnej súťaže 

duchovnej tvorby, zostavili: Helena Pagáčová a Lívia Mikovčáková; zodpovedný 

redaktor: Katarína Borisová, riaditeľka KK v Čadci. Čadca: Kysucká knižnica                      

v Čadci, 2023. 78 s. 

 Jašíkove Kysuce 2023. Zborník vybraných súťažných prác účastníkov 55. ročníka 

celoslovenskej literárnej súťaže mladých prozaikov / zostavili: Helena Pagáčová                   

a Lívia Mikovčáková; zodpovedný redaktor Katarína Borisová, riaditeľka KK v Čadci. 

Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023. 69 s. 

 Anton Pajonk – kysucký rozprávkar. Výberová personálna bibliografia / Zostavila Viera 

Višňáková; zodpovedný redaktor Katarína Borisová. Čadca: Kysucká knižnica                

v Čadci, 2023. 20 s. 91 záznamov. 

 Kalendárium výročí osobností Kysúc na rok 2023 / Zostavila: Viera Višňáková; 

zodpovedný redaktor PhDr. Janka Bírová, riaditeľka KK v Čadci. Čadca: Kysucká 

knižnica v Čadci, 2023. 70 záznamov. 

 

Bibliografické letáky - 4 tituly: 

 Dušan Mikolaj - spisovateľ, publicista, redaktor. Bibliografický leták / Zostavila: Viera 

Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023. skladačka. 

 Ján Gotčár – kňaz, pedagóg a národnokultúrny pracovník. Bibliografický leták / 

Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023. skladačka. 

 Anton Pajonk – kysucký rozprávkar. Bibliografický leták / Zostavila: Viera Višňáková. 

Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023. skladačka. 

 Rudolf Jašík – spisovateľ, publicista. Bibliografický leták / Zostavila: Viera Višňáková. 

Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023. 2. vydanie, skladačka. 
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Informačné letáky k podujatiam a výstavám v KK - 14 titulov: 

 Dušan Mikolaj. Informačný leták / Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: Kysucká 

knižnica v Čadci, 2023. 

 Jašíkove Kysuce 2023 – Márius Kopcsay. Informačný leták / Zostavila: Viera 

Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023.  

 Jašíkove Kysuce 2023 – Mária Bátorová. Informačný leták / Zostavila: Viera 

Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023.  

 Kniha Kysúc 2022 - Kysucká knižnica v Čadci predstavuje nominované tituly knižných 

publikácií v čitateľskej anketovej súťaži Kniha Kysúc 2022. Informačný leták / 

Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023.  

 Kniha roka ŽSK 2022 - putovná výstava ŽSK. Informačný leták / Zostavila: Viera 

Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023.  

 Pamätná izba Jozefa Hnitku. Informačný leták / Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: 

Kysucká knižnica v Čadci, 2023. 

 Dominik Tatarka – prozaik, esejista a spisovateľ. Informačný leták k 110. výročiu 

narodenia / Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023.  

 Ľudovít Janota. Informačný leták / Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: Kysucká 

knižnica v Čadci, 2023.  

 Rudolf Dička. Informačný leták / Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica 

v Čadci, 2023. 

 Anton Pajonk. Informačný leták / Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica 

v Čadci, 2023. 

 Ján Gotčár. Informačný leták / Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica v 

Čadci, 2023. 

 Helena Zahradníková. Informačný leták / Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: Kysucká 

knižnica v Čadci, 2023. 

 Bohdan Braciník. Informačný leták / Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: Kysucká 

knižnica v Čadci, 2023. 

 PhDr. Dušan Damián Brezány. Doktor filozofie, historik – genealóg, spisovateľ 

fantazijnej literatúry pre YA a mládež. Informačný leták / Zostavila: Petronela 

Gavenčiaková. Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023. 

 

Bibliografické záložky - 3 tituly: 

 Jurinova jeseň 2023 – Ľubomír Hajdučík / Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: Kysucká 

knižnica v Čadci, 2023. 

 Jurinova jeseň 2023 – Ján Gallik / Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: Kysucká 

knižnica v Čadci, 2023. 

 Jurinova jeseň 2023 – Katarína Džunková / Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: 

Kysucká knižnica v Čadci, 2023. 

 

Propagačné materiály KK - 1 titul: 

 Kalendárik 2024 (propagácia služieb KK, kontakt a otváracie hodiny) 

 

Prezentácie (PowerPoint) - k podujatiam KK - 9 titulov: 

 Kniha Kysúc 2022 / Zostavili: Višňáková, Viera – Truchlý, Dušan. Čadca: Kysucká 

knižnica v Čadci, 2023. Prezentácia kníh - videoformát. 

 Jašíkove Kysuce 2023 / Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica                      

v Čadci, 2023. 
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 Pavol Hrtus Jurina – predstaviteľ slovenskej exilovej literatúry / Zostavila: Viera 

Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023. 2. Doplnená verzia. 

 Jozef Hnitka – knihovník, pedagóg a spisovateľ / Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: 

Kysucká knižnica v Čadci, 2023. 

 Kysucká knižnica – miesto pre všetkých / Zostavila: Katarína Borisová. Čadca: 

Kysucká knižnica v Čadci, 2023. 

 Vianočné zvyky na Kysuciach / Zostavili: Magdaléna Bezegová, Marta Kučerová. 

Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023. 

 Johannes Gutenberg / Zostavila: Lívia Mikovčáková. Čadca: Kysucká knižnica                  

v Čadci, 2023. 

 Leonardo da Vinci: život a vynálezy / Zostavila: Lívia Mikovčáková. Čadca: Kysucká 

knižnica v Čadci, 2023. 

 Hoaxy (dezinformácie a fake news, história hoaxov). Prezentácia určená pre 8. – 9. 

ročník ZŠ / Zostavili: Petronela Gavenčiaková, Klaudia Gavlasová, Ivana Mesarošová. 

Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023. 

 

Časopis pre knihovníkov - 1 titul: 

 Kysucký knihovník. Metodicko-inštruktážny časopis pre knihovníkov kysuckého 

regiónu 2023. Roč. 16, č. 1. Vydáva: Kysucká knižnica v Čadci v zriaďovateľskej 

pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja. Šéfredaktor: PhDr. Janka Bírová, 

riaditeľka KK. 

 

7.3 Web stránka KK 

Pre prezentáciu knižnice ako celku je využívaná webová stránka. Vzhľadom k tomu, že 

pôvodná webová stránka nespĺňala podmienky používania pre slabozrakých a ďalšie 

znevýhodnené skupiny obyvateľstva, zároveň nemala cookies lištu, pristúpila knižnica na jeseň 

k rokovaniam s možnými dodávateľmi nového webu, so zabezpečením preklenutia obsahu 

pôvodnej webovej stránky a dodávaním služieb v požadovanej kvalite a rozsahu. Nový web 

knižnice bol navrhnutý a realizovaný spoločnosťou CB Media, s. r. o. Jeho spustenie prebehlo 

na začiatku decembra 2023, v tejto súvislosti bolo navrhnuté a spropagované nové logo 

knižnice. Nová webová stránka je rozvrhnutá tak, aby jej návštevníci jednoduchšie vedeli 

vyhľadávať požadované informácie, boli doplnené niektoré dôležité informácie pre obecné 

knižnice, vznikol priestor pre prezentáciu a propagáciu regionálnych osobností a publikácií a i. 

Webová stránka je pravidelne aktualizovaná podľa jednotlivých kategórií.  

 

7.4 Sociálne siete  

Knižnica využila na prezentáciu činnosti a komunikáciu najmä sociálne siete Facebook 

a Instagram, menej youtube.com.  

Od augusta sa zintenzívnila propagácia knižnično-informačných služieb a podujatí KK 

prostredníctvom sociálnych sietí – začali sa zverejňovať krátke pútavé videá                                     

z najzaujímavejších podujatí knižnice, aktuálne novinky, zaujímavosti a upútavky na služby 

knižnice. Okrem toho lákala používateľov sociálnych sietí k sledovaniu aj ďalšími formami:  

 prezentácia fotogalérie z realizovaných podujatí a aktivít, 

 zverejňovanie rôznych súťaží a kvízov,  

 nové tituly kníh – tip na knihu, 

 pravidelné pripomienky významných udalostí a osobností,  

 tematické súbory kníh  – na určitú tému, pri príležitostí rôznych výročí a pod.  
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V priebehu druhého polroka tak počet sledovateľov na aktívnej stránke KK sociálnej siete 

Facebook vzrástol o viac ako 100%. I napriek tomu ide stále o nízke číslo s ohľadom na počet 

obyvateľov mesta/regiónu využívajúcich túto sociálnu sieť.   

 

Graf 1: Sledovatelia vybranej sociálnej siete (júl – december 2023) 

 

7.5 Ďalšie aktivity knižnice v on-line prostredí 

 

Knižnica spolupracovala s internetovými portálmi mojekysuce.sk, v závere roka tiež 

mojtyzden.sk. KK pravidelne informovala aj v roku 2023 svojich používateľov                                      

a návštevníkov o nových knižných tituloch zaradených do fondu knižnice na web stránke KK – 

on-line katalóg - Novinky fondu. Formulár „Spýtajte sa knižnice“ umožňuje používateľom           

a návštevníkom komunikáciu s knižnicou. Pre používateľov pre uľahčenie prístupu a zároveň 

šetrenie životného prostredia je k dispozícií Digitálny preukaz. 

8 Ocenenia organizácie a jej pracovníkov  

K 31. 7. 2023 svoje pôsobenie v KK ukončila odchodom do dôchodku riaditeľka PhDr. Janka 

Bírová. Pri tejto príležitosti jej osobne poďakovala za dlhoročnú obetavú prácu riaditeľka 

Odboru kultúry ŽSK Mgr. Zuzana Mičíková na základe poverenia.  

9 Majetok vo vlastníctve ŽSK v správe kultúrnej organizácie, priestorové 

podmienky, výstavba, rekonštrukcie 

9.1 Pasportizácia nehnuteľného majetku vo vlastníctve ŽSK v správe kultúrnej organizácie 

Nehnuteľnosti vo vlastníctve ŽSK v správe KK sú evidované na LV č. 6467 v k. ú. Čadca, 

obec: Čadca, okres: Čadca a sú bez vecných bremien.  

Stavby:   

 budova, súpisné číslo č. 1258  na parcele č. 1738/2; 

 nadstrešenie k stavbe č. 1258  na parcele č. 1738/9; 

 nadstrešenie k stavbe č. 1258  na parcele č. 1738/10; 

 nadstrešenie k stavbe č. 1258  na parcele č.1738/11;  

Pozemky: 

 č. parcely 1738/1 zastavaná plocha a nádvoria – výmera parcely 3 243 m
2
; 

 č. parcely 1738/2 zastavaná plocha a nádvoria – výmera parcely 2 077 m
2
; 

 č. parcely 1738/3 zastavaná plocha a nádvoria – výmera parcely 11 m
2
; 

 č. parcely 1738/9 zastavaná plocha a nádvoria – výmera parcely 33 m
2
; 
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 č. parcely 1738/10 zastavaná plocha a nádvoria – výmera parcely 17 m
2
; 

 č. parcely 1738/11 zastavaná plocha a nádvoria – výmera parcely 32 m
2
. 

(viac viď. Prílohe č. 3) 

9.2 Aktuálny stavebno-technický stav nehnuteľností 

Stavebno-technický stav nehnuteľnosti vo vlastníctve ŽSK v správe KK je vyhovujúci a spĺňa 

všetky predpoklady plnohodnotného využívanie objektu na kultúrne účely. KK pravidelne 

zabezpečuje vykonávanie odborných prehliadok technicko-materiálneho vybavenia 

nehnuteľnosti, ako napr. prehliadku plynových zariadení, komína, výťahu, autom. dverí, elektr. 

zabezpeč. systému a pod. Ak boli na základe vykonaných odborných prehliadok zistené 

nedostatky, KK zabezpečila ich opravu. Okrem toho boli priebežne vykonané ďalšie drobné 

opravy a údržby s cieľom zabezpečiť bezproblémové využívanie nehnuteľnosti. 

 

9.3 Prevádzkované priestory využívané na vlastnú činnosť  

Priestory budovy KK boli v roku 2023 využívané na prevádzku v plnom rozsahu:  

 suterénna časť je využívaná ako depozitár kníh a knižničných dokumentov, na sklady, 

dielňu, technické priestory a časť priestorov využíva Kysucké kultúrne stredisko na 

základe zmluvy o   výpožičke; 

 prvé podlažie: výpožičná hala, úsek regionálnej literatúry a BIS, študovne, čitáreň, 

Pamätná izba P. H. Jurinu a kysuckých literátov, Pamätná izba J. Hnitku, fonotéka 

spojená s  klubovňou pre tínedžerov, režijná miestnosť, priestory na podujatia - 

rozprávková miestnosť a prednášková miestnosť, vstupná hala na prezentácie výstav, 

šatňa pre zamestnancov a pre účinkujúcich na podujatiach konajúcich sa v KK,  

priestory na kancelárske účely a administratívu. 

Rozloha jednotlivých priestorov – miestností je uvedená v Prílohe č. 4. 

 

9.4 Prevádzkované priestory prenajaté od iných subjektov 

V priebehu roka 2023 KK neprenajímala žiadne priestory od iných subjektov (viď. Príloha č. 

5). 

 

9.5 Spravované priestory prenajaté iným subjektom  

KK v priebehu roka 2023 poskytovala priestory v objekte knižnice:  

 naďalej aj v roku 2023 Zmluvou o výpožičke nebytových priestorov poskytovala           

v suteréne objektu knižnice priestory  KKS v Čadci – kultúrnej organizácie                             

v zriaďovateľskej pôsobnosti ŽSK, od 1.7.2021 má táto organizácia sídlo v objekte KK, 

 KK poskytovala v roku 2023 iným subjektom do prenájmu prednáškovú miestnosť na 

konanie  rôznych školení, kurzov a pod. 

(viac viď. Príloha č. 6) 

9.6 Rekonštrukcie (realizované práce, objem finančných prostriedkov)  

V priebehu roka 2023 boli zrealizované v KK v rámci projektu IROP “Kvalitné služby 

Kysuckej knižnice v Čadci  aj v období protipandemických opatrení“  tieto stavebné úpravy:  

 osadenie bezkontaktného výpožičného systému – bibliomat  a bezkontaktného vrátenia 

kníh - bibliobox,  aj mimo otváracích hodín knižnice, 

 dobudovanie výdajného okná v presklenej stene knižnice v rámci požičiavania kníh  

cez okienko, 
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 osadenie QLED TV na prezentáciu aktuálne platných hygienických                                       

a epidemiologických opatrení a aktuálny prevádzkový režim poskytovania služieb 

knižnice,  

 osadenie hygienických terminálov na meranie telesnej teploty, dezinfekciu a reguláciu 

počtu osôb (2 ks), 

 modernizácia priestoru šatní pre účinkujúcich s cieľom zabezpečiť zvýšenie 

hygienických štandardov, a tak lepšie reflektovať na COViD-19 alebo na prípadné 

situácie podobné pandémii COViD-19 s dovybavením skriniek s vešiakom a úložným 

priestorom, 

 výmena interiérových dverí s automatickým vrátnikom. 

 

Na uvedené stavebné úpravy a materiálové vybavenie boli použité finančné prostriedky   

(kapitálové výdavky) v celkovej výške 85 230,58 € z toho: 

 vlastné finančné prostriedky (kapitálové výdavky, KZ 46): 2 774,73 €, 

 nenávratný finančný príspevok z Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja 

a informatizácie SR (kapitálové výdavky, KZ 1AZ1): 78 219,80 €, 

 finančné prostriedky poskytnuté od zriaďovateľa ako spolufinancovanie k projektu,        

(kapitálové výdavky KZ 41): 4 236,05 €. 

 

9.7 Opravy a údržba celkom a z toho riešenie havárií  

V roku 2023 KK riešila haváriu upchatej kanalizácie. Za odstránenie poruchy ako aj opravu 

priestorov (zatečenie  stavebných súčastí budovy) po škodovej udalosti  uhradila KK celkom             

1 961,83 €. Uvedená havária bola nahlásená ako poistná udalosť a na základe vykonaného 

šetrenia prostredníctvom Kooperativa poisťovňa, a.s., bolo KK uznané poistné plnenie v sume 

1 710,36 €. 

Na ďalšie opravy a údržbu použila KK celkom 2 945,74 € z toho na:  

 opravu poruchy spôsobujúcej únik tlaku v plynovej kotolni 144,00 €, 

 opravu – výmenu klávesnice na dochádzkovom systéme 168,19 €, 

 výmenu hydrantových ventilov 100,00 €, 

 na údržbu motorového vozidla 49,00 € (sezónna výmena pneumatík), 

 aktualizačný poplatok za rok 2023 – knižničný systém CLAVIUS 1 335,55 €,    

 ročný poplatok za servis a údržbu knižničného systému CLAVIUS 1 106,00 €. 

 

Okrem vyššie uvedených opráv vykonala KK ďalšie drobné opravy a údržby. Tieto opravy a      

údržby boli vykonané svojpomocne – zamestnancom knižnice (nákupom materiálu na opravu). 

 

9.8 Vozový park  

Bližšie informácie k vozovému parku KK nájdete v Prílohe č. 7. 

 

9.9 Poistenie majetku  

KK v roku 2023 zaplatila za poistenie majetku organizácie finančné prostriedky vo výške                  

1 958,78 €, z toho: 

 poistenie majetku                                                                                   1 530,76 € 

 zodpovednosť (úmyselné poškodenie, vandalizmus a i.)                                250,00 € 

 PZP služobného motorového vozidla                                                    71,82 € 

 havarijné poistenie KASKO                                                                            106,20 € 



20 
 

V závere roka 2023 zriaďovateľ uvedené  finančné prostriedky  za uhradené poistenie KK na 

základe vystaveného dobropisu vrátil.            (viac viď. Príloha č. 8)  

 

9.10 Plnenie úloh na úseku BOZP, PO  

Plnenie úloh na úseku BOZP, PO za rok 2023 bolo zabezpečované dodávateľským spôsobom:  

 na základe zmluvy č. 01032020 zo dňa 26. 2. 2020 firmou Ing. Daniela Sventek 

Priečková, Hrancova  2099/5, 022 01 Čadca, platnej od 1. 3. 2020 do 29. 2. 2024. 

10 Ročné dane z nehnuteľností  

V roku 2023 bola zaplatená daň z nehnuteľnosti vo výške 4 093,86 €, z toho:  

 za budovu knižnice                                                  3 979,32 € 

 za pozemky –  zastavané plochy a nádvoria                   114,54 €    

(viac viď. Príloha č. 9) 

11 Elektronizácia, automatizácia, technické vybavenie, výpočtová technika, 

elektronické média 

 

Všetky knižnično-informačné procesy sú realizované prostredníctvom integrovaného 

knižničného systému Clavius od spoločnosti LANius, ktorý knižnica získala v rámci projektu 

ŽSK „Informácie bez hraníc“.  

 

Tabuľka 2: Hardvér a iné technické vybavenie 

 

 

 

 

 

 

Periférie:  

tlačiarne: 25 ks, plošný skener: 6 ks, čítačky čiarového kódu: 10 ks, záložné zdroje: 3 ks, 

notebook: 24 ks, tablet: 2 ks. modem router: 2ks, dátové úložisko NAS: 1ks, micro:Bit: 10 ks, 

ozobot BIT: 10 ks, pyrografická stanica: 10 ks, mBot: 10ks. 

 

Iné technické zariadenie:  

kopírky: 3 ks, fotoaparáty: 5 ks, ozvučovacia technika zostava: 7 ks, laminovacie stroje: 3 ks, 

TV: 6 ks, kamerový systém: 1 ks, interaktívna tabuľa SMART: 1 ks, herná konzola XBOX:     

1 ks, dataprojektor: 2 ks, prehrávač Combo DVD a VHS: 1ks, prehrávač Blu-Ray a DVD:     1 

ks, prehrávač DVD: 1ks, 4K kamera: 1 ks. elektronický vrátnik: 1ks, CD prehrávač: 6 ks,  

rádio-CD prehrávač: 2 ks, gramofón: 1ks, Elisan - dezinfenkčné zariadenie: 2ks, bibliomat:              

1 ks, bibliobox: 1ks,  POSCOM platobný terminál: 1ks. 

 

Softvérové vybavenie: 

Všetky PC zostavy a notebooky pracujú na operačnom systéme Windows s verziami  7, 10, 11 

a Server. Kysucká knižnica disponuje aj kancelárskym balíkom Microsoft Office, verziami 

2003, 2007 a 2010. Knižnično-informačný systém Clavius, Veverička, PaySy,  Dochádzka – 

ID-Ware, CorelDraw a programom na inventarizáciu hmotného a nehmotného majetku.   

Počet PC + notebook 

spolu 

Z toho prístupných pre 

verejnosť 

31 + 24  

55 

7 
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Internet: 

V knižnici sa využívajú dva typy pripojenia na internet:  VDSL - VUCnet na ekonomické účely 

a VDSL od spoločnosti Slovak Telekom pre zamestnancov knižnice, ako aj pre verejnosť.                   

V knižnici je prístupné bezplatné WIFI pripojenie na Internet.  

12 Personálna oblasť, personálne vybavenie  

V roku 2023 KK realizovala viacero výberových konaní. Pracovná zmluva bola ukončená                      

s 3 pracovníčkami z dôvodu odchodu do starobného dôchodku (upratovačka, knihovníčka, 

vedúca Oddelenia knižnično-informančých a kultúrno-vzdelávacích činnosti). Pracovná zmluva 

– funkčné obdobie - zároveň uplynula riaditeľke knižnice (k 31. 7. 2023), ktorá rovnako 

odchádzala do starobného dôchodku. V septembri 2023 pracovný pomer dohodou ukončila 

upratovačka. Všetky pracovné pozície boli po ich uvoľnení obsadené.  

12.1 Organizačná štruktúra, kvalifikačná štruktúra, veková štruktúra zamestnancov, 

priemerná mzda 

                                                                                    

Tabuľka 3: Organizačná štruktúra 

Oddelenie/úsek 
     skutočnosť    od 1.1.2023 do 31.12.2023 

     Fyzické osoby Prepočítaný stav 

Riaditeľ 1 1 úv. 

Oddelenie ekonomiky a administratívy 1 ekonóm, ved.  

oddelenia 

2 upratovačky 

1 IT pracovník, šofér 

1 úv. ekonóm, ved. 

oddelenia 

1,5 úv. upratovačky 

1 úv. IT pracovník,šofér 

Úsek koordinácie, metodiky, 

bibliografie a knižničných fondov 

1 odborný knihovník 

4 knihovníci 

1 úv. odborný knihovník  

3 úv. knihovník  

 

Oddelenie knižnično-informačných 

a kultúrno-vzdelávacích činnosti 

1 ved. odd. – odborný 

knihovník 

1 odborný knihovník, 

koordinátor KVČ 

9 knihovníkov 

1 úv. ved. odd. – odborný 

knihovník 

1 úv. odborný knihovník, 

koordinátor KVČ 

8,75  úv. knihovník 

Spolu 21 19,25 úv. 

z toho pracovníci R (robotnícke 

profesie) 

2 ( upratovačky) 1,5 úv. 

z toho pracovníci na chránených 

pracoviskách 

0 0 

*V mimoevidenčnom stave je od 1. 2. 2020 jedna pracovníčka, ktorá nastúpila na materskú dovolenku. Na jej 

pracovnú pozíciu bola od 1. 2. 2020  do skončenia rodičovskej dovolenky prijatá iná zamestnankyňa, ktorá bola 

s platnosťou od 1. 7. 2023 preradená na inú pracovnú pozíciu po odchode jednej zamestnankyne do starobného 

dôchodku. Na toto pracovné miesto nastúpila nová pracovníčka, ktorej platnosť pracovnej zmluvy uplynie 

návratom prvej spomínanej zamestnankyne z materskej dovolenky.  
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Tabuľka 4: Veková štruktúra zamestnancov vo fyzických osobách  

Vek zamestnancov Počet zamestnancov 

do 30 rokov 1 

31 – 40 rokov 3 

41 – 50 rokov 2 

51 a viac rokov 15 

Spolu 21 

Priemerný vek 51 
* v priebehu roka odišli do starobného dôchodku 3 zamestnankyne a zároveň skončilo funkčné obdobie k 31. 7. 

2023 riaditeľke organizácie, ktorá rovnako odchádzala do starobného dôchodku. Vzhľadom na viaceré zmeny 

v priebehu roka uvádzame v tabuľke stav k 31. 12. 2023.  

 

Tabuľka 5: Priemerná  mzda 

 

                

 

 

 
 * priemerná mzda všetkých zamestnancov (vrátane riaditeľa a administratívy) bez robotníckych profesií  
 

12.2 Počet zamestnancov na dohody, sezónnych zamestnancov, chránené pracovné miesta, 

aktivační zamestnanci, absolventi 

 

V roku 2023 boli uzatvorené: 

 1 dohoda – DoPČ 

 1 dohoda – DoVP 

 

Vyplatená mzda v roku 2023 z uvedených dohôd bola celkom 5 170,00 € /kód zdroja 41,46/. 

13 Práca s dobrovoľníkmi 

13.1 Počet zmluvných dobrovoľníkov, druhy a rozsah činností 

Na podporu a udržiavanie pracovných návykov občanov v hmotnej núdzi podľa §10 zákona           

č. 417/2013 Z. z. o pomoci v hmotnej núdzi a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov sme evidovali 3 občanov v období od 1. 1. 2023 do 31. 3. 2023. Od                

1. 12. 2022 do 30. 4. 2023 na aktivačnú činnosť za účelom získania a obnovy pracovných 

návykov v rámci národného projektu „Aktivácia znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie“ 

boli zaradené: 

 uchádzačky od 1. 12. 2022 do 30. 4. 2023 

 uchádzačky od 1. 5. 2023 do 30. 9. 2023 

 

Všetky výdavky spojené s ich pôsobením v organizácií boli hradené z finančných zdrojov 

Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Čadci. 

Všetci vykonávali nasledovné činnosti: 

 zakladanie knižničného fondu, oprava, čistenie a obaľovanie kníh, 

 práca s čitateľmi – pomoc pri orientovaní sa vo fonde KK, 

Ukazovateľ r. 2022 r. 2023 

Priemerná mzda spolu 1 102,02 1 126,93 

Priemerná mzda bez R 

* 

1 127,38 1 150,30 
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 archivácia knižničného fondu – práce v sklade, 

 pomoc pri organizovaní podujatí pre čitateľov. 

 

V rámci celoslovenskej kampane „Týždeň dobrovoľníctva 2023“, ktorú organizoval OZ 

V.I.A.C. – Inštitút pre podporu a rozvoj mládeže a Žilinské dobrovoľnícke centrum, prišli do 

knižnice: 

 23. 6. 2023 4 dobrovoľníci, 

 27. 6. 2023 4 dobrovoľníci, 

 28. 6. 2023 5 dobrovoľníci zo SOŠ stavebnej v Žiline (1 pedagóg a 4 študenti), 

 29. 6. 2023 6 dobrovoľníci zo SOŠ stavebnej v Žiline (1 pedagóg a 5 študenti). 

Všetci sa zapojili do prác v interiéri knižnice – vyprázdňovanie a upratovanie skladov, 

triedenie, umývanie a likvidácia vyradených kníh. 

 

V novembri bola realizovaná spoločná brigáda zamestnancov knižnice s dobrovoľníkmi -  

študentmi Obchodnej akadémie Dušana Metoda Janotu v Čadci v rámci iniciatívy Zelená škola 

- na čistenie exteriéru knižnice od lístia a konárov.  

 

13.2 Občianske združenia pracujúce pri organizáciách (na podporu činnosti) 

 

Pri KK pôsobí oficiálne od roku 2010 Občianske združenie Literárny kompas (ďalej „OZ“), 

ktorého členskú základňu tvoria najmä súčasní, no i bývalí pracovníci KK. OZ sa v zmysle jeho 

stanov zameriava na rozvoj kultúrneho, literárneho a vzdelanostného rozhľadu detí, mládeže a 

dospelých formou realizácie kultúrno-výchovných a vzdelávacích podujatí. Jeho finančné 

zdroje tvoria príspevky nových členov, sponzorské príspevky a 2%, resp. 3%  z daní, o ktoré sa 

združenie uchádza. V roku 2023 OZ poskytlo na organizáciu podujatí realizovaných v knižnici 

finančné prostriedky v hodnote takmer 1 100 Eur.  

14 Hospodárenie kultúrnej organizácie  

14.1 Rozpočet – bežný a kapitálový transfer 

Rozpis záväzných ukazovateľov schváleného rozpočtu na rok 2023: 

Bežný transfer /kód zdroja 41/                   407 747,00 € 

                          v tom   610                     254 714,00 € 

                                      620                       89 023,00 € 

                                      630                       64 010,00 € 

                                      640                                0,00 € 

Kapitálový transfer (700) /kód zdroja 41/            4 970,00 € 

  

Finančné prostriedky na 700 -  kapitálové výdavky  vo výške 4 970,00 €  boli určené na projekt 

v rámci IROP „Kvalitné služby Kysuckej knižnice v Čadci aj v období protipandemických 

opatrení“. 

 

Merateľné ukazovatele 

Podiel ročne zakúpených knižničných jednotiek z celkového počtu knižničných jednotiek za 

rok v %              1,60 

Podiel registrovaných používateľov v knižnici na počet obyvateľov za rok v %  16,74 

Podiel bežných príjmov získaných kult. org. mimo transferu ŽSK k celkovým nákladom kult. 

org. v %           11,00 
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14.2 Čerpanie rozpočtu, úpravy rozpočtu, rozpočtové opatrenia v EUR   

Rozpočtové opatrenia v priebehu roka 2023: 

a) 1. úprava rozpočtu - opatrenie 05422/2023/OK-13  a opatrenie 05422/2023/OK-12 zo dňa 

31. 5. 2023: 

Výdavky celkom (600 + 700):      o  19 274,00 € 

Bežné výdavky celkom (600):      o  19 014,00 € 

Z toho: 

Bežné transfery (640):       o 19 014,00 € 

 641 001 Transfery v rámci verejnej správy:    o 19 014,00 € 

v tom:  

Mzdy, platy, služ. príjmy a ost. osob. vyrovnania (610)               0,00 € 

            Poistné a príspevok do poisťovní (620)    o   2 059,00 € 

Tovary a služby (630)      o   9 761,00 € 

Bežné transfery (640)       o   7 194,00 € 

Kapitálové výdavky (700)      o       260,00€ 

       

Finančné prostriedky: 

 na 640 – bežné transfery ( kód zdroja 41) vo výške 7 194,00 € účelovo určené na 

odchodné pre pracovníkov knižnice, 

 na 620 – poistné (kód zdroja 41) vo výške 2 059,00 € k vyššie uvedenému odchodnému, 

 na 630 – tovary a služby (kód zdroja 41) vo výške celkom 9 761,00 € boli určené na 

spolufinancovanie ŽSK k dotáciám z Fondu na podporu umenia  na rok 2023 (č. 22-

514-04911 vo výške 945,00 €, č. 23-513-01309 vo výške 224,00 €, č. 23-513-01464 vo 

výške 287,00 €, č. 23-513-01466 vo výške 395,00 €), vo výške 7 910,00 € na 

dofinancovanie navýšenie energií na rok 2023, 

 na 700 – kapitálové  výdavky (kód zdroja 41)  vo výške 260,00 €  boli určené  

na spolufinancovanie k projektu v rámci IROP „ Kvalitné služby Kysuckej knižnice             

v Čadci aj v období protipandemických opatrení“. 

       

Finančné prostriedky:  

 na 610 – mzdy  (kód zdroja 41) vo výške 2 119,00 € na preplatenie nevyčerpanej 

dovolenky, 

 na 620 – poistné (kód zdroja 41) vo výške 1 571,00 € k vyššie uvedenej mzde                       

a odchodnému, 

 na 630 – tovary  a služby (kód zdroja 41) vo výške 880,00 € boli určené na 

spolufinancovanie ŽSK k dotácií z Fondu na podporu umenia  na rok 2023 (č. 23-514-

04112 vo výške 780,00 €), k dotácií MK SR (MK-6277/2022-180 vo výške 100,00 €), 

 na 640 – bežné transfery( kód zdroja 41) vo výške  3 214,00 € účelovo určené na 

odchodné pre pracovníkov knižnice. 

 

b) 3. úprava rozpočtu - opatrenie 05422/2023/OK-19 zo dňa 27. 9. 2023: 

Výdavky celkom (600+700):      o  7 784,00 € 

Bežné výdavky (600):       o  7 784,00 € 

Z toho: 

Bežné transfery (640):       o 7 784,00 € 

 641 001 Transfery v rámci verejnej správy:    o 7 784,00 € 

            v tom:  

Mzdy, platy, služ. príjmy a ost. osob. vyrovnania (610):  o 2 119,00 € 

            Poistné a príspevok do poisťovní (620):    o 1 571,00 € 
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Tovary a služby (630):      o    880,00 €  

Bežné transfery (640):      o 3 214,00 € 

Kapitálové výdavky (700):      o        0,00 € 

 

c) 4. úprava rozpočtu - opatrenie 05422/2023/OK-23 zo dňa 29. 11. 2023: 

Výdavky celkom (600+700):      o   5 136,00 € 

Bežné výdavky (600):       o   5 136,00 € 

Z toho: 

Bežné transfery (640):       o   5 136,00 € 

 641 001 Transfery v rámci verejnej správy:    o   5 136,00 € 

        v tom:  

Mzdy, platy, služ. príjmy a ost. osob. vyrovnania (610):  o  0,00 € 

Poistné a príspevok do poisťovní (620):    o          0,00 € 

Tovary a služby (630):      o   5 136,00 €  

Bežné transfery (640):      o  0,00 € 

Kapitálové výdavky (700):      o  0,00 € 

Finančné prostriedky:  

 na 630 - Tovary a služby (kód zdroja 41) vo výške celkom  5 136,00 € boli účelovo 

určené na tvorbu novej webovej stránky 677,00 €, na nákup knižničného fondu vo 

výške 1 000,00 €, na navýšenie vodného a stočného, poistenie majetku a stravného pre 

zamestnancov na rok 2023, celkom 3 459,00 €. 

 

d)  Úprava záväzných limitov - opatrenie 05422/2023-OK-26 zo dňa 28. 12. 2023: 

Výdavky celkom (600 + 700):      o   0,00 € 

Bežné výdavky (600):       o   0,00 € 

Z toho: 

Bežné transfery (640):       o  0,00 € 

 641 001 Transfery v rámci verejnej správy:    o   0,00 € 

          v tom:  

Mzdy, platy, služ. príjmy a ost. os. vyrovnania (610):  o   0,00 € 

         Poistné a príspevok do poisťovní (620):    o   0,00 € 

          Tovary a služby (630):      o   -1 500,00 € 

Bežné transfery (640):      o    1 500,00 € 

Kapitálové výdavky (700):      o  0,00 € 

 

Finančné prostriedky:  

 presun z 630 – tovary a služby  (kód zdroja 41) na 640 – bežné  transfery  vo výške 

1500,00 € na nemocenské dávky zamestnancov. 

14.3 Náklady, výnosy, sebestačnosť  

Náklady celkom v roku  2023:    518 828,86  € 

Výnosy celkom v roku   2023:              537 305,23  €  

z toho: vlastné príjmy (výnosy)     20 749,68  € 

dotácie z verejných zdrojov    516 555,55  € 

Sebestačnosť:           3,999330 % 

(viď. Príloha č. 11) 

14.4 Príjmy, výnosy – z vlastnej činnosti, z tržieb, z predaja majetku, nájmu, príp. iné výnosy, 

analýza príjmov podľa objektov (zo vstupného, z nájmu a iné) 

Výnosy k 31. 12. 2023 predstavujú čiastku:               537 305,23 € 
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z toho:  

602 – tržby z predaja služieb:                                                   17 887,10 € 

z toho 

 upomienky                       2 926,50 € 

 zápisné                     11 565,20 €  

 ostatné tržby od čitateľov                     2 600,40 € 

 nájomné                          795,00 € 

648 – ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti                                         2 862,58 € 

653 – zúčtovanie ostatných rezerv z prevádzkovej činnosti                           15 922,25 € 

691 – výnosy z BT VÚC                   439 681,00 € 

692 – výnosy z KT VÚC                     22 953,72 € 

693 – výnosy z BT ŠR a od iných subjektov verejnej správy                26 132,35 € 

694 – výnosy z KT ŠR                                  4 367,94 € 

697 – výnosy z BT od ostatných subjektov                     7 498,29 € 

 

14.5 Náklady na hlavnú činnosť, z toho prevádzkové náklady – energie, teplo, vodné, stočné, 

telekomunikačné služby, cestovné  

Celkové náklady na hlavnú činnosť roku 2023 predstavovali čiastku            518 828,86 € 

z toho: 

 elektrická energia           17 233,94 € 

 zemný plyn               6 923,41 € 

 vodné                                                                              224,17 € 

 stočné                               3 229,11 € 

 telekomunikačné služby                 1 938,93 € 

 cestovné                           844,70 € 

 

14.6 Mzdové náklady 

Rozpočtované mzdové náklady na rok 2023: 256 833,00 € (kód zdroja 41 - schválený rozpočet 

po úpravách kat. 610). 

Mzdové náklady skutočnosť rok 2023: 263 821,67 € (kód zdroja KZ 41, 46, 1AC1, 1AC2), 

z toho: 

R (robotnícke profesie):              12 538,22 €  

ostatní pracovníci:           246 113,45 € 

Dohody (DoPČ+ DoVP):                 5 170,00 € 

 

14.7 Tvorba odpisov a finančné krytie 

V roku 2023 boli odpisy tvorené z odpisov DDHM a DDNHM a predstavovali čiastku                

28 789,38 € a neboli finančne kryté. 

 

14.8 Faktúry, záväzky voči odberateľom, dodávateľom, celkový hospodársky výsledok,  

pohľadávky 

Pohľadávky: 

 preplatok za dodávku zemného plynu r. 2023: 559,72 € (SPP a.s.), 

 dobropis k stravnému zamestnancov - preplatok  za 12/2023: 21,66 € (GGFS s.r.o.). 
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Záväzky: 

Dodávatelia (účet 321) vo výške 490,95 €, z toho: 

 Slovak Telekom, a. s., Bratislava: 67,70 € (pevná linka 12/2023+ internet 1/2024), 

 ŽSK, Žilina: 42,81€ (mesačný poplatok + poplatok za prevádzku O2 - 12/2023), 

 Ing. Daniela Sventek - Priečková, Čadca: 150,00 € (služby BOZP, PO za 4Q /2023), 

 Lita autorská spoločnosť, Bratislava: 22,30 € (poplatok za rozmnožovacie služby za   r. 

2023),  

 Stredoslovenská energetika, a. s.: 161,34 € (nedoplatok za dodávku elekt. energie 

12/2023),  

 Paysy, s.r.o., Piešťany: 38,40 € (mesačné fee 12/2023), 

 A3 Soft, s.r.o, Púchov: 12,00 € (prenájom platobného terminálu 12/2023). 

 

Zamestnanci (účet 331)  vo výške 18 614,32 €: mzdy za 12/2023. 

Zúčtovanie s organ. soc. zabezpečenia (336) vo výške 11 077,12 €: odvody organizácie                     

a   zamestnancov za 12/2023. 

Dane a poplatky (účet 342) vo výške 1 772,40 €: daň zo mzdy za 12/2023 + daň 

z príjmu za r. 2023. 

Iné záväzky (účet 379) vo výške 172,14 €: príspevky odborom za 12/2023. 

Záväzky zo SF (472) vo výške 348,04 €: zostatok FP na SF + tvorba SF za 12/2023. 

 

Hospodársky výsledok:   

KK dosiahla kladný  hospodársky výsledok vo výške: 18 476,37 €. 

 

14.9 Kapitálové transfery a úpravy (objem finančných prostriedkov, využitie) 

KK v roku 2023 boli poskytnuté od zriaďovateľa FP na kapitálové výdavky v rámci projektu 

IROP „Kvalitné služby Kysuckej knižnice v Čadci aj v období protipandemických opatrení“ 

celkom vo výške 5 230,00 €, z toho KK skutočne čerpala sumu 4 236,05 € a finančné 

prostriedky vo výške 993,95 € vrátila v závere roka zriaďovateľovi. 

 

14.10  Objem finančných prostriedkov získaných z DS MK SR (zdroj  111),  FPU a z ďalších 

zdrojov  

V roku 2023 KK získala: 

Objem FP z GS MK SR (kód zdroja 111):                                        2 000,00 € 

KK získala účelovú dotáciu vo výške celkom:      2 000,00 € 

Reálne čerpanie bolo  v roku 2023 vo výške:        2 000,00 €  

 

Objem FP z verejných zdrojov FPU (kód zdroja 11H):                                   36 495,23 €  

z toho:  

 účelové dotácie poskytnuté KK v roku 2023 vo výške celkom 31 220,00 €, 

 zostatok FP z poskytnutých dotácii KK z roku 2022 vo výške celkom: 5 275,23 €, 

 reálne čerpanie v roku 2023 vo výške: 18 168,78 €, 

 nevyčerpané FP z dotácií (vrátené na účet poskytovateľa): 100,00 €, 

 zostatok fin. prostriedkov vo výške 18 226,45 € bude čerpaný v roku 2024 (projekty 

Redizajn a modernizácia artotéky a Systematická akvizičná činnosť). 

 

Objem nenávratného FP z Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie 

SR (kód zdroja 1AZ1-projekt IROP): 78 219,80 € 

Reálne čerpanie v roku 2023 vo výške: 78 219,80 € 
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Objem FP z rozpočtu  MH SR (kód zdroja 111): 3 802,27 € 

KK získala účelovú dotáciu na preplatenie nákladov v dôsledku zvýšenia cien elektriny. 

 

Objem FP z  rozpočtu Mesta Čadca (kód zdroja 11H): 600,00 € 

Reálne čerpanie v roku 2023 vo výške:  600,00 €. 

            

Objem FP od darcu – ATRIA IT s.r.o.  (kód zdroja 71): 150,00 €  

Objem FP z rozpočtu Mesta Turzovka (kód zdroja 71):  300,00 € 

Objem FP z rozpočtu Obce Klokočov (kód zdroja 71):  300,00 € 

Objem FP od  Kysuckej kultúrnej nadácie  (kód zdroja 71):  150,00 €    

Objem FP od darcu – Asociácia organizácií  spisovateľov Slovenska (kód zdroja 71):   

                     40,00 € 

14.11 Vykonávaná podnikateľská činnosť (obsah činnosti, výška príjmov) 

KK v roku 2023 nevykonávala podnikateľskú činnosť. 

 

14.12 Zmluvy  

V roku 2023 KK uzatvorila 79 zmlúv a dohôd:  

 dodávateľské zmluvy a dohody v počte 45 z toho:  

zmluvy o poskytnutí služieb (dodávka elektrickej energie, dodávka zemného plynu, 

vodné a stočné, stavebné práce – IROP,... ) – v počte 8, kúpne zmluvy (IT vybavenie – 

IROP, nákup KF) – v počte 2,  poistné zmluvy –   v počte 1, Dodatok k Zmluve                        

o spolupráci a udelení licencie KUBO CLUB – v počte 1, zmluvy o dielo  – v počte 23, 

príkazné  zmluvy – v počte 3, zmluvy o umeleckom výkone umelca – v počte 7, 

 odberateľské zmluvy a dohody v počte 25, z toho:  

zmluvy o poskytnutí dotácie z FPU, MK SR, Mesta Čadca – v počte 8, dohody                               

o doplňovaní KF obecným a mestským knižniciam – v počte 11, zmluvy a dodatky             

o výpožičke nebytových priestorov – v počte 2, zmluvy o výpožičke automobilu –            

v počte 4, 

 dodávateľsko–odberateľské zmluvy v počte 6, z toho: 

dohody o vzájomnej spolupráci – v počte 2,  aktivácia znevýhodnených uchádzačov 

o zamestnanie a dodatok k dohode - v počte 2, Štatút Kysuckého festivalu duchovnej 

tvorby a celoslovenskej literárnej súťaže duchovnej tvorby v kategóriách poézia a próza 

- Jurinova jeseň – v počte 1,  Kolektívna zmluva – v počte 1, 

 darovacie a sponzorské zmluvy v počte 3, z toho: 

darovacia zmluva – v počte 2, darovacia zmluva na dielo – v počte 1. 

(viac viď. Príloha č. 12)  
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B. ODBORNÁ ČINNOSŤ KNIŽNICE 

1 Základné činnosti knižnice 

1.1 Knižničné fondy 

Knižnica vo všeobecnom spoločenskom význame je kultúrnou, informačnou a vzdelávacou 

inštitúciou, ktorá získava, spracúva, uschováva a ochraňuje knižničné zbierky                            

a prostredníctvom výpožičiek alebo poskytovaním iných štandardných alebo nadštandardných 

knižnično–informačných služieb ich sprístupňuje svojim používateľom a  napomáha tým 

uspokojiť kultúrne, informačné, vedeckovýskumné a vzdelávacie potreby svojich používateľov, 

čím vytvára priestor a podporu pre ich celoživotné vzdelávanie a tvorivý osobný a osobnostný 

rozvoj.  

Kysucká knižnica na budovanie a spracovávanie svojho knižničného fondu využíva knižnično-

informačný systém Clavius. Tento integrovaný a komplexný informačný systém umožňuje 

nielen spracovávanie knižničných dokumentov, ale zabezpečuje aj komfortné                                     

a zároveň jednoduché a rýchle vyhľadávanie pre čitateľa, taktiež rezerváciu dokumentov, 

automatické oznámenie o dostupnosti dokumentu, komplexné čitateľské konto, evidenciu 

čitateľov a spracovávanie poplatkov, ale aj prezentáciu všetkých databáz knižničného fondu 

pomocou elektronického on-line katalógu Carmen. Tento elektronický katalóg umožňuje 

všetkým používateľom rýchly internetový prístup na užívateľské konto a tým aj množstvo 

ďalších výhod.  

Knižničný fond Kysuckej knižnice, tvorený tlačenými dokumentmi, je prístupný jej 

používateľom vo voľnom výbere, multiplicitné knižničné dokumenty v tlačenej forme sa 

nachádzajú v skladových priestoroch knižnice a špeciálne dokumenty sú sprístupňované 

používateľom knižnice na študijné účely iba na požiadanie (prezenčná výpožička).  

Úsek koordinácie, metodiky, bibliografie a knižničných fondov – akvizícia a katalogizácia, 

ktorého hlavnou úlohou je systematické odborné dopĺňanie, spracovávanie, evidovanie, 

sprístupňovanie a zabezpečovanie revízie a ochrany knižničného fondu, v roku 2023 

uskutočňoval svoju činnosť podľa základných úloh, ktoré vyplývali z Plánu činnosti Kysuckej 

knižnice a z Plánu akvizičnej, katalogizačnej činnosti, ochrany knižničného fondu KK                     

a centrálneho doplňovania knižničných fondov verejných knižníc regiónu v roku 2023.  

Databázu Kysuckej knižnice v Čadci ku dňu 31. 12. 2023 tvorilo 122 714 knižničných 

jednotiek a obsahovala 94 328 titulov.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



30 
 

Tabuľka 6: Zloženie knižničných fondov podľa druhu   

Druh dokumentu r. 2022 r. 2023 Rozdiel 

% 

z celku 

2022 

% 

z celku 

2023 

Rozdiel 

v  % 

 

knižničný fond 125 958 122 714 - 3 244 100 % 100 % 0 

z toho špeciálne 

dokumenty 

8 037 7 642 - 395 6,38 6,22 - 0,16 

z toho elektronické 

dokumenty 

115 115 0 0,09 0,09 0 

iné špeciálne 

dokumenty 

7 922 7 527 - 395 6,29 6,13 - 0,16 

odborná pre 

dospelých + ŠD 

50 486 50 012 - 474 40,08 40,75 + 0,67 

krásna pre dospelých 

+ ŠD 

42 770 40 208 - 2 562 33,96 32,77 - 1,19 

odborná pre deti + 

ŠD 

8 049 8 057 + 8 6,39 6,57 + 0,18 

krásna pre deti + ŠD 24 653 24 437 - 216 19,57 19,91 +0,34 

periodiká – tituly 105 97 - 8 0,08 0,08 0,00 

periodiká/exempláre 111 103 - 8 0,09 0,08 - 0,01 

 

Tabuľka č. 6 porovnáva zloženie knižničných fondov podľa druhu knižničných dokumentov      

a zároveň čistý stav knižničného fondu rokov 2022 a 2023. Z údajov v tejto tabuľke vyplýva, 

že v porovnaní s rokom 2022 došlo v roku 2023 k poklesu čistého stavu knižničných 

dokumentov KK o 3 244 knižničných jednotiek, čo je vyjadrené aj v percentuálnom porovnaní. 

Pokles čistého stavu knižničných dokumentov bol spôsobený vyradením vyššieho počtu 

zastaraných a opotrebovaných knižničných dokumentov a menším objemom finančných 

prostriedkov, určených na nákup knižničných dokumentov v roku 2023.  

V kategórii krásna literatúra pre dospelých, spolu so špeciálnymi dokumentmi, sme 

zaznamenali úbytok o 1,19 %. V kategórii odborná literatúra pre dospelých a špeciálnych 

dokumentov, v kategórii odborná literatúra pre deti so špeciálnymi dokumentmi a v kategórii 

krásna literatúra pre deti so špeciálnymi dokumentmi sme v roku 2023 oproti roku 2022 

zaznamenali mierny nárast. Z údajov v tejto tabuľke vyplýva, že kategória knižničných 

dokumentov – odborná literatúra pre dospelých a špeciálne dokumenty – je zastúpená                 

v knižničnom fonde KK v najväčšej miere. 

Kysucká knižnica v roku 2023 zaznamenala pokles titulov v kategórii dochádzajúcich periodík 

v porovnaní s rokom 2022 a to zo 105 na 97 a taktiež počet exemplárov v roku 2023 poklesol 

zo 111 na 103, nakoľko v roku 2023 došlo v značnej miere k poklesu objemu finančných 

prostriedkov na nákup periodík a v prípade nákupu periodika s názvom „Vychovávateľ“ došlo 

k zrušeniu jeho vydávania.  
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Tabuľka 7: Prírastky, úbytky 

Ukazovateľ r. 2022 r. 2023 Rozdiel 

prírastok knižničného fondu 3 026 2 081 - 945 

z toho kúpou 
2 253 1 440 - 813 

- z toho z rozpočtových zdrojov vrátane vlastných 

príjmov a vrátane účelovej dotácie ŽSK 
1 317 460 - 857 

úbytok knižničného fondu 6 384 5 323 - 1 061 

skutočný prírastok - 3 358 - 3 242 + 116 

 

Tabuľka č. 7 porovnáva prírastky a úbytky knižničného fondu za roky 2022 a 2023. V roku 

2023 sa celá akvizičná činnosť Kysuckej knižnice realizovala podľa jednotlivých edičných 

plánov a bola zameraná predovšetkým na čitateľské zázemie a požiadavky používateľov 

knižnice. V roku 2023 Kysucká knižnica získala a spracovala 2 081 knižničných dokumentov, 

(1 775 nových titulov).  

Z dôvodu očisty fondu knižnice bolo vyradených technicky nepoužiteľných, opotrebovaných, 

nedobytných alebo zastaraných 5 323 knižničných dokumentov. V dôsledku zvýšeného 

vyraďovania, zníženej akvizičnej činnosti, v menšom objeme finančných prostriedkov na 

nákup, ako aj z dôvodu zvyšovania cien dokumentov, bol zaznamenaný úbytok knižničných 

dokumentov o 945 kusov oproti roku 2022. 

Knižničných dokumentov v roku 2023 zakúpila KK v nákladovej cene 16 586,89 €, čo je         

o 7 830,96 € menej ako v roku 2022. K rozsahu knižničného fondu je potrebné dodať, že           

o kvalite fondu nerozhoduje veľkosť, ale jeho schopnosť uspokojiť požiadavky používateľov, 

čo sa Kysuckej knižnici podľa odozvy od používateľov darí napĺňať. 

Kysucká knižnica získala v roku 2023 knižničné dokumenty predovšetkým kúpou                     

z finančných prostriedkov, ktoré pozostávali z rozpočtových zdrojov zriaďovateľa ŽSK,           

z finančnej dotácie Fondu na podporu umenia, z projektu Rozprávky večných detí                      

a z vlastných príjmov.  

Z rozpočtových zdrojov zriaďovateľa a z vlastných príjmov bol realizovaný nákup knižničných 

dokumentov v hodnote 5 509,07 € a akvizíciou sa týmto spôsobom získalo 460 kusov 

knižničných dokumentov, čo predstavuje počet 457 titulov.  

Z finančných prostriedkov poskytnutých Fondom na podporu umenia v roku 2022 na projekt s 

názvom „Systematická akvizičná činnosť – cesta k spokojnému čitateľovi“ – č. zmluvy: 22-

514-049 vo výške 8 500,00 €, bola v roku 2023 dočerpaná suma vo výške 5 275,23 €, nakoľko                

v roku 2022 nebola dočerpaná celá suma, ktorá bola poskytnutá týmto grantom. Jeho čerpanie 

sa uskutočňovalo od 29. 9. 2022 až do 27. 4. 2023 a v roku 2023 z tejto sumy KK zakúpila 471 

ks knižničných dokumentov. Spolufinancovanie k tomuto grantu, ako jedna z podmienok jeho 

poskytnutia, bolo realizované v sume 945,00 € a to z rozpočtových zdrojov zriaďovateľa ŽSK a 

z vlastných zdrojov KK, z ktorých knižnica získala 101 ks kníh.  

V roku 2023, taktiež z finančných prostriedkov z Fondu na podporu umenia na projekt              

s názvom „Systematická akvizičná činnosť – cesta k spokojnému čitateľovi“ – č. zmluvy: 23-

514-04112, KK bolo schválených len 7 000,00 €. Čerpanie finančných prostriedkov z tohto 

grantu sa začalo úsekom akvizície 3. 8. 2023 a do konca roka 2023 bolo vyčerpaných 4 993,55 

€, čo pre knižnicu znamenalo 462 ks nových knižničných dokumentov. Zvyšná suma vo výške           

2 006,45 € bude dočerpaná v roku 2024. Kysucká knižnica sa pri realizácii tohto projektu 

zaviazala podieľať sa na jeho realizácii aj formou spolufinancovania a v roku 2023 si túto 
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povinnosť splnila v plnej výške 780,00 € a sumu 20,00 € uhradila ako nepovinné 

spolufinancovanie z rozpočtových zdrojov zriaďovateľa ŽSK a z vlastných zdrojov.   

Na akvizičnú činnosť KK v roku 2023 boli využité aj finančné prostriedky z projektu 

Rozprávky večných detí 8 - projekt, ktorého zámerom je realizovanie knižničných aktivít pre 

mentálne znevýhodnené deti a mládež. Kysucká knižnica využila z dotácie na tento  projekt 

finančné prostriedky vo výške 770,45 € a sumu vo výške 30,70 € využila z rozpočtových 

zdrojov zriaďovateľa ŽSK a z vlastných zdrojov ako spolufinancovanie. Z poskytnutých 

prostriedkov tohto projektu zakúpila Kysucká knižnica 47 ks knižničných dokumentov, z toho 

36 ks kníh, 9 ks didaktických pomôcok a 2 ks spoločenských hier.  

Akvizičná činnosť v sebe zahŕňa aj realizáciu objednávok u rôznych dodávateľov, vydavateľov 

alebo kníhpredajcov pre KK i pre obce a mestá regiónu Kysuce. V roku 2023 sa zrealizovala 

kúpa knižničných dokumentov prostredníctvom 78 objednávok. Z toho 56 objednávok bolo 

zrealizovaných pre Kysuckú knižnicu  a 22 objednávok bolo zrealizovaných pre obecné                       

a mestské knižnice v rámci kysuckého regiónu.  

Významnú časť nových knižničných dokumentov v Kysuckej knižnici každoročne tvoria dary. 

V roku 2023 vďaka darom pribudlo do knižničného fondu 592 kusov knižničných dokumentov 

v celkovej hodnote 5 033,79 €. V najväčšej miere boli v roku 2023 darované knižničné 

dokumenty anonymnými darcami – 394 ks v cene 3 029,87 €. Darcami sú aj čitatelia knižnice, 

autori samotných publikácií a taktiež regionálni vydavatelia. Medzi významných darcov KK -  

a zároveň autorov publikácii v roku 2023 - patria napr. prof. PhDr. Mária Bátorová DrSc.,  

JUDr. PhDr. Ján Podmanický, PhD; Mgr. Tibor Paštrnák a ďalší. Z vydavateľstiev to boli napr. 

Vydavateľstvo Slovart, s. r. o. alebo regionálne Vydavateľstvo Magma. V zmysle zákona NR 

SR č. 535/2003 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa Zákon č. 183/2000 Z. z. o povinných výtlačkoch 

v znení neskorších predpisov, bolo v roku 2023 formou povinného výtlačku pre KK 

spracovaných 13 knižničných dokumentov. 

KK aj v roku 2023 dopĺňala knižničný fond na pobočke Kysuckej knižnice pri ZŠ Milošová            

u Prívary v Čadci. Pre túto pobočku bolo zakúpených 35 kusov nových knižničných 

dokumentov pre deti a mládež v celkovej hodnote 289,19 €. 

V roku 2023 Kysucká knižnica naďalej aktívne a cielene pristupovala k očiste svojich 

knižničných fondov a v sledovanom roku 2023 vyradila 5 323 ks predovšetkým 

opotrebovaných, zastaraných alebo nedobytných knižničných dokumentov, čo je o 1 061 

dokumentov menej ako v roku 2022.  

 

Tabuľka 8: Skladba prírastkov podľa druhov literatúry 

Druh literatúry 
r. 2022 

počet KJ 

r. 2023 

 počet KJ 
rozdiel 

r. 2022 

v  % 

r. 2023 

    v  % 

rozdiel 

v  % 

odborná             

pre dospelých 
675 443 - 232 22,30 21,29 - 1,01 

krásna pre dospelých 1 137 904 - 233 37,57 43,44 + 5,87 

odborná pre deti 233 147 - 86 7,70 7,06 - 0,64 

krásna pre deti 959 564 - 395 31,70 27,10 - 4,60 

špeciálne dokumenty 22 23 + 1 0,73 1,11 + 0,38 

spolu 3 026 2 081 - 945 100 % 100 % 0 

 

Tabuľka č. 8 analyzuje zloženie knižničného fondu KK podľa jednotlivých druhov literatúry                

v rokoch 2022 a 2023. Z daných údajov vyplýva, že KK v roku 2023 získala 2 081 knižničných 

jednotiek, čo je o 945 kusov menej ako v roku 2022. Daný stav možno pripisovať zníženému 

objemu finančných prostriedkov určených na nákup KD, ale taktiež vyraďovaním 

opotrebovaných dokumentov a všeobecným nárastom cien knižničných dokumentov. 
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Tabuľka 9: Prírastok knižničných fondov kúpou na obyvateľa a používateľa 

Prírastok KF 

/počet KJ na: 
r. 2022 r. 2023 rozdiel 

1 obyvateľa 0,10 0,06 - 0,04 

1 používateľa 0,43 0,27 - 0,16 
Obyvatelia: 23 250 (stav k 31. 12. 2023) 

Používatelia: 5 433 

Kúpa: 1 440 

 

V roku 2023 bolo kúpou v Kysuckej knižnici získaných 1 440 knižničných jednotiek. Tabuľka 

č. 9 porovnáva prírastok knižničného fondu kúpou KD na obyvateľa a používateľa. Vykazuje 

za rok 2023, s porovnaním roku 2022, pokles knižničného fondu o 0,04 knižničných jednotiek 

na jedného obyvateľa a pokles knižničného fondu o 0,16 knižničných jednotiek na jedného 

používateľa. Prírastok knižničného fondu kúpou na obyvateľa a používateľa je prepočítaný 

ukazovateľom - obyvatelia v počte 23 250 a používatelia v počte 5 433.  

 

Tabuľka 10: Jazykové zloženie prírastkov (z prírastkov kníh) 

Jazyk 

dokumentu 

Počet knižničných 

jednotiek 
% z celkového  počtu 

slovenský 1 712 83,19 

český 314 15,26 

anglický 24 1,17 

nemecký 7 0,34 

francúzsky 1 0,04 

 

Ako vyplýva z tabuľky č. 10, najväčšie percentuálne zastúpenie v jazykovom zložení prírastkov 

kníh a brožúr Kysuckej knižnice v roku 2023 mal slovenský jazyk, ktorý tvorí 83,19 %                                   

z celkového počtu prírastkov knižničných dokumentov. Nasleduje český jazyk 15,26 %, 

anglický jazyk 1,17 % a nemecký jazyk 0,34 % . Jeden prírastok pribudol vo francúzskom 

jazyku, čo tvorí 0,04 %  z celkového objemu prírastkov v roku 2023.   

 

Tabuľka 11: Počet zväzkov na obyvateľa a používateľa 

Počet zväzkov KF na: r. 2022 r. 2023 Rozdiel 

1 obyvateľa 5,52 5,28 - 0,24 

1 používateľa 24,17 22,59 - 1,58 
Obyvatelia: 23 250 (stav k 31. 12. 2023) 

Používatelia: 5 433 

Čistý stav fondu: 122 714 

 

Tabuľka č. 11 porovnáva počet zväzkov na obyvateľa a používateľa v rokoch 2022 a 2023.              

V roku 2023 zaznamenávame oproti roku 2022 pokles počtu zväzkov na 1 používateľa na 

hodnotu 22,59 zväzku. V prepočte na jedného obyvateľa hodnota zväzku poklesla o 0,24 počtu 

zväzkov na jedného obyvateľa.  
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Tabuľka 12: Prostriedky na nákup KF 

Druh 

dokumentu 

finančná 

hodnota 

knižnýc

h darov 

v r. 2022 

€ na nákup KF v r. 

2022 

finančn

á 

hodnota 

knižnýc

h darov 

v r. 

2023 

 

€ na nákup KF v r. 

2023 

rozdiel  v 

€  na 

nákup 

KF        

2022/202

3 

 

spolu 

z toho 

granty 

a fin. dary 

 

spolu 

z toho 

granty 

a fin. 

dary 

Knihy  

a ostatné 

tlačené 

dokumenty 

4 725,09 24 156,48 9 938,00 5 004,29 16 153,11 10 866,94 - 8 003,37 

Špeciálne 

dokumenty 
15,50 261,37 261,37 29,50 433,78 203,89 + 172,41 

Spolu 4 740,59 24 417,85 10 199,37 5 033,79 16 586,89 11 070,83 - 7 830,96 

 

Periodiká 

 

344,88 2 835,82 0,00 359,60 3 486,78 0,00 + 650,96 

Spolu 

nákup KF 
5 085,47 27 253,67 10 199,37 5 393,39 20 073,67 11 070,83 - 7 180,00 

 

Tabuľka č. 12 porovnáva prostriedky na nákup knižničných fondov v rokoch 2022 a 2023              

a predkladá prehľad, akým spôsobom a z akých zdrojov boli prostriedky na nákup knižničného 

fondu v roku 2023 použité a aké rozdiely môžeme vidieť v porovnaní s nákupom knižničného 

fondu v roku 2022. 

Čerpanie finančných príspevkov na nákup knižničného fondu spolu s nákupom periodík bolo                 

v roku 2023 realizované vo výške 20 073,67 €. 

Knihy a ostatné tlačené dokumenty a špeciálne dokumenty  boli získané v nákladovej cene  

16 586,89 €, z toho projektovou činnosťou vo výške 11 070,83 €. Na nákup periodík v roku 

2023 boli použité finančné prostriedky vo výške 3 486,78 € (z toho zakúpené periodiká na rok 

2023 v sume 3 179,40 € a na rok 2024 v sume 307,38 €, ktoré do finančných nákladov knižnice 

vstúpia v roku 2024). 

Finančná hodnota knižných darov a darov periodík v roku 2023 bola vo výške 5 393,39 €. Táto 

suma pozostáva z hodnoty darov od anonymných a neanonymných darcov, povinných 

výtlačkov a iným spôsobom získaných knižničných dokumentov.  

Kúpou periodík knižnica v roku 2023 získala 65 titulov vo výške 3 486,78 €, darom knižnica 

získala 17 titulov periodík v hodnote 244,30 €. Povinným výtlačkom pre bibliografické 

oddelenie KK získala periodiká v počte 15 titulov a hodnota daru formou povinného výtlačku 

je vo výške 115,30 €. Takto knižnica získala darom periodiká v hodnote 359,60 €. 

Jazykové zloženie periodík v roku 2023 je 56 titulov v slovenskom jazyku, 8 titulov v českom 

jazyku a 1 titul v poľskom jazyku.  
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Tabuľka 13: Priemerná cena dokumentov v EUR 

Druh dokumentu cena v r. 2022 cena v r. 2023 rozdiel 

knihy a ostatné tlačené 

dokumenty 
10,79 11,31 + 0,52 

špeciálne dokumenty 18,67 36,15 + 17,48 

dokumenty  spolu 10,84 11,52 + 0,68 

 

Tabuľka č. 13 uvádza a porovnáva priemernú cenu knižničných dokumentov pre KK kúpou              

v rokoch 2022 a v roku 2023. Kysucká knižnica v roku 2023 získavala knižné dokumenty 

najmä od knižných distribútorov za veľkoobchodné ceny a s dojednanými rabatmi z predajnej 

ceny. Zľavy sa počas roka 2023 pohybovali u vybraných distribútorov 10 - 40%. Niektoré 

knižné dokumenty Kysucká knižnica nakupovala za plnú cenu alebo len s miernym rabatom       

z predajnej ceny. Išlo predovšetkým o knižné dokumenty, ktoré sa nepodarilo zabezpečiť inak, 

boli z dôvodu roku vydania nedostupné inou cestou, boli žiadané alebo vyhľadávané alebo išlo 

o regionálne dokumenty. Priemerná cena kúpených KD v roku 2023 je 11,31 €.                                 

V porovnaní s rokom 2022 bola priemerná cena knižničného dokumentu v roku 2023 vyššia        

o 0,52 €, čo bolo zapríčinené rastúcimi cenami knižných dokumentov na celom trhu. 

 

Tabuľka 14: Nákup knižničných fondov v eur na obyvateľa a používateľa 

Nákup KF v eur 

na: 
r. 2022 r. 2023 rozdiel 

1 obyvateľa 1,19 0,86 - 0,33 

1 používateľa 5,23 3,69 - 1,54 
Nákup: 20 073,67 € 

Obyvatelia: 23 250 

Používatelia: 5 433 

 

Tabuľka č. 14 porovnáva roky 2022 a 2023 vzhľadom na nákup knižničných fondov v eurách 

na počet obyvateľov a používateľov. Poukazuje na skutočnosť, že v roku 2023 došlo k poklesu 

nákupu v eurách na 1 obyvateľa o 0,33 € a na používateľa zaznamenáva pokles  o 1,54 €. Tento 

stav bol spôsobený menším objemom finančných prostriedkov na nákup KD v roku 2023 

o 7 180,00 € oproti roku 2022. 

 

Centrálne dopĺňanie knižničných fondov verejných knižníc okresov Čadca a Kysucké 

Nové Mesto 

KK v rámci odbornej metodickej pomoci verejným knižniciam okresov Čadca a Kysucké Nové 

Mesto ponúka každý rok centrálne doplňovanie KF zo značnými zľavami, ktoré má knižnica 

dojednané u knižných distribútorov a  predajcov kníh a tiež odborné spracovanie kúpených KD 

(katalógový záznam a knižný lístok). Túto službu delíme na dva druhy:  

 centrálne doplňovanie KF z finančných prostriedkov zriaďovateľa danej knižnice, 

 centrálne doplňovanie KF z dotácii napr. FPU a pod. (ide o zložitejšiu službu, nakoľko  

zamestnanec KK, ktorý túto službu realizuje, musí prihliadať aj na podmienky 

poskytnutia dotácie). 

 

Počet knižníc zapojených do centrálneho nákupu klesol v porovnaní s rokom 2022                       

o 4 knižnice. Pre mestské a obecné knižnice kysuckého regiónu z rozpočtu miest a obcí bolo 

zrealizovaných 22 objednávok.  
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Počet knižníc, ktoré sa zapájajú do centrálneho nákupu, súvisí s finančnými možnosťami obcí 

alebo miest. V porovnaní s rokom 2022, kedy požiadali o podporu na nákup z verejných 

finančných prostriedkov Fondu na podporu umenia 3 obecné knižnice, v roku 2023  to tiež boli 

3 obecné knižnice: Klokočov, Zákopčie, Korňa. 

 

Centrálne doplňovanie KF verejných knižníc z finančných prostriedkov zriaďovateľa 

Ponúkanú službu a spracovanie zakúpených knižničných dokumentov v roku 2023 využilo           

8 knižníc kysuckého regiónu.  

Z okresu Čadca: 

 1 mestská knižnica – Krásno nad Kysucou (2 100,00 € ), 

 5 obecných knižníc – Čierne (1 900,00 €), Korňa (300,00 €), Makov (750,00 €), 

Svrčinovec (600,00 €), Skalité (1 000,00 €). 

Z okresu Kysucké Nové Mesto: 

 obecné knižnice – Rudina (400,00 €), Rudinská (200,00 €).  

 

Centrálne doplňovanie KF verejných knižníc z dotácií Fondu na podporu umenia 

Ponúkanú službu a spracovanie zakúpených knižničných dokumentov v roku 2023 využili            

3 knižnice kysuckého regiónu. Boli to obecné knižnice: Klokočov (1 500,00 €), Korňa               

(1 120,00 €), Zákopčie (1 333,50 €). Pre knižnice kysuckého regiónu z FPU bolo 

zrealizovaných 10 objednávok. 

Centrálnym nákupom KF oboch typov sa kúpilo spolu 1 085 knižničných dokumentov                     

v hodnote 11 213,26 €. Manipulačný poplatok v roku 2023, ktorý si KK účtuje podľa Dohody o 

doplňovaní knižničných fondov za každý spracovaný KD, bol vo výške 0,35 € za jeden KD. V 

roku 2023 KK získala za manipulačný poplatok 379,75 €. 

 

Katalogizátorkou KK v Čadci bola v roku 2023 trikrát vykonaná metodická návšteva na 

pobočke KK v Základnej škole Milošová u Prívary – Čadca za účelom odovzdania knižničného 

fondu určeného na pobočku KK. Súčasťou metodickej návštevy bolo aj poradenstvo spojené                  

s činnosťou knižnice a oboznámenie sa novej pani riaditeľky Ing. Mgr. Kataríny Borisovej                     

s priestormi pobočky a možnosťami ďalšieho rozširovania služieb a možnej spolupráce na tejto 

pobočke.  

 

Ochrana knižničného fondu 

KK zabezpečuje fyzickú ochranu knižničného fondu pred odcudzením, ako aj pred 

mechanickým poškodením. Každý knižničný dokument, získaný do knižničného fondu, je                 

v rámci akvizičnej činnosti verifikovaný. Verifikácia spočíva v opečiatkovaní KD vlastníckou 

pečiatkou, vpísaním a vlepením príslušného prírastkového čísla, ktoré automaticky generuje 

knižnično-informačný systém Clavius. V rámci akvizičnej činnosti je knižničnému dokumentu 

pridelená príslušná zväzková signatúra – znak, ktorý určuje uloženie KD v knižnici na polici a 

zabezpečuje prehľadnosť uloženia KF nielen pre knihovníka, ale predovšetkým pre 

používateľa.  

V roku 2019 bol v knižnici nainštalovaný a sprevádzkovaný kamerový systém, ktorý 

monitoruje výpožičné priestory knižnice a chráni pred poškodením a odcudzením knižničného 

fondu aj v roku 2023. Objekt knižnice je napojený na Centrálny pult policajnej ochrany OR PZ 

v Čadci, čím je budova zabezpečená pred vniknutím zvonku a prípadným odcudzením                

a poškodením knižničných dokumentov.  

Pracovníci knižnice sa riadia Vnútornou smernicou o ochrane knižničného fondu v KK                            

v Čadci, ktorá usmerňuje ako ochraňovať KF, ktorý je majetkom ŽSK a KK ho spravuje. Táto 

Smernica stanovuje postup ako pracovať s KD od jeho objednania až po jeho uchovávanie           

a sprístupnenie používateľovi knižnično-informačných služieb.  
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Pred odcudzením a na ochranu KD má KK od roku 2003 nainštalovaný elektromagnetický 

zabezpečovací systém – funkčný aj v roku 2023. Z tohto dôvodu sa do všetkých nových 

prírastkov knižničných dokumentov vkladajú ochranné magnetické štítky, ktorých úlohou je 

zvukovým znamením upozorniť na prechod cez zabezpečovacie zariadenie pri centrálnom 

výpožičnom pulte. Pred fyzickým poškodením sa všetky knižné dokumenty balia do ochrannej 

fólie. 

 

Propagácia knižničného fondu: 

Od roku 2012 je širokej verejnosti a používateľom knižnice k dispozícii na webovej stránke 

KK on-line katalóg, v ktorom používateľ môže vyhľadávať informácie podľa autora, názvu, 

témy alebo podľa druhu dokumentu a zároveň používateľ získava aj informácie o dokumente 

(dostupný, nedostupný). 

Databáza knižnice je budovaná z titulov, ktoré knižnica získava do svojho fondu akvizíciou           

a následným odborným spracovaním. Súčasťou databázy je aj elektronická regionálna databáza 

regionálnych informácií z kysuckého regiónu – článková bibliografia. On-line katalóg KK 

umožňuje používateľom vyhľadávať informácie o knihách, časopisoch, článkoch                                      

a o ďalších dokumentoch, ktoré má knižnica vo svojom fonde.  

V roku 2023 sa zaradila so súborného katalógu InfoGate, ktorý umožňuje zistiť, v ktorej 

knižnici sa hľadaný dokument nachádza. 

Podobne aj v priestoroch knižnice sa nachádzajú PC, v ktorých je nainštalovaný prístup k on-

line katalógu KK. Čitateľ tak môže sledovať stav a históriu svojho čitateľského konta, prehľad 

rezervácií a iné. K 31. 12. 2023 on-line katalóg KK obsahoval záznamy 122 714 knižničných 

jednotiek – 94 328 titulov, ktoré má knižnica vo svojom fonde. Používateľ môže vyhľadávať                          

z personálnych autorít, z korporatívnych autorít, unifikovaných názvov, zo všeobecných 

predmetových hesiel, z geografických autorít a z iných hľadísk vyhľadávania pomocou 

kombinovaného vyhľadávania. Zároveň prostredníctvom on-line katalógu používateľ môže 

sledovať, ktoré KD počas dňa, týždňa alebo inak zvolenej periodicity, pribúdajú do databázy 

knižnice.  

Na novej a prehľadnejšej webovej stránke Kysuckej knižnice je používateľom k dispozícii aj 

rubrika Nové knihy, ktorou knižnica prezentuje informácie o nových KD. Novozískané knižné 

dokumenty v KK sú pravidelne v týždenných intervaloch prezentované aj                                               

v regionálnych periodikách. Knižničné dokumenty získané z projektu Systematická akvizičná 

činnosť – cesta k spokojnému čitateľovi – sú propagované na webovej stránke Kysuckej 

knižnice, zároveň v záložke Informácie – Tlačové správy je uverejnená aj tlačová správa             

k nákupu knižničného fondu KK z verejných finančných zdrojov FPU. Od roku 2018 knižnica 

spracováva novozískané dokumenty bibliografickým popisom podľa pravidiel RDA, výnimkou 

sú dokumenty nadobudnuté knižnicou, ktoré už boli spracované podľa pravidiel AACR2. 

Medzi pravidlami AACR2 a RDA je značný stupeň kompatibility, pričom veľkým rozdielom je 

napr. zápis údajov vrátane interpunkcie.  

Kysucká knižnica v Čadci nielen odborne buduje a chráni svoj knižničný fond, ale snaží sa 

svoju databázu čistiť a obnovovať. Medzi verejné aktivity knižnice, ktoré slúžia aj na tento 

účel, patrí možnosť získať vyradené a opotrebované knižné dokumenty v rámci účelových akcií 

a trhov, tiež sú tieto poskytnuté pre knižné búdky. Pod novým názvom, aktívnejšie                                 

a cielenejšie sa knižničný trh „K-TRH“ v Kysuckej knižnici v roku 2023 uskutočnil v mesiaci 

október. Bol realizovaný počas celého týždňa v exteriéri knižnice pri parkovisku, bol doplnený 

hudobným podmazom a propagačnými aktivitami, aby čitatelia o ňom počuli a mali možnosť 

prísť si vybrať ponúknuté knižničné dokumenty, ktoré takýmto spôsobom dostali druhú šancu 

pri plnení svojej funkcie.  Na K-TRHU boli ponúknuté knižničné dokumenty, ktoré boli z 

fondu knižnice už vyradené z dôvodu opotrebovania alebo boli zastarané. Knihobúdky má 

Kysucká knižnica v samotnom meste Čadca na 2 miestach, ďalej od septembra zároveň 
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zabezpečovala knihy do knihobúdok v regióne - v meste Krásno nad Kysucou a v obciach Stará 

Bystrica, Korňa a Staškov. Novú šancu na život tak dostávajú aj staršie knihy a platí tu zásada:  

požičaj, vráť alebo vymeň.   

 

1.2 Používatelia, návštevníci  

 

Tabuľka 15: Používatelia 

Ukazovateľ r. 2022 r. 2023 rozdiel index 22/23 

počet používateľov 5 211 5 433 +222 1,04 

z toho z okresného 

sídla 

2 834 2 950 +116 1,04 

deti do 15 rokov 1 933 2 066 +133 1,07 

počet používateľov 

vrátane 

používateľov, 

ktorým dobieha 

platná registrácia 

a s aspoň jednou 

návštevou 

5 850 6 417 +567 1,10 

percento 

používateľov z okres. 

sídla z počtu 

používateľov 

54,38 54,3 -0,08 1,00 

 

 

Tabuľka 16: Skladba používateľov podľa nasledujúcej štruktúry alebo podľa vlastnej 

kategorizácie používateľov v knižnično-informačnom systéme Clavius 

Kategória používateľov počet % z celku 

deti predškolského veku 484 8,91 

deti do 15 rokov 1 582 29,12 

študenti 725 13,34 

zamestnaní 1 495 27,52 

seniori 281 5,17 

ŤZP 328 6,04 

rodinný preukaz – prvý rodič 475 8,74 

rodinný preukaz – druhý 

rodič 

134 2,47 

rodinný preukaz - dieťa 684 12,59 

materská dovolenka 187 3,44 

nezamestnaní 76 1,40 

kolektívni používatelia 26 0,48 

pracovníci knižnice 24 0,44 

jednodňoví používatelia 170 3,13 

ostatní 55 1,01 
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Tabuľka 17: Percento používateľov z počtu obyvateľov 

Ukazovateľ r. 2022 r. 2023 rozdiel 

percento použ. z počtu 

obyv. 

22,82 23,37 + 0,55 

percento detí z počtu 

používateľov 

37,09 38,03 + 0,94 

Počet obyvateľov: 23 250 

Počet používateľov v roku 2023: 5 433 

Počet detí v roku 2023: 2 066 

 

Tabuľka 18: Počet návštevníkov, priemerná denná návštevnosť 

Ukazovateľ r. 2022 r. 2023 rozdiel 

Počet návštevníkov  

/fyzických osôb v knižnici/ 
63 176 71 137 + 7 961 

 

 z toho 

Počet účastníkov 

podujatí 

12 399 15 407 + 3 008 

Počet návštevníkov 

internetu v knižnici 

2 231 2 218 - 13 

Priem. denná návštevnosť (bez sobôt) 244 276 + 32 

Priem. denná návštevnosť vrátane sobôt 221 245 + 24 

Priem. denná návštevnosť – soboty 70 67 - 3 

Maximálna denná návštevnosť 369 522 + 153 

 

 

 

 

               v tom 

 

www stránka knižnice 

40 849 49 936 + 9 087 

on-line katalóg – počet 

prístupov 

- z toho počet predĺžení  

cez internet 

14 266 15 902 + 1 636 

336 360 + 24 

 

elektronické referenčné 

služby      

738 699 - 39 

Počet otvorených dní vrátane soboty: 291 

Počet otvorených dní v sobotu: 44 

Počet otvorených pracovných dní: 247 

 

V roku 2023 služby knižnice v súčte využívalo 6 417 osôb. Z tohto počtu sa zaregistrovalo         

5 433 používateľov vrátane jednodňových, čo predstavuje nárast o 222 osôb oproti r. 2022. 

Registrácia z roku 2022 dobiehala 984 používateľom.  

Knižnično-informačný systém Clavius za používateľa počíta len toho, kto sa v danom roku 

zaregistruje ako nový používateľ alebo si obnoví členstvo. Nezahŕňa používateľov, ktorým 

členstvo skončilo počas roka a neobnovili si ho. Týchto používateľov KIS započítava do počtu 

používateľov, ktorým dobieha platná registrácia s aspoň jednou návštevou v tomto období. 

Zároveň knižnično-informačný systém Clavius uvádza len číslo a nie je možné z neho 

generovať vekové kategórie. Títo používatelia nie sú započítaní ani do ukazovateľov                  

v tabuľke č. 23. 

Z celkového počtu 5 433 používateľov je 2 066 detí do 15 rokov, ktoré tvoria 38,03%, 

dospelých čitateľov v produktívnom veku, vrátane osôb na materskej dovolenke, 

nezamestnaných a ostatných je 1 813, čo predstavuje 33,37%. Študentov sa zaregistrovalo v 
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počte 725 a tvoria 13,34%. Z okresného sídla sa registrovalo 2 950 osôb a predstavujú 54,3% z 

celkovej skladby.  

Výhody rodinného preukazu využilo 1 293 používateľov – 475 prvý rodič, 134 druhý rodič, 

684 dieťa do 15 rokov. Vďaka rodinnému preukazu sa znižuje používanie jedného čitateľského 

preukazu celou rodinou. V rámci týždňa slovenských knižníc v čase od 6. 3 .-12. 3. 2023 

využilo bezplatnú registráciu a obnovenie členstva 830 používateľov, z toho 177 detí do 15 

rokov. V roku 2023 sme zaznamenali aj nárast celkovej návštevnosti, ktorá bola 71 137, a to o 

7 961  návštevníkov. 

Najvyššia návštevnosť bola v Týždni slovenských knižníc, dňa 6. 3. 2023 – 522 návštevníkov. 

Najsilnejšia sobota bola dňa 28. 2. 2023 – 128 návštevníkov. V sobotu bolo otvorené 44-krát             

a knižnicu navštívilo celkom 2 935 osôb. Pracovných dní bola knižnica pre verejnosť otvorená 

celkom 247, počas ktorých navštívilo knižnicu 68 202 osôb. Z návštevnosti vychádza, že                                

v priemere každý čitateľ navštívil našu knižnicu 13x ročne.  

Ďalší nárast sme zaznamenali v návštevnosti našej webovej stránky o 9 807, on-line katalógu  

o 1 636. Naopak, znížený počet návštevníkov internetu v knižnici o 13. 

 

1.3 Výpožičné služby  

 

Tabuľka 19: Výpožičky  

Výpožičky r. 2022 r. 2023 rozdiel % z celku 

výpožičky spolu 236  403 241 196 + 4 793 100 

odborná lit. pre dospelých 

+ ŠD 

49 635 49 072 - 563 20,35 

krásna lit. pre dospelých 

+ ŠD 

85 613 83 753 - 1 860 34,72 

odborná lit. pre deti + ŠD 20 756 21 399 + 643 8,87 

krásna lit. pre deti + ŠD 54 278 60 814 + 6536 25,21 

periodiká 26 121 26 158 + 37 10,85 

špeciálne dokumenty 3 546 3 486 - 60 1,45 

z toho AV dokumenty 256 228 - 28 0,09 

elektronické dokumenty 52 73 + 21 0,03 

iné špeciálne dokumenty 3 238 3 185 - 53 1,32 

 

Tabuľka 20: Výpožičky podľa druhu 

Výpožičky r. 2022 r. 2023 rozdiel % z celku 

výpožičky celkom 236 403 241 196 + 4 793 100 

z toho absenčné 160 383 167 905 + 7 522 69,61 

z toho prezenčné 76 020 73 291 - 2 729 30,39 
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Tabuľka 21: Výpožičky podľa druhu dokumentov 

Výpožičky r. 2022 r. 2023 rozdiel % z celku 

výpožičky celkom 236 403 241 196 + 4 793 100 

z toho odborná literatúra – knihy 66 845 66 985 + 140 27,77 

krásna literatúra - knihy 139 891 144 567 + 4 676 59,94 

periodiká 26 121 26 158 + 37 10,85 

špeciálne dokumenty 3 546 3 486 - 60 1,45 

 

 

Tabuľka 22: Výpožičky kníh podľa používateľov 

Výpožičky kníh r. 2022 r. 2023 rozdiel % z celku 

výpožičky  kníh celkom 206 736 211 552 + 4 816 100 

z toho pre dospelých 133 252 130 881 - 2 371 61,87 

z toho pre deti 73 484 80 671 + 7 187 38,13 

 

 

Tabuľka 23: Výpožičky na obyvateľa, na používateľa, obrat knižného fondu 

Ukazovateľ r. 2022 r. 2023 rozdiel 

výpožičky na 1 obyvateľa 

celkom 

10,35 10,37 + 0,02 

výpožičky  kníh na 1 obyvateľa  9,05 9,09 + 0,04 

výpožičky na 1 používateľa 

celkom 

45,37 44,39 - 0,97 

výpožičky kníh na l používateľa 39,67 38,94 - 0,73 

počet vrátených kníh cez 

bibliobox 

3 076 3 236 + 160 

obrat knižného fondu * 1,67 1,75 + 0,08 
Počet obyvateľov: 23 250 

Počet používateľov: 5 433 

Počet výpožičiek celkom: 241 196 

Počet výpožičiek kníh: 211 552 

Počet výpožičiek kníh a iných dokumentov (okrem výpožičiek periodík): 215 038 

Celkový počet KD vo fonde: 122 714 
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Graf 2: Trojročné porovnanie výpožičiek a KD vo fonde 

 
 

 

Tabuľka 24: Medziknižničná výpožičná služba 

MVS r. 2022 r. 2023 rozdiel 

MVS iným knižniciam 32 16 - 16 

MVS z iných knižníc 327 181 - 146 

MMVS z iných knižníc 0 0 0 

MMVS iným knižniciam 0 0 0 

 

Výpožičné služby patria k základným ukazovateľom v štatistikách ako je knižnica schopná 

sprostredkovať žiadané dokumenty používateľom. V roku 2023 bolo požičaných 241 196 KD, 

o 4 793 ks viac ako v roku 2022. Nárast vo výpožičkách sme zaznamenali v odbornej literatúre 

(+ 140 ks), v krásnej literatúre (+ 4 676 ks), aj v periodikách (+ 37 ks). Počet vypožičaných 

detských titulov nám vzrástol o 7 187 ks, zatiaľ čo počet titulov pre dospelých klesol o 2 371 

ks. 

Možnosť vrátiť KD mimo otváracích hodín prostredníctvom Biblioboxu využilo 3 236 

používateľov, v porovnaní s rokom 2022 sa počet zvýšil o 160. Je to odraz toho, že používatelia 

si na výhody služby zvykli a je využiteľná a atraktívna aj po skončení pandemického obdobia. 

Knižnica naďalej poskytuje vypracovanie rešerší. V roku 2023 o túto službu žiadali 

používatelia 59-krát (nárast o 4 oproti roku 2022). Prostredníctvom MVS sme sprostredkovali 

zapožičanie 16 titulov iným knižniciam a 181 titulov z iných knižníc našim používateľom. 

Tento počet je nižší v porovnaní s minulým rokom. Jedným z dôvodov môže byť fakt, že 

dokážeme našim používateľom zabezpečiť potrebnú literatúru  z nášho fondu. 

V roku 2023 KK pokračovala v spolupráci so spoločnosťou KUBO MEDIA, vďaka ktorej naši 

používatelia majú bezplatný prístup k viac ako 1 000 titulom virtuálnej detskej knižnice, ktorá 

je určená najmä pre deti od 2 rokov do mladšieho školského veku. 

KK je partnerskou knižnicou CVTI SR a umožňuje prístup k elektronickým informačným 

zdrojom (Bookport, PressReader), ktorý ponúka bezplatný prístup k e-knihám. Okrem 

odborných publikácií ponúka i značné množstvo beletrie a detskej beletrie. 

Naďalej sme poskytovali čitateľom prístup k článkom recenzovaných odborných časopisov                             

a k on-line knihám vydavateľstva Springer International Publishing AG a vydavateľstva 

0 

50 000 

100 000 

150 000 

200 000 

250 000 

Počet výpožičiek KF 
(okrem periodík) 

Výpožičky celkom Celkový počet KD vo 
fond 

162 904 
184 422 

129 316 

210282 
236403 

125958 

215038 
241 196 

122714 

2021 2022 2023 



43 
 

Kluwer Academic Publisher. Prístup do databázy SpringerLink – www.springer.com bol 

možný len v priestoroch knižnice prostredníctvom prístupového mena a hesla na požiadanie.  

 

Tabuľka 25: Služby zdravotne znevýhodneným a iným špecifickým skupinám 

používateľov 

Kategória používateľov 
Počet 

použ. 

Počet 

výpožičiek 

Počet návštev 

doma/v 

inštitúcii 

Iné služby 

Slabozrakí, nevidomí a 

ŤZP 

 nesledujeme * * 

imobilní  nesledujeme * * 

Domovy sociálnych 

služieb   mobilní seniori - 

JDS 

 

7 2 736 58 

(42 v  CSS 

a 16 klienti 

CSS v KK) 

Prednášky a vzdelávacie 

podujatia, prezentácie, 

súťaž Supersenior, 

donášková služba 

iní: Kysucká nemocnica,   

Špeciálne a spojené ZŠ, 

ZŠ s MŠ pre deti trpiace 

autizmom v Čadci a 

Turzovke, OZ 

Stružielka, Detský 

domov Sv. Jozefa 

Turzovka, Centrum pre 

deti a rodiny Semeteš,  

DSS Horelica,  

Nízkoprahové denné 

centrum pre deti 

a rodinu Slniečko 

Oščadnica, Náruč. – 

Pomoc deťom v kríze 

10 Samostatne 

nesledujeme 

47 „Základy práce s PC 

a mobilnými 

aplikáciami“, „Kurz 

tréningov pamäti pre 

seniorov“  - vzdelávacie 

kurzy, výtvarné súťaže, 

výstavy, tvorivé dielne, 

rozprávkové podujatia, 

cyklus hudobno-

dramatických 

a výtvarných dielní 

v rámci projektu 

„Rozprávky večných 

detí 8“. „Pekné slovo 

lieči“ – Kysucká 

nemocnica 
* Imobilných používateľov neevidujeme samostatne, ale spolu s čiastočne mobilnými klientmi CSS a zariadení pre 

seniorov v meste a okolí a spolu s tými, ktorí navštevujú knižnicu individuálne. 

 

V roku 2023 evidovala KK spolu 281 registrovaných dôchodcov. Oproti minulému roku sa 

tento počet zvýšil o 30 registrovaných dôchodcov. V tejto skupine evidujeme aj členov Jednoty 

dôchodcov v počte 50, ktorým sme v rámci spolupráce umožňovali bezplatné členstvo. Už 

niekoľko rokov pozorujeme zvyšujúci sa počet ŤZP, ŤZP-S požívateľov. V roku 2023 sme ich 

evidovali 328, čo je o 26 viac ako v predchádzajúcom roku. V porovnaní s minulým rokom sa 

mierne zvýšil aj počet nezamestnaných používateľov KK na 78, a to o dvoch registrovaných 

nezamestnaných používateľov. Kategóriu slabozrakých a nevidomých samostatne neevidujeme, 

rovnako ako  kategóriu imobilní používatelia. Tieto kategórie požívateľov KK sú spolu 

zahrnuté v skupine držiteľov preukazu ŤZP, ŤZP-S, alebo dôchodcov. Do tejto kategórie 

začleňujeme aj klientov ZpS, CSS a DSS, ktorí sú úplne alebo čiastočne imobilní a dlhodobo 

chorí. Mobilných seniorov, ktorí navštevujú KK individuálne a pripravujeme pre nich 

špecifické podujatia, uvádzame v tabuľke spolu s  imobilnými seniormi a klientmi Centier 

sociálnych služieb (CSS). Pre klientov CSS, ale aj individuálnych zdravotne postihnutých 

čitateľov knižnice sa realizuje donášková služba knižničných dokumentov. Zariadenia CSS sú v 

elektronickom systéme evidované ako kolektívny používateľ. V roku 2023 bolo na 

kolektívnych používateľov evidovaných  2 736 výpožičiek. V tomto súčte sú začlenené 
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výpožičky aj pre kolektívnych používateľov v zariadeniach pre zdravotne postihnuté deti a 

mládež. Pre imobilných seniorov v jednotlivých zariadeniach CSS bolo pripravených a 

realizovaných 42 a pre mobilných seniorov a členov JDS v priestoroch knižnice 16 kultúrnych 

a vzdelávacích podujatí. Boli to rôzne prednášky, audiovizuálne prezentácie a videoprogramy. 

Podujatia pre imobilných seniorov sa realizovali v zariadeniach: CSS Park Čadca, CSS 

Horelica, CSS Žarec a v jeho pobočke Pracovisko CSS Čierne, Viacúčelové zariadenie pre 

seniorov Kukučínova v Čadci a ZpS Harmónia v Zborove nad Bystricou. Čiastočne mobilní 

dochádzajú do knižnice na podujatia, ktoré sú prispôsobené ich špecifickým potrebám a 

záujmom. Pre mobilných seniorov, ale aj imobilných klientov sociálnych zariadení 

organizujeme čitateľskú súťaž „Supersenior roka“, ktorá býva vždy v októbri slávnostne 

vyhodnotená v priestoroch našej knižnice. Pre najlepších čitateľov je pripravený kultúrny 

program, odovzdávanie diplomov a vecných cien. Mobilným seniorom, ktorí navštevujú KK 

bol určený vzdelávací kurz „Základy práce s PC a mobilnými aplikáciami“.  Seniori sa 

zúčastnili aj na celoslovenskej akcii „Týždeň mozgu 2023“ a navštevovali „Kurz tréningov 

pamäti“, ktorý podporuje kognitívne funkcie mozgu a je prevenciou proti vzniku 

Alzheimerovej choroby. Aj v roku 2023 sme spolupracovali so seniormi združenými v MO 

JDS a MO Živena v Čadci, ktorí sa zúčastňovali na podujatiach v KK, besedách a vernisážach 

výstav. Členov týchto organizácií a čitateľskú verejnosť zaujala okrem iných aj prednáška 

„Včelie produkty a ich využitie“ doplnená tvorivou dielňou, kde si návštevníci vyskúšali 

výrobu sviečok a vianočných ozdôb z včelieho vosku a medzistielok. Tvorivú dielňu a 

prednášku viedli manželia Sobolovci z Radôstky. Veľký úspech zaznamenalo podujatie 

„Vianoce včera a dnes“ spojené s ukážkami ľudových vianočných tradícií, driapanie peria, 

pečenia vianočných oblátok a ľudovou hudbou. Zároveň si účastníci vypočuli zaujímavú 

prednášku o nebezpečenstvách internetu a trestnej činnosti, ktorá ohrozuje seniorov. Prednášku 

viedla  pani Katarína Kvašňovská z Informačnej kancelárie pre obete trestných činov zo Žiliny. 

V roku 2023 vyhlásila knižnica opätovne zbierku pod názvom „Daruj knihu deťom“                      

a vďaka nej sme jednotlivým špeciálnych školám a detským domovom odovzdali hodnotný 

knižný dar. Úspešne sa podarilo realizovať projekt „Rozprávky večných detí 8.“ a zdravotne 

znevýhodnené deti navštevovali KK, kde bol pre nich pripravený zaujímavý cyklus hudobno-

dramatických, tanečných, výtvarných programov a tvorivých dielní. Špecifické aktivity boli 

určené pre zdravotne znevýhodnené deti a mládež špeciálnych školských a sociálnych zariadení 

DSS a ŠZŠ, žiakov Súkromnej základnej školy pre deti postihnuté autizmom, deti                               

a mládež Domu sv. Jozefa - centrum pre deti a rodiny v Turzovke, CSS Slniečko v Oščadnici. 

Pre znevýhodnené deti a mládež sa uskutočnilo 47 podujatí. KK poskytovala bezplatný zápis 

pre držiteľov preukazov ŤZP, ŤZP-S. V cenníku služieb sa prihliadalo aj na nezamestnaných, 

ktorí platili len polovicu z ceny ročného poplatku, rovnako ako dôchodcovia. Vyššie uvedené 

inštitúcie mali v knižnici bezplatné členstvo ako kolektívny používateľ. Okrem kolektívnej 

donáškovej služby niektorí pracovníci knižnice realizovali aj individuálnu donáškovú službu 

pre takých čitateľov, ktorí nemôžu zo zdravotných alebo iných dôvodov pravidelne 

navštevovať KK. Individuálnu donáškovú službu sme však samostatne neevidovali. 
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1.4 Vzdelávacie a kultúrno-spoločenské podujatia  

 

Tabuľka 26: Vzdelávacie a kultúrno-spoločenské podujatia 

Ukazovateľ       r. 2022      r. 2023    Rozdiel 

počet podujatí 547 619 + 72 

z toho informačná výchova /kolektívov/ 74 74 0 

Počet podujatí  - pre deti predškolského veku 28 30 + 2 

- pre deti do 15 rokov 372 391 + 19 

- pre mládež 35 65 + 30 

- pre dospelých 140 133 - 7 

- počet podujatí organizovaných mimo 

knižnicu 

81 102 + 21 

počet účastníkov podujatí 12 399 15 422 + 3023 

 

Rok 2023 možno z hľadiska organizovania vzdelávacích a kultúrno-spoločenských podujatí 

hodnotiť ako veľmi úspešný. Celkovo bolo realizovaných 619 podujatí, na ktorých sa 

zúčastnilo spolu 15 422 návštevníkov. V porovnaní z predchádzajúcim rokom sme 

zaznamenali výrazný kvantitatívny posun v počte podujatí a návštevníkov. Pre deti 

predškolského veku a žiakov základných škôl do 15 rokov sa uskutočnilo spolu 421 podujatí, 

čo tvorí 68,01 % z celkového počtu realizovaných podujatí. Pre stredoškolskú mládež, 

dospelých, seniorov a starších imobilných obyvateľov bolo realizovaných 198 podujatí, čo 

tvorí 31,99 % z celkového počtu podujatí. Návštevnosť verejnosti na webovej stránke knižnice, 

Facebooku a Instagrame sme neevidovali. Zaznamenali sme aj zvýšený počet podujatí 

realizovaných mimo priestorov KK, v priestoroch spolupracujúcich organizácií.  

V priestoroch materských škôl, v základných školách, v Kysuckej nemocnici s poliklinikou 

v Čadci, v CSS a zariadeniach pre seniorov sme v roku 2023 realizovali spolu 102 podujatí. 

Veľká pozornosť bola venovaná najmä príprave významných celoslovenských podujatí, 

festivalov a súťaží – Jurinova jeseň 2023 a Jašíkove Kysuce 2023. 

Pracovníci KK sa neustále snažia zvyšovať úroveň a kvalitu organizácie jednotlivých podujatí, 

spracovávať a realizovať projekty finančne podporené z verejných zdrojov Fondu na podporu 

umenia, MK SR, ŽSK, Mesta Čadca a iných zdrojov a nadácií. V roku 2023 boli realizované 

projekty - S knihou za poznaním, Junior programátor, Knihuľko – letný tábor malých 

knihovníkov, Rozprávky večných detí 8, Jurinova jeseň 2023 – 19. ročník celoslovenskej 

literárnej súťaže duchovnej tvorby a Jašíkove Kysuce 2023 – 55. ročník celoslovenskej 

literárnej súťaže mladých prozaikov. Viaceré podujatia boli čiastočne financované aj z 

prostriedkov občianskeho združenia Literárny kompas. Medzi významné podujatia realizované 

v roku 2023 v KK  možno zaradiť aj cyklus podujatí venovaný Roku Matice slovenskej, v 

rámci ktorého sme pre žiakov, študentov a čitateľskú verejnosť pripravili celý rad podujatí, 

prednášok, besied a výstav venovaných Matici slovenskej a významným predstaviteľom 

matičného hnutia. Z mnohých možno spomenúť prednášku doc. Pavla Pareničku Matica 

slovenská – svetlica národa a prednášku Matica slovenská, zahraničná a kysucká vedenú 

Dr. Pavlom Holeštiakom. Bohatý na podujatia bol aj celoslovenský Týždeň slovenských 

knižníc, propagujúci literatúru a činnosť knižníc. V rámci bohatého týždňa literárnych aktivít 

sme v spolupráci so zahraničnými dobrovoľníkmi mládežníckej organizácie Keric realizovali 

on-line podujatie Je nás počuť čítaním úryvkov z tvorby Julesa Verna v anglickom, 

francúzskom a nemeckom jazyku. Deti a mládež zaujalo podujatie Deň s Európou 

organizované v spolupráci s Rozvojovou agentúrou ŽSK. V minulom roku sme upevnili 

spoluprácu s Obcou Slovákov v Karviné v Mestskej knižnici v Karviné, realizovali sme 
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autorský večer s tvorbou kysuckého spisovateľa a žurnalistu Dušana Mikolaja. Aktívne sme sa 

zapojili do literárnej súťaže Čítame s Osmijankom a realizovali cyklus interaktívnych podujatí 

v rámci výstavy Osmijankova literárna záhrada. K aktivitám celoslovenského významu 

možno ešte spomenúť aktívne zapojenie sa do kampaní ako Týždeň mozgu, Noc s 

Andersenom, Celé Slovensko číta deťom – Týždeň čítania deťom, Deň ľudovej 

rozprávky, Dni európskeho kultúrneho dedičstva a Adventné čítanie. Veľký záujem u 

verejnosti zaznamenali slávnostné uvedenia do literárneho života a prezentácie nových kníh 

regionálnych autorov. V roku 2023 sme slávnostne prezentovali tieto nové regionálne knižné 

tituly: 

 Usmiate srdce – Soňa Behúňová (27. 6. 2023), 

 Dotyk motýľa – Eva Faktorová (27. 11. 2023), 

 Caissa Čadca 1973 – 2023, polstoročie šachu na Kysuciach – Pavol Sedláček a kol.       

(8. 12. 2023). 

Pri týchto podujatiach sme zaznamenali veľký záujem verejnosti a ich návštevnosť bola                  

u väčšiny  vyše 100 účastníkov. V roku 2023 sme v knižnici na autorských besedách  

prezentovali aj tvorbu ďalších spisovateľov – Marty Harajdovej, Jany Belkovej, Zuzany 

Kuglerovej, Bohuslavy Pajonkovej, Stanislava Káľavského, Jána Gallika, Márie Bátorovej, 

Kataríny Džunkovej, Pavla Holeštiaka a Máriusa Kopcsaya. Do literárneho panteónu sme 

slávnostne uviedli dve regionálne literárne osobnosti – Jána Gotčára a Antona Pajonka.                   

V roku 2023 KK rozvíjala environmentálnu výchovu a preventívne aktivity z oblasti 

kriminality, závislostí, nežiaducich spoločenských prejavov, šikanovania, hoaxov a ďalších 

hrozieb internetu. Pre deti a mládež, seniorov i širokú verejnosť sa realizovalo množstvo besied 

prednášok, výstav, prezentácií a tvorivých dielní. 

Z celkového počtu podujatí a ich rozdelenia možno konštatovať, že knižnica sa zameriavala 

predovšetkým na deti a mládež a na organizovanie vzdelávacích podujatí pre túto vekovú 

kategóriu.  

 

Graf 3: Cieľová skupina 

organ. podujatí                  

Graf 4: Charakter 

podujatí 

 

 

Výstavy 

 

KK v Čadci sprístupnila verejnosti v roku 2023 spolu 50 výstav väčšieho i menšieho rozsahu. 

Niektoré z nich boli sprevádzané slávnostnými vernisážami a besedami s umelcami.  

 

Zoznam výstav: 

1. Zo života hviezd. Výstava knižných dokumentov z oblasti umenia o živote a tvorbe 

významných osobností slovenského a svetového umenia. 

Deti predšk. veku Deti do 15. rokov 

Mládež SŠ Dospelí  

Vzdelávacie Info výchova 

Odborné Kultúrno-spoločenské 
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2. Miroslav Cipár – ilustračná tvorba. Výstava knižnej ilustračnej tvorby. 

3. Čarovná krajina Snehuliakovo. Výstava z tvorivých dielní žiakov základných škôl. 

4. Ilustrujem svoju obľúbenú knižku. Výstava výtvarnej súťaže žiakov ZŠ a zdravotne 

znevýhodnených detí. 

5. Knižná produkcia vydavateľstva ABSYNT. Výstava knižných Dokumentov vo fonde 

Kysuckej knižnice v Čadci. 

6. Kniha Kysúc 2022. Výstava regionálnej knižnej tvorby nominovanej do anketovej 

čitateľskej súťaže. 

7. Literárna tvorba Dušana Mikolaja. Výstava kníh a dokumentov pri príležitosti 70. 

narodenín regionálneho spisovateľa a žurnalistu. 

8. Apríl mesiac lesov. Výstava knižných dokumentov z fondu KK. 

9. Ján Palárik a Palárikova Rakova. Knižné dokumenty a fotografické materiály z fondu KK. 

10. Môj rozprávkový svet. Výstava výtvarných prác výtvarnej súťaže pre deti MŠ. 

11. Cesta do pekla. Výstava fotografií a materiálov z tvorivých literárnych a výtvarných dielní 

klientov Centra pre deti a rodiny Semeteš. 

12. Osmijankova literárna záhrada. Interaktívna výstava určená na rozvoj čitateľskej 

gramotnosti a tvorivosti detí a mládeže. 

13.   Najkrajšie knihy roka v Žilinskom samosprávnom kraji. Putovná výstava víťazných kníh 

regionálnych čitateľských súťaží ŽSK. 

14.   Biblia na cestách. Komentovaná výstava najkrajších a najvzácnejších vydaní knihy kníh 

-  Biblie. 

15. Matica slovenská – najstaršia kultúrna ustanovizeň Slovákov. Putovná výstava 

dokumentov inštalovaná v spolupráci s MS v Martine. 

16.  Vierozvestcovia Cyril a Metod na Veľkej Morave. Výstava knižných dokumentov              

v rámci Dní európskeho kultúrneho dedičstva. 

17.   Fotopohľady. Výstava fotografií najkrajších prázdninových zážitkov. 

18.   Knihuľko 2023. Výstava fotografií a tvorivých dielní letného tábora detí. 

19.   Šarkaniáda. Výstava z tvorivej dielne súťaže určenej deťom zo školských klubov. 

20.   Jurinova jeseň v premenách času. Výstava fotografií a materiálov z histórie súťaže. 

21.  Farebná duša umelca. Výstava neprofesionálneho výtvarníka, fotografa a kňaza Ľubomíra 

Hajdučíka. 

22.    Mágia ilustrácie. Výstava výtvarnej a ilustračnej tvorby Martina Kellenbergera. 

23. Rudolf Jašík, Jozef Hnitka – dva emblémy literárneho festivalu. Životopisná 

dokumentárna výstava venovaná dvom významným spisovateľom. 

24.  Rokmi Jašíkových Kysúc. Výstava fotografií z predchádzajúcich ročníkov celoslovenskej 

literárnej súťaže.  

25. Vytvorili sme pre vás. Výstava výtvarných prác a materiálov z tvorivých dielní zdravotne 

znevýhodnených detí a mládeže. 

26. Nakresli si betlehem. Výstava výtvarných prác súťaže žiakov ZŠ a zdravotne 

znevýhodnených detí. 

27.   Čarovná vianočná pošta. Výstava prác výtvarno-literárnej súťaže detí. 

Okrem uvedených výstav väčšieho rozsahu boli v priestoroch knižnice inštalované aj menšie 

výstavy zamerané na výročia významných osobností a udalostí. Výstavy a podrobnejšie 

informácie o nich boli zverejňované na Facebooku a Instagrame. K niektorým boli spracované 

bibliografické letáky, dopĺňali ich podujatia, prednášky a interaktívne hry a súťaže.  

 

Výstavy venované výročiam významných osobností a udalostí: 

Významné osobnosti slovenskej a svetovej literatúry, vedy a umenia - Agatha Christie, 

Štefan Králik, John Galsworthy, Johannes Gutenberg, Samuel Tomášik, J. M. Hurban,             

P. J. Šafárik, Jean Paul Sartre, Dominik Tatarka, a ďalší. 
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Významné udalosti a pamätné dni - Medzinárodný deň pamiatky obetí holokaustu, Svetový 

týždeň žien, Svetový deň poézie, Svetový deň otcov, Európsky deň bicyklov, Medzinárodný 

deň boja proti fašizmu a antisemitizmu, Memorandum slovenského národa, Svetový deň bez 

tabaku, Uzákonenie spisovnej slovenčiny, Medzinárodný deň Rómov, Medzinárodný deň 

starších, Vznik Československej republiky, Čaro adventu a Vianoc a iné. 

 

Súťaže, ankety 

KK aj v roku 2023 zorganizovala množstvo čitateľských, vedomostných, výtvarných                 

i recitačných súťaží a kvízov. Súťaže patria medzi aktivity, ktoré motivujú k čítaniu                 

a získavaniu nových poznatkov, upriamujú pozornosť na knižnicu a jej služby. V januári bola 

vyhlásená anketová čitateľská súťaž „Kniha Kysúc 2022“ a 11. 5. 2023 sa uskutočnilo 

slávnostné vyhodnotenie čitateľsky najúspešnejších kníh predchádzajúceho roka. 19. ročník 

celoslovenskej literárnej súťaže duchovnej tvorby v kategóriách poézia a próza - Jurinova 

jeseň 2023 prebiehal v dňoch 11.10. – 13.10.2023. Vyhodnotenie súťaže bolo spojené                 

s viacerými sprievodnými podujatiami. Prvým bola slávnostná vernisáž výstavy duchovnej 

tvorby neprofesionálneho výtvarníka a kňaza Ľubomíra Hajdučíka, ktorá niesla názov 

„Farebná duša umelca“ a bola spojená so zaujímavou  besedou s výtvarníkom. Finalisti 

literárnej súťaže, ktorí na Kysuce pricestovali z celého Slovenska, sa na vyhodnocovacom 

seminári stretli s členmi odbornej poroty súťaže – Jánom Gallikom a Katarínou 

Džunkovou. Študentom stredných i základných škôl v Čadci, Turzovke a Klokočove boli 

určené besedy a  prednášky doc. Jána Gallika, Pavla Holeštiaka a Kataríny Džunkovej. 

Trojdňový program bol zakončený pietnymi spomienkami v Turzovke a Klokočove. 

V dňoch 27.11. - 1.12.2023 sa uskutočnil celotýždňový literárny festival a vyhodnotenie 55. 

ročníka Celoslovenskej literárnej súťaže mladých prozaikov Jašíkove Kysuce 2023. 

Prvým sprievodným podujatím bolo otvorenie festivalu a projekcia dokumentárneho filmu             

o živote a tvorbe Rudolfa Jašíka „Človek ako rieka“. Nasledovalo slávnostné uvedenie do 

literárneho života novej básnickej zbierky Evy Faktorovej „Dotyk motýľa“. Pre študentov           

a žiakov boli v KK, v školách v Čadci a v Turzovke pripravené autorské besedy so 

spisovateľmi Máriusom Kopcsayom, Petrom Kolembusom, Martou Harajdovou, Silviou 

Kaščákovou a Máriou Bátorovou. Študenti a čitateľská verejnosť sa na slávnostnej 

vernisáži výstavy „Mágia ilustrácie“ a následnej besede oboznámili s výtvarnou                        

a ilustračnou tvorbou akademického maliara Martina Kellenbergera.  Finalisti súťaže sa 

stretli s členmi odbornej poroty prof. Máriou Bátorovou, Máriusom Kopcsayom                        

a Ladislavom Hrubým na hodnotiacom seminári pod názvom „Mladá poviedka“. 

Čitateľská verejnosť a hostia sa oboznámili s výsledkami prestížnej celoslovenskej literárnej 

súťaže na „Literárnom galavečeri“. Program 55. ročníka Jašíkových Kysúc bol ukončený 

pietnou spomienkou pri pamätnej tabuli Rudolfa Jašíka a premietaním filmu. „Námestie 

svätej Alžbety“ v Turzovke. 

Dlhoročnú tradíciu a obľubu u detí má „Letný tábor malých knihovníkov Knihuľko“, 

organizovaný Kysuckou knižnicou. V poradí už 11. ročník letného tábora s bohatým 

celotýždňovým programom pre najaktívnejších detských čitateľov sa konal v dňoch 31.7. – 

4.8.2023 a deti navštívili zaujímavé prírodné, kultúrne a historické pamiatky na Kysuciach,                 

v Liptove a v kúpeľnom meste Piešťany. V knižnici absolvovali besedu a tvorivé písanie              

s Dušanom Damiánom Brezánym. Letný tábor bol podporený z verejných finančných 

zdrojov Fondom na podporu umenia a spolufinancovaný Žilinským samosprávny krajom, 

rovnako ako aj celoslovenské literárne súťaže, ktorých hlavným organizátorom je KK. 

Knižnica sa aj v roku 2023 zapojila do súťaže regionálnych knižníc žilinského kraja Knižný 

Vševedko, kde sa naša šikovná čitateľka Marienka Prívarová umiestnila na 3. mieste. Úspech 

sme zaznamenali aj v celoslovenskej literárnej súťaži „Čítame s Osmijankom“, kde naši 



49 
 

žiaci už po druhýkrát získali pekné 2. miesto. Knižnica každoročne pripravuje  pre svojich 

čitateľov rôzne súťaže, turnaje a kvízy. Na svojich čitateľov nezabúda ani počas letných 

prázdnin. Pod názvom „Leto v knižnici“ sa organizujú zábavné podujatia a tvorivé dielne                

v priestoroch interiéru knižnice i v exteriéri letnej čitárne. Pracovníčky knižnice navštevujú 

škôlky v meste, ale aj choré deti na detskom oddelení Kysuckej nemocnice. V pravidelnom 

týždennom cykle pod názvom „Pekné slovo lieči“ spríjemňovali počas letných prázdnin 

rozprávkami, kreslením a hrami pobyt detí v nemocnici. Pre deti materských škôl bola určená 

recitačná súťaž „Jazýček môj, ohýbaj sa“, ktorá má dlhoročnú tradíciu a je veľmi obľúbená. 

V mesiacoch júl a august prebiehala aj fotografická súťaž „Letné fotopohľady“ a súťaž 

„Prázdninová výzva“ s novým zadaním Wanted – hľadaním stratených kníh v knižnici.                

V septembri bola vyhodnotená čitateľská súťaž detí do 15 rokov „Kráľ čítaného slova 2023“ 

a slávnostne boli korunovaní v dvoch kategóriách najaktívnejší detskí čitatelia. Knižnica 

zorganizovala aj výtvarnú súťaž pre deti materských škôl pod názvom „Môj rozprávkový 

svet“. Pre žiakov základných škôl a zdravotne znevýhodnené deti a mládež boli určené 

výtvarné súťaže „Ilustrujem svoju obľúbenú knižku“, „Komiksovanie“ a „Nakresli si 

betlehem“.  Druháci základných škôl sa aj v roku 2023 aktívne zapojili do čitateľskej súťaže 

„Čítaš, čítam, čítame“. Úspešné boli aj recitačné súťaže „Šaliansky Maťko“ a spevácka 

súťaž pre deti predškolského veku „O zlatý hrebienok Enrika Kokoríka“, organizovaná                  

v rámci Klubu prvého čítania – „Šupinky“. Viacročnú tradíciu má aj súťaž „Šarkaniáda“       

a knižnicu zaplavili rôznorodé podoby šarkanov vytvorené šikovnými rukami detí.  

V závere roka bola vyhlásená a vyhodnotená literárno-výtvarná súťaž „Čarovná vianočná 

pošta“. Odmeny v súťažiach boli zabezpečované z finančných prostriedkov OZ Literárny 

kompas  a projektu „S knihou za poznaním“ finančne podporeného Mestom Čadca.  

Pre študentov stredných škôl bola v septembri vyhlásená súťaž spojená s registráciou s 50% 

zľavou z poplatku. Študenti, ktorí túto možnosť využili, boli zaradení do losovania 

o hodnotnú knihu.  

 

Klubová činnosť knižnice 

Kysucká knižnica v Čadci pri rozvíjaní svojej kultúrnej a výchovno-vzdelávacej činnosti úzko 

spolupracuje s kultúrnymi, vzdelávacími a sociálnymi organizáciami, spolkami, klubmi, 

komunitnými spoločenstvami a občianskymi združeniami. Podporu čítania detí rozvíjal Klub 

prvého čítania „Šupinky“, ktorý sa v roku 2023 zameriaval prevažne na individuálnu prácu              

s najmenšími návštevníkmi knižnice a ich rodičmi na rodičovskej dovolenke. V rámci 

kolektívnych aktivít tohto klubu zaznamenal veľký úspech „Rodinný rozprávkový 

karneval“, určený pre deti predškolského veku, ich rodičov a starých rodičov. V rámci 

detského kútika boli ponúkané detským čitateľom rôzne vedomostné a spoločenské hry, ktoré 

mohli využívať v rámci svojich voľno-časových aktivít pri individuálnych návštevách 

knižnice. Skupinové hry rozvíjal Klub spoločenských hier najmä počas letných prázdnin                  

v rámci aktivít „Leto v knižnici“,  ale aj pri návštevách letných táborov detí – turnaj v 

stolovej hre „Kto sa hrá, nehnevá“ a iné. Pre najmenších čitateľov boli určené rozprávkové                 

a tematické podujatia v materských škôlkach i v KK, tvorivé dielne, zážitkové čítania                     

a výtvarné súťaže. Dlhoročnú tradíciu má i Literárny klub Oáza, ktorý v predchádzajúcom 

roku oživoval svoju činnosť po stagnujúcich rokoch „covidového“ obdobia. Mnohí jeho 

členovia odišli študovať a pracovať do iných regiónov a zahraničia, preto sa na stretnutiach 

klubu nezúčastňovali. Noví členovia sa svojou tvorbou zapájali do celoslovenských 

literárnych súťaží a získali aj prvé ocenenia. Úspešne sa rozvíjala i činnosť Klubovne 

mladých – tínedžerskej študovne, v ktorej nachádzajú priestor pre štúdium, hudbu, 

relaxáciu, hry a zmysluplné využitie voľného času tínedžeri. Študovňa je postupne dopĺňaná 

knižným fondom určeným pre vekovú skupinu 15+. 
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2 Bibliografická, dokumentačná a informačná činnosť  

 

Úsek regionálnej dokumentácie poskytoval počas roka 2023 regionálne informácie, knihy, 

časopisy, plné texty článkov, drobné tlače a pod. čitateľom, prevažne vysokoškolským 

študentom, historikom, redaktorom a regionálnym autorom. 

 

Na Úseku regionálnej dokumentácie sa v roku 2023 excerpovalo spolu 97 titulov periodickej 

tlače celoštátneho dosahu, vrátane 15 titulov periodík regionálneho zamerania. Články                     

z periodík sa priebežne spracovávali do regionálnej elektronickej databázy článkov KIS 

Clavius. Úsek regionálnej dokumentácie pokračoval v budovaní regionálnej databázy Clavius. 

Osobitná pozornosť bola naďalej venovaná budovaniu kartotéky regionálnych osobností. 

Regionálna databáza - obecná úroveň - Autority v systéme KIS Clavius (osobné, korporatívne 

a geografické autority) sa priebežne dopĺňala. Realizovala sa tiež priebežná oprava autorít                    

a vkladanie správnych citácií. Služby regionálnej dokumentácie (tematické požiadavky)                       

v roku 2023 využilo 812 registrovaných používateľov. Faktografických informácií bolo 

poskytnutých 1 820. Absenčných a prezenčných výpožičiek bolo spolu 2 990. V roku 2023 

Úsek regionálnej dokumentácie vypracoval 69 rešerší.  

 

Monitoring tlače bol v priebehu roka realizovaný pre Kysuckú knižnicu v Čadci (články 

našich zamestnancov a články o činnosti KK od iných autorov). 

 

Tabuľka 27: Bibliografická, dokumentačná a informačná činnosť 

Ukazovateľ r. 2022 r. 2023 rozdiel 

počet registrovaných bibliograf. a 

faktografických informácií zameraných  na 

regionálne témy 

 

1 890 

 

1 820 

 

- 70 

počet vypracovaných bibliografií /tlačené + 

elektronické/ spolu 

20 22 + 2 

z toho kalendárium 1 1 0 

           ročenka, zborníky 0 0 0 

           personálna bibliografia 2 1 - 1 

           bibliografický leták 3 4 + 1 

           iné /životopis. medailón, inf. leták a 

pod./  

14 16 + 2 

počet vypracovaných rešerší 123 128 + 5 

 z toho počet rešerší na regionálne témy 68 69 + 1 

počet titulov monitorovaných periodík 

spolu 

105 97 - 8 

 z toho periodiká regionálneho 

zamerania 

15 15 0 

počet záznamov v databáze regionálnej 

článkovej bibliografie spolu  

55 874 56 686 + 812* 

z toho ročný prírastok spolu  1 150 878 - 272 

 z toho články z periodík 1 074 813 - 261 

články zo zborníkov, kapitoly z kníh a iných 

špeciálnych tlačovín 

76 65 - 11 

fond regionálnych dokumentov spolu 4 397 3 723 - 656 

   z toho: - knihy, brožúry /počet KJ/ 2 873 3 078 + 205 
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 periodiká /počet titulov/ 15 11 - 4 

   - iné - spracované v KIS /drobné tlače, AV 

dokumenty, firemná literatúra, grafika, 

mapy a iné špeciálne dokumenty/ 

1 494 645 - 849 

elektronická databáza regionálnych autorít 

- počet autorít spolu  
1 319 1 376 + 57 

   z toho osobné autority 851 868 + 17 

              korporatívne autority, akcie a iné 448 508 - 48 

elektronická databáza fotografií - počet 

spracovaných záznamov fotografií v KIS 

nespracováva 

sa 

nespracováva 

sa 

- 

výpožičky regionálnych dokumentov spolu 3 028 2 990 - 38 

z toho - knihy 2 253 2 260 + 7 

     periodiká 729 690 - 39 

     výstrižky ako periodiká ako periodiká 

      iné 46 40 - 6 

počet zrealizovaných regionálnych podujatí 

/garant podujatia - regionálne oddelenie/ 
1 1 0 

počet návštevníkov regionálneho oddelenia 629 812 + 183 

počet využívaných elektronických databáz 1 1 0 

 

Celkový počet záznamov v regionálnej databáze – rozpis článkov: 56 686 *(odstránil 1 

duplicitný záznam). Prírastok za rok 2023 je 813 záznamov a do databázy rozpisov 

monografií pribudlo 65 záznamov. Spolu za rok 2023 je prírastok 878 spracovaných 

záznamov.  

Pokles spracovaných záznamov spôsobila skutočnosť, že počas roka 2023 sa regionálna 

dokumentácia zaoberala usporiadaním knižničného fondu a jeho ochranou. Knižničný fond 

regionálnej dokumentácie KK je budovaný od roku 1969 a bolo nutné fond “očistiť“ (výmena 

starých obalov a preznačenie štítkov na obaloch kníh a ostatných dokumentov). Preznačilo sa 

spolu 3 300 knižničných dokumentov. Z dôvodu nedostačujúcich priestorov regionálnej 

dokumentácie sa fond posúval a preraďovali sa duplicitné dokumenty (knihy a ostatné 

dokumenty ako firemná literatúra, mapy, cestovné a turistické príručky a ďalšie) do centrálnej 

knižnice a skladu. Táto skutočnosť spôsobila v štatistike rozdiely (úbytky) knižničných 

dokumentov fondu regionálnej dokumentácie. 

 

Edičná činnosť regionálnej dokumentácie KK - spolu 22 titulov: 

Kalendárium, personálna bibliografia - 2 tituly: 

1. Kalendárium výročí osobností Kysúc na rok 2023 / Zostavila: Viera Višňáková; zodp. red. 

PhDr.  Janka Bírová. Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023. 70 záznamov. 

2. Anton Pajonk – kysucký rozprávkar. Výberová personálna bibliografia / Zostavila Viera 

Višňáková; zodp. red. Ing. Mgr. Katarína Borisová. Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023. 

20 s. 91 záznamov. 

Bibliografické letáky - 4 tituly: 

1. Dušan Mikolaj - spisovateľ, publicista, redaktor. Bibliografický leták / Zostavila Viera 

Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023. skladačka. 

2. Ján Gotčár – kňaz, pedagóg a národnokultúrny pracovník. Bibliografický leták / Zostavila 

Viera Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023. skladačka. 

3. Anton Pajonk – kysucký rozprávkar. Bibliografický leták / Zostavila Viera Višňáková. 

Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2021. skladačka. 
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4. Rudolf Jašík – spisovateľ, publicista. Bibliografický leták / Zostavila Viera Višňáková. 

Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023. 2. vydanie, skladačka. 

 

Informačné letáky k podujatiam a výstavám - 13 titulov: 

1. Dušan Mikolaj. Informačný leták / Zostavila Viera Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica v 

Čadci,  2023. 

2. Jašíkove Kysuce 2023 – Márius Kopcsay. Informačný leták / Zostavila Viera Višňáková. 

Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023.  

3. Jašíkove Kysuce 2023 – Mária Bátorová. Informačný leták / Zostavila Viera Višňáková. 

Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023.  

4. Kniha Kysúc 2022 - Kysucká knižnica v Čadci predstavuje nominované tituly knižných 

publikácií v čitateľskej anketovej súťaži Kniha Kysúc 2022. Informačný leták / Zostavila 

Viera Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023.  

5. Kniha roka ŽSK 2022 - putovná výstava ŽSK. Informačný leták / Zostavila Viera 

Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023.  

6. Pamätná izba Jozefa Hnitku. Informačný leták / Zostavila Viera Višňáková. Čadca: 

Kysucká knižnica v Čadci, 2023. 

7. Dominik Tatarka – prozaik, esejista a spisovateľ. Informačný leták k 110. výročiu 

narodenia / Zostavila Viera Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 2023.  

8. Ľudovít Janota. Informačný leták / Zostavila Viera Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica             

v Čadci, 2023.  

9. Rudolf Dička. Informačný leták / Zostavila Viera Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica        

v Čadci, 2023. 

10. Anton Pajonk. Informačný leták / Zostavila Viera Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica             

v Čadci, 2023. 

11. Ján Gotčár. Informačný leták / Zostavila Viera Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica                

v Čadci, 2023. 

12. Helena Zahradníková. Informačný leták / Zostavila Viera Višňáková. Čadca: Kysucká 

knižnica v Čadci, 2023. 

13. Bohdan Braciník. Informačný leták / Zostavila Viera Višňáková. Čadca: Kysucká 

knižnica v Čadci, 2023 

Bibliografické záložky: - 3 tituly: 

1. Jurinova jeseň 2023 – Ľubomír Hajdučík / Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: Kysucká 

knižnica v Čadci, 2023. 

2. Jurinova jeseň 2023 – Ján Gallik / Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica            

v Čadci, 2023. 

3. Jurinova jeseň 2023 – Katarína Džunková / Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: Kysucká 

knižnica v Čadci, 2023. 

Prezentácie v PowerPointe k podujatiam KK - 4 tituly: 

1. Kniha Kysúc 2022 / Zostavili: Viera Višňáková, Dušan Truchý. Čadca: Kysucká knižnica          

v Čadci, 2023. Prezentácia kníh - video formát. 

2. Jašíkove Kysuce 2023 / Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: Kysucká knižnica v Čadci, 

2023. 

3. Pavol Hrtus Jurina – predstaviteľ slovenskej exilovej literatúry / Zostavila: Viera 

Višňáková. Čadca:  Kysucká knižnica v Čadci, 2023. 2. doplnené vydanie. 

4. Jozef Hnitka – knihovník, pedagóg a spisovateľ / Zostavila: Viera Višňáková. Čadca: 

Kysucká knižnica v Čadci, 2023. 
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Publikačná činnosť - 5 titulov 

1. Nominované knihy v súťaži Kniha Kysúc 2022 (1. časť) / Viera Višňáková. In: MY: 

nezávislé noviny pre vašu obec, mesto a región. ISSN 1335-5651. Roč. 3, č. 18 (07.02.2023), 

s. 26.  

2. Nominované knihy v súťaži Kniha Kysúc 2022 (2. časť) / Viera Višňáková. In: MY: 

nezávislé noviny pre vašu obec, mesto a región. ISSN 1335-5651. Roč. 3, č. 22 (14.02.2023), 

s. 26.  

3. Nominované knihy v súťaži Kniha Kysúc 2022 (3. časť) / Viera Višňáková. In: MY: 

nezávislé noviny pre vašu obec, mesto a región. ISSN 1335-5651. Roč. 3, č. 26 (21.02.2023), 

s. 22.  

4. Nominované knihy v anketovej čitateľskej súťaži Kniha Kysúc 2022 / Viera Višňáková            

3. In: Kysuce: Nezávislý týždenník Kysučanov. ISSN 0139-5068. Roč. 33, č. 7 (22.02.2023),            

s. 14.  

5. Práca bola pre Janku Bírovú vždy výzvou / Viera Višňáková. In: Bulletin SAK. ISSN 

1335-7905. Roč. 31, č. 3 (0203), s. 73. 

 

Regionálna dokumentácia KK v roku 2023 naďalej aktívne spolupracovala s kultúrnymi 

organizáciami v regióne i so stálymi partnermi v spolupráci: 

Kysucké múzeum v Čadci: aktívna spolupráca bola realizovaná formou spracovania 

tematických požiadaviek, rešerší a poskytovaním fotokópií článkov k tematickým okruhom 

prevažne historického charakteru a k regionálnym osobnostiam. V rámci spolupráce sa 

vyhľadávali články a zostavovali rešerše k edičnej činnosti Kysuckého múzea. K monografii 

Slovenské lesné železnice (historik M. Turóci - rešerše a vyhľadanie 55 článkov)                     

a k publikácii Palárik (historik T. Adamčík – rešerše, knihy a 45 článkov). Služba bola 

poskytnutá ďalej historikovi M. Liščákovi -  boli zostavené rešerše a články k témam: 

židovská komunita na Kysuciach a kultúrne pamiatky na Kysuciach – spolu 90 článkov. 

Štátny archív pobočka Čadca a Mestské múzeum Karola Točíka v Turzovke: spolupráca 

spočívala hlavne v poskytovaní rešeršných služieb, článkov a fotografií a vyhľadávaní 

materiálov na špecifické regionálne témy.  

Vydavateľstvo MAGMA: s vydavateľstvom sme spolupracovali pri anketovej čitateľskej 

súťaži Kniha Kysúc a taktiež sme na požiadanie poskytovali informácie, fotografie a rešerše 

potrebné pri zostavovaní publikácií. Vydavateľstvo každoročne knižnici tieto vydané 

publikácie daruje.  

Mestská knižnica Turzovka, Mestská knižnica Kysucké Nové Mesto a Mestská knižnica 

Krásno nad Kysucou: regionálne pracovisko KK aj minulý rok spolupracovalo s mestskými 

knižnicami pri organizovaní a propagácii anketovej čitateľskej súťaži Kniha Kysúc 

(každoročne zabezpečujú tieto knižnice aj hlasovanie v súťaži). Regionálne pracovisko KK 

taktiež poskytuje informácie, biografické údaje o regionálnych osobnostiach, veľmi aktívna 

spolupráca v tomto smere bola hlavne s Mestskou knižnicou v KNM. 

Žilinská univerzita: spolupráca medzi KK a Žilinskou univerzitou bola zameraná najmä na 

konzultačné a rešeršné služby a poskytovanie informačných služieb pri diplomových prácach.  

Miestny odbor Matice slovenskej v Čadci: spolupráca pokračovala aj v roku 2023 s MO MS   

v Čadci, zameraná bola najmä na prezentáciu významných osobností Kysúc z hľadiska 

matičnej a národnostnej činnosti. V roku 2023 sa tieto služby poskytovali členom MO MS v 

Čadci (Martin Turóci a PhDr. Pavol Holeštiak, PhD.). 

Miestny odbor Matice slovenskej v Makove, Obec Makov a Obecná knižnica v Makove: v r. 

2023 bola s MO MS v Makove veľmi intenzívna spolupráca. Regionálna dokumentácia KK 

spolupracovala s autormi monografie Zabudnutý národovec Ján Gotčár (T. Adamčík a D. 

Velička – vyhľadávanie článkov a rešerší). Zúčastnila sa slávnostnej prezentácie knihy, na 

ktorú zabezpečila zostavenie bibliografického letáku Ján Gotčár – kňaz, pedagóg                      
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a národnokultúrny pracovník a prezentáciu v PowerPointe. K výročiu tohto makovského 

rodáka regionálna dokumentácia KK zorganizovala slávnostné uvedenie Jána Gotčára do 

Literárneho panteónu v Kysuckej knižnici. 

Redakcie regionálnych týždenníkov Kysuce a MY: Nezávislé noviny pre vašu obec, mesto             

a región, Zvesti Kysuckého Nového Mesta: naďalej pokračovala aktívna spolupráca                       

s redaktormi regionálnych periodík. Regionálna dokumentácia KK poskytovala rešerše            

a články potrebné pri spracovaní príspevkov do regionálnych novín. Redakcie nám v rámci 

spolupráce poskytovali počas roka mediálnu podporu pri propagácií činnosti KK. Redakcia 

týždenníka KYSUCE poskytla ročné predplatné pre víťaza čitateľskej súťaže Knihy Kysúc.  

CVTI SR: v roku 2023 sa regionálna dokumentácia KK zúčastňovala na on-line školeniach 

rešeršovania a práce s e-zdrojmi CVTI. 

Združenie Terra Kisucensis a Mesto Turzovka: spolupráca spočívala v poskytovaní článkov             

a rešerší k vydaniu knihy Zeleno-biele storočie. 100 rokov turzovského futbalu. 

Caissa Čadca: regionálna dokumentácia vyhľadala a poskytla približne 120 článkov              

k zostaveniu publikácie (P. Sedláček) Caissa Čadca. Polstoročnica šachu v Čadci.  

Spolupráca s regionálnymi autormi: v roku 2023 regionálna dokumentácia aktívne 

spolupracovala pri tvorbe nových publikácií a poskytovala materiály (rešerše, vyhľadávanie 

článkov, fotokópie, skeny) k nasledovným knižným titulom: 

Pol storočia pod ochranou Panny Márie / Autorka: Marcela Podmanická. Zborov nad 

Bystricou, 2023. 

Za našu slobodu položili život / Autor: Ladislav Paštrnák. Korňa, 2023. 

70 rokov úspešného spotrebného družstva COOP Jednota Čadca / Autor: Ladislav Paštrnák. 

Čadca, 2023. 

 

Súťaže, podujatia a výstavy: 

1. Regionálna dokumentácia organizačne zabezpečovala čitateľskú súťaž Kniha Kysúc 2022 

(výzva na súťaž, predstavovanie nominovaných titulov v médiách, tvorba anotácií 

nominovaných titulov, príprava diplomov k vyhodnoteniu súťaže a zabezpečenie účasti 

regionálnych autorov na vyhodnotení). 

2. Regionálna dokumentácia sa podieľa svojou účasťou, výstavnou činnosťou alebo 

pridelenými úlohami aj na ďalších regionálnych podujatiach organizovaných KK napr.: 

Jurinova jeseň, Jašíkove Kysuce a pod. 

3. Zorganizovala v priebehu roka 2023 dve slávnostné uvedenia do Literárneho panteónu 

Kysúc (Anton Pajonk a Ján Gotčár). 

 

Výstavná činnosť na úseku regionálnej dokumentácie: 

1. Kniha Kysúc 2022. Výstava nominovaných kníh anketovej čitateľskej súťaže Kniha Kysúc 

2. Kniha roka ŽSK 2022. Putovná výstava víťazných kníh 

3. Ján Palárik a Palárikova Raková 

4. Ján Gotčár – zabudnutý národovec 

5. Anton Pajonk – kysucký rozprávkar 

6. Rokmi Jašíkových Kysúc (príprava fotografií) 

7. Jurinova jeseň v premenách času (príprava fotografií) 

8. Rudol Jašík a Jozef Hnitka – dva emblémy literárneho festivalu (príprava fotografií) 

Regionálna dokumentácia sa podieľala aj na výstavkách s regionálnou tematikou                        

v priestoroch KK  vyhľadávaním kníh, fotografií a pod. Priebežne uverejňovala na web 

stránke a FB blahoželania a spomienky pri výročiach regionálnych osobností. 
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Ďalšie činnosti na úseku regionálnej dokumentácie: 

 príprava materiálov používateľom knižnice k ročníkovým, bakalárskym a diplomovým 

prácam, 

 príprava podkladov k vypracovaniu KULT Ročný výkaz o neperiodických publikáciách, 

 príprava zoznamov publikačnej a edičnej činnosti k vyhodnoteniu projektov KK, 

 zabezpečovanie odoslania povinných výtlačkov edičnej činnosti KK do SNK Martin, UK 

Bratislava a Krajskej knižnice v Žiline, 

 zabezpečenie odoslania žiadostí o pridelenie ISBN pre edičnú činnosť KK, 

 účasť vo výpožičnom procese podľa aktuálnych potrieb knižnice. 

 

Výskumná činnosť regionálnej dokumentácie bola spojená s prípravou každoročne 

vydávaného materiálu: Kalendárium: výročia osobností okresu Čadca a Kysucké Nové Mesto. 

Počas minulého roka sa vyhľadávali a overovali životopisné údaje osobností a zdrojové 

dokumenty. Získané informácie sa výberovo dopĺňali do KIS Clavius do regionálnej databázy  

a zároveň sa nové poznatky aplikovali v edičnej činnosti regionálnej dokumentácie.                      

V minulom roku bol zameraný výskum na autora Antona Pajonka. Spracovali sa výstrižky 

článkov zo súkromného archívu autora a spracované záznamy sa použili pri vydaní 

personálnej bibliografie autora.  

3 Metodická a poradenská činnosť knižnice       

3.1 Metodické návštevy  

Metodička Kysuckej knižnice v Čadci v roku 2023 vykonala 18 metodických návštev.  

Z toho: 

 mimo vlastnej knižnice 13, 

 konzultácie spolu 1 104 (z toho vo vlastnej knižnici – 224 konzultácií, vo verejných, 

knižniciach – 779 konzultácií, v školských knižniciach – 59 konzultácií, v špeciálnej 

knižnici – 42 konzultácií), 

 odborné porady a semináre, z toho pre mestské a obecné knižnice, resp. pre knižnice 

iných sietí – 4. 

 

Odborné porady a semináre, z toho pre mestské a obecné knižnice, resp. pre knižnice 

iných sietí 

 Pracovná porada knihovníkov verejných knižníc okresov Čadca a Kysucké Nové Mesto 

zameraná na štátne štatistické vykazovanie MK SR – Štatistický výkaz KULT 10 – 01        

o knižnici za rok 2022, v programe aj témy Týždeň slovenských knižní a príprava 

podujatí, verejné knižnice – komunitný priestor obce/mesta, služby KK a ich využívanie 

verejnými knižnicami, propagácia knižníc a ich služieb a podujatí na internete                       

a sociálnych sieťach – dňa 22.2.2023 v KK (pre jednu časť knihovníkov). 

 Pracovná porada knihovníkov verejných knižníc okresov Čadca a Kysucké Nové Mesto 

zameraná na štátne štatistické vykazovanie MK SR – Štatistický výkaz KULT 10 – 01    

o knižnici za rok 2022, v programe témy Týždeň slovenských knižníc a príprava 

podujatí, verejné knižnice – komunitný priestor obce/mesta, služby KK a ich využívanie 

verejnými knižnicami, propagácia knižníc a ich služieb a podujatí na internete                       

a sociálnych sieťach – dňa 23.2.2023 v KK (pre druhú časť knihovníkov).  

 Stav verejných knižníc okresov Čadca a Kysucké Nové Mesto v roku 2022 a slávnostné 

vyhodnotenie činnosti knihovníkov a knižníc s udelením ocenení Knihovnícky počin 

knihovníkom verejných knižníc okresov Čadca a Kysucké Nové Mesto konané dňa 

29.6.2023 v KK. 
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 Pracovná porada knihovníkov verejných knižníc okresov Čadca a Kysucké Nové Mesto 

a príprava knihovníkov spojená s inštruktážou, ktorej cieľom bolo motivovať menšie 

knižnice, resp. ich pracovníkov a zriaďovateľov, k predkladaniu projektov v rámci 

výziev Fondu na podporu umenia a oboznámenie sa so Štruktúrou podpornej činnosti 

fondu pre rok 2024. Okrem praktických rád metodičky, bolo stretnutie spojené                      

i so vzájomným motivovaním sa a odovzdávaním skúseností. Pracovné rokovanie sa 

konalo dňa 5. októbra 2023 v KK. 

 

Z dôvodov zložitého postavenia knihovníkov verejných knižníc, ktorí kvôli kumuláciám 

funkcii, kde ich hlavná pracovná náplň nie je knihovnícka a zaneprázdneniu v rámci hlavnej 

pracovnej náplne, sa nezúčastňujú pracovných rokovaní, vzdelávacích aktivít. Preto robí 

metodička z podujatí podrobné zápisy a rôzne pomocné materiály, aby aj tí knihovníci, ktorí 

sa nezúčastnili pracovných podujatí, mali adekvátne podklady k odbornej knihovníckej 

činnosti. Tak boli spracované 3 metodické materiály: Metodické usmernenie k vypracovaniu 

štatistického výkazu KULT 10 – 01 o knižnici za rok 2022; Stav verejných knižníc okresov 

Čadca a Kysucké Nové Mesto v roku 2022; Usmernenie ako vypracovať žiadosť do FPU                 

v rámci projektu 5.1.3 knižničné podujatia. 

 

3.2 Vnútroknižničná metodika – zameranie  

V roku 2023 bolo zrealizovaných spolu 5 vnútroknižničných metodických návštev, ktoré sa 

zameriavali na riešenie aktuálnych problémov KK:  

Metodické návštevy pobočky KK na Základnej škole Milošova u Prívary: 

 metodická návšteva zameraná na dopĺňanie, stavanie a ochranu KF na pobočke dňa 

24.7.2023 zrealizovaná PaedDr. M. Krkoškovou, J. Bučkovou, 

 metodická návšteva zameraná na zistenie stavu pobočky dňa 3.11.2023 za účasti novej 

riaditeľky KK Ing. Mgr. K. Borisovej a pracovníčky PaedDr. M. Krkoškovej. 

Metodická návšteva na úseku centrálneho doplňovania KF verejných knižníc okresov 

Čadca a Kysucké Nové Mesto z dôvodov zistenia počtu knižníc, ktoré využívajú služby KK 

v oblasti akvizície a katalogizácie, koľko knižníc využíva špeciálnu službu – nákup kníh 

dotovaných FPU cez centrálny nákup – realizovaná dňa 9. 5. 2023 Mgr. J. Mudríkovou.  

Metodická návšteva na úseku vyraďovania knižničných dokumentov KK realizovaná na 

žiadosť pracovníkov úseku dňa 10. 5. 2023 Mgr. J. Mudríkovou – bol stanovený postup pri 

vyraďovaní jednotlivých knižničných dokumentov od návrhu na vyradenie cez ponuky 

knižniciam až po ponuku čitateľom KK, príp. odovzdanie do zberu. 

Metodická návšteva na úseku deti a mládež zrealizovaná dňa 4. 7. 2023 z dôvodov 

oboznámenia sa s plnením zámerov projektu Knihuľko 2023 – Letný tábor malých 

knihovníkov s konzultáciou k propagácii a informovaní o projekte a jeho financovaní. 

V roku 2023 bolo s knihovníkmi KK zrealizovaných spolu 224 konzultácii odborných 

problémov, ktoré sa vyskytli (týkali sa: realizácie projektov, spracovania rôznych štatistík                

a výkazov, realizácie podujatí a vykazovaní účasti, akvizície KF, vyraďovania KF atď.) 
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3.3 Okresná metodická pôsobnosť 

 

Tabuľka 28: Okresná metodika  

 

Rok 

Počet knižníc 

v metodickej 

pôsobnosti   * 

Úväzok    

metodičky pre 

okresnú   

metodiku 

Počet 

odborných 

podujatí pre 

knihovníkov 

Počet metodických 

návštev mestských 

a obecných knižníc 

Počet 

konzultácií 

2022 31 0,25 3 8 1 101 

2023 31 0,25 4 13 779 
* bez regionálnej knižnice 

 

V okrese Čadca je 1 regionálna knižnica a 21 verejných knižníc: 

 1 regionálna knižnica (Čadca), 

 mestské knižnice (Krásno nad Kysucou a Turzovka), 

 18 obecných knižníc (Čierne, Dunajov, Klokočov, Klubina, Korňa, Makov, Nová 

Bystrica, Olešná, Oščadnica, Podvysoká, Radôstka, Raková, Skalité, Stará Bystrica, 

Staškov, Svrčinovec, Vysoká nad Kysucou, Zákopčie), 

V okrese Kysucké Nové Mesto je 11 verejných knižníc: 

 1 mestská knižnica (Kysucké Nové Mesto),  

 10 obecných knižníc (Dolný Vadičov, Horný Vadičov, Kysucký Lieskovec, Lodno, 

Nesluša, Ochodnica, Povina, Rudina, Rudinská, Snežnica). 

 

Prehľad metodických návštev vo verejných knižniciach:   

1. Metodická návšteva Mestskej knižnice v Kysuckom Novom Meste dňa 17. 2. 2023 – 

zameraná na zahájenie revízie KF, kontrola pripravenosti, zápis zo zahájenia revízie KF 

následne realizácia pravidelnej revízie KF v KIS CLAVIUS – zrealizovala Mgr. J. 

Mudríková;   

2. Metodická návšteva Obecnej knižnice v Skalitom dňa 20. 3. 2023 – zameraná na pomoc pri 

vyúčtovaní a vecnom vyhodnotení projektu podporeného FPU v podprograme 513 – 

zrealizovala Mgr. J. Mudríková, metodička; 

3. Metodická návšteva Obecnej knižnice v Čiernom dňa 20. 3. 2023 – zameraná na zistenie 

stavu verejnej knižnice – na vyžiadanie knihovníčky, na ktorú je vyvíjaný enormný tlak zo 

strany starostu a prednostu obce, zároveň je okliešťovaná činnosť knižnice: knižnica nie je 

vedená v štandardnom režime, knihovníčke je bránené vykonávať základné činnosti, nie je 

informovaná o zámeroch zriaďovateľa s knižnicou, bola odkontrolovaná správnosť vedenia 

evidencií (evidencia prírastkov KF, periodík, čitateľov, návštevníkov, podujatí, výpožičiek) – 

zrealizovala Mgr. J. Mudríková, metodička; 

4.  Metodická návšteva Obecnej knižnice vo Svrčinovci dňa 20. 3. 2023 – zameraná na zistenie 

stavu verejnej knižnice: knižnica je vedená v štandardnom režime, pravidelná akvizícia kníh, 

chýba len periodická tlač, knižnica je pod Obecným podnikom, kde má knihovníčka hlavné 

zamestnanie, ktorá je v rámci tohto hlavného pracovného pomeru veľmi vyťažená z toho 

dôvodu neorganizuje podujatia – zrealizovala Mgr. J. Mudríková, metodička; 

5. Metodická návšteva Obecnej knižnice v Čiernom dňa 16. 5. 2023 – zameraná na zistenie 

stavu verejnej knižnice a dôvodu výpovede danej knihovníčke pre nadbytočnosť: knižnica je 

zatvorená, knihovníčke je bránené ísť do knižnice prevziať knihy od čitateľov, výskyt ďalších 

zaujatosti zo strany nového vedenia obce voči knihovníčke – zrealizovala Mgr. J. Mudríková, 

metodička; 

6. Metodická návšteva Mestskej knižnice v Krásne nad Kysucou dňa 20. 9. 2023 – zameraná 

na zistenie stavu evidencie nových prírastkov kníh do KIS CLAVIUS, stav retrospracovania 



58 
 

KF – postup je štandardne a v zmysle Vyhlášky č. 201/2021 o vedení odbornej evidencie – 

zrealizovala Bc. J. Hausmanová, pracovníčka na úseku akvizície a katalogizácie KK; 

7. Metodická návšteva Obecnej knižnice v Zákopčí dňa 28. 9. 2023 – zameraná na pomoc                  

s realizáciou projektu na akvizíciu KF podporeného FPU v podprograme 514 – zrealizovala 

Mgr. J. Mudríková, metodička;  

8. Metodická návšteva Obecnej knižnice v Hornom Vadičove dňa 6. 6. 2023 – zameraná na 

zistenie stavu verejnej knižnice a zistenie dôvodu výpovede knihovníčky – následne tento 

problém bol riešený aj s prednostom OcÚ – zrealizovala Mgr. J. Mudríková, metodička; 

9. Metodická návšteva Obecnej knižnice v Makove dňa 12. 12. 2023 – zameraná na zistenie 

stavu verejnej knižnice: knižnica je funkčná, otvorená v stanovenom čase, stav KF 

uspokojujúci s pravidelným dopĺňaním. Knihovníčka, ktorá je vyťažená prácami na OcÚ, 

organizuje zaujímavé knižničné podujatia v knižnici i mimo nej venované všetkým vrstvám 

obyvateľov. Záujem zo strany obyvateľov obce o knižnicu a jej aktivity je dostatočný – 

zrealizovala Mgr. J. Mudríková, metodička;  

10. Metodická návšteva Obecnej knižnice vo Vysokej nad Kysucou dňa 12. 12. 2023 – 

zameraná na zistenie stavu verejnej knižnice: knižnica je funkčná otvorená v stanovenom 

čase, stav KF uspokojujúci s pravidelným dopĺňaním, knihovníčka, ktorá je enormne 

vyťažená na úseku kultúry knižničné podujatia neorganizuje, záujem zo strany obyvateľov 

obce je dostatočný – zrealizovala Mgr. J. Mudríková, metodička; 

11. Metodická návšteva Obecnej knižnice v Staškove dňa 12. 12. 2023 – zameraná na zistenie 

stavu verejnej knižnice: knižnica už druhý rok stagnujúca, knihovníčka na MD, obec kvôli 

financiám nemá za ňu náhradu; knižnica je umiestnená v pôvodných priestoroch, no nie je 

sprístupnená  verejnosti, na knižnicu dohliada pracovníka kultúry OcÚ – zrealizovala Mgr. J. 

Mudríková, metodička;  

12. Metodická návšteva Obecnej knižnice v Podvysokej dňa 12. 12. 2023 – zameraná na 

zistenie stavu verejnej knižnice: knižnica je funkčná otvorená v stanovenom čase, zanedbaný 

stav – knižnica viac ako 5 rokov nenakupuje, prijíma len dary, podujatia neorganizuje, ani 

informačnú výchovu detí, knižnica bola určitú dobu stagnujúca, záujem zo strany obyvateľov 

obce nie je veľký, slabá propagácia, knihovníčka je vyťažená na OcÚ, ktorý má 

poddimenzovaný stav zamestnancov – zrealizovala Mgr. J. Mudríková, metodička.  

 

Prehľad konzultácii v Kysuckej knižnici v Čadci a ich zameranie:  

Pracovníci KK (konzultácie sú evidované na úseku regionálnej metodiky, centrálneho 

dopĺňania knižničných fondov, projektového manažéra) zrealizovali spolu pre verejné 

knižnice 779 konzultácii a inštruktáži. 

Zameranie konzultácii a inštruktáži: 

1. Najčastejšie sa realizovali konzultácie s knihovníkmi verejných knižníc, ktoré sa týkali 

spracovania projektov a žiadosti na ich podporu, ako pracovať so získanými dotáciami, ako 

vyhodnotiť zrealizované projekty a vyúčtovať dotácie. Tento druh konzultácii bol najčastejšie 

vzhľadom na to, že zriaďovateľ ponechal realizáciu projektov a vyhodnocovanie                           

a vyúčtovanie zmlúv výlučne na knihovníkoch. 

2. Na druhom mieste sú konzultácie týkajúce sa knižnično-informačných služieb                          

a organizovania podujatí a zároveň propagácia mestských a obecných knižníc, využívanie 

verejného priestoru zriaďovateľa na propagáciu knižnice, jej služieb a podujatí. 

3. Na nasledujúcom mieste sú konzultácie k celoštátnemu štatistickému vykazovaniu činnosti 

knižníc – KULT 10-01 o knižnici. Knihovníkom bola ponúknutá pomoc pri vypĺňaní 

výkazov, kontrola predbežne vyplnených výkazov, ale aj pomoc priamo pri vypĺňaní do 

systému MK SR.  

4. Veľmi často prebiehali konzultácie na úseku akvizície, katalogizácie a centrálneho 

dopĺňania knižničných fondov, kde pracovníci KK nakupujú a spracujú knižničné dokumenty 
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pre verejné knižnice, ale aj priamo pri nákupe usmerňujú knižnice, ktoré túto službu 

nevyužívajú, ale potrebujú poradiť s výberom.  

5. Veľmi často sú témou konzultácii, ktoré vyvoláva metodička KK, automatizácia                         

a elektronizácia knihovníckych procesov. Zavádzanie KIS vo verejných knižniciach                 

v okresoch Čadca a Kysucké Nové Mesto prebieha veľmi pomaly. Zriaďovatelia z dôvodov 

zlých finančných situácii predchádzajúcich rokov, nie sú ochotní zaoberať sa touto tematikou 

a knihovníci sú vďační aspoň za prostriedky na nákup KF.  

 

3.4 Stav verejných knižníc v metodickej pôsobnosti knižnice 

 

Tabuľka 29: Sieť verejných knižníc 

Ukazovateľ 
Okres 

Čadca 

Okres 

Kysucké Nové Mesto 

Počet obyvateľov v okrese spolu 87 293 32 665 

Počet obyvateľov v okresnom sídle 22 834 14 404 

Počet školopovinných detí v okrese 7 439 2 872 

Počet školopovinných detí v okresnom sídle 2008 1 324 

Počet verejných knižníc v okrese 21 11 

         z toho regionálna knižnica 1 +1 0 

         mestské knižnice + pob. 2 1 

         profes. knižnice + pob. 5 1 

         neprof. knižnice + pob. 13 9 

Počet zrušených knižníc 0 0 

Počet nepracujúcich knižníc 1 2 

   z toho počet knižníc nepracujúcich viac 

   ako 5 rokov  

0 0 

Počet knižníc s obnovenou činnosťou 1 0 

Zmeny v profesionalizácii /+ -/ 0 0 

Počet knižníc bez finančných prostriedkov  

na nákup  KF 

11 7 

Počet automatizovaných knižníc 8 4 

Počet knižníc s internetom pre verejnosť 11 6 

Centrálny nákup pre knižnice  -  počet 

knižníc 

6 2 

Metodická pomoc pri spracovaní projektov 4 2 

Počet konzultácií k projektom 6 4 

Metodická pomoc pri revízii KF 0 1 

 

V okresoch Čadca a Kysucké Nové Mesto v roku 2023 okrem 1 regionálnej knižnice - 

Kysuckej knižnice v Čadci, ktorá je v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho 

kraja, pôsobili aj ďalšie verejné knižnice, ktoré sú v zriaďovateľskej pôsobnosti miest a obcí, 

okrem Obecnej knižnice vo Svrčinovci a v Čiernom, ktorej zriaďovateľom sú organizácie 

zriadené obcou. V roku 2021 MsK v Turzovke zmenila svojho zriaďovateľa – prešla spod 

zriaďovateľskej pôsobnosti Kultúrneho a spoločenského strediska k 1. 1. 2022 pod Mesto 

Turzovka. 
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Stav k 31. 12. 2023: 

 mestské knižnice – v okrese Čadca sú 2 (MsK v Krásne nad Kysucou a MsK v 

Turzovke v zriaďovateľskej pôsobnosti miest), v okrese Kysucké Nové Mesto 1 (MsK 

v Kysuckom Novom Meste v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta), 

 28 obecných knižníc: 

o v okrese Čadca 18 (Čierne, Dunajov, Klokočov, Klubina, Korňa, Makov, 

Nová Bystrica, Olešná, Oščadnica, Podvysoká, Radôstka, Raková, Skalité, 

Stará Bystrica, Staškov, Vysoká nad Kysucou, Zákopčie – všetky                               

v zriaďovateľskej pôsobnosti obcí a Svrčinovec – v zriaďovateľskej pôsobnosti 

Obecného podniku Svrčinovec),  

o v okrese Kysucké Nové Mesto 10 (Dolný Vadičov, Horný Vadičov, Kysucký 

Lieskovec, Lodno, Nesluša, Ochodnica, Povina, Rudina, Rudinská, Snežnica – 

všetky v zriaďovateľskej pôsobnosti obcí). 

 

Stagnujúce verejné knižnice v rokoch 2023: 

 okres Čadca – stagnujúce knižnice v roku 2023: Obecná knižnica v Staškove (v r. 

2022 – 2023 zatvorená) – z personálnych dôvodov – funkcia knihovníka nie je                       

v knižniciach obsadená, 

 okres Kysucké Nové Mesto – stagnujúca knižnice v roku 2023: Obecná knižnica                   

v Lodne (v r. 2023 zatvorená). 

 

Sieť školských knižníc v okresoch Čadca a Kysucké Nové Mesto v roku 2023: 

 

Tabuľka 30: Sieť školských knižníc 

Ukazovateľ 
Okres 

Čadca 

Okres 

Kysucké Nové Mesto 

 

Počet školských knižníc v metodickej pôsobnosti 33 9 

Počet metodických návštev školských knižníc 0 0 

Počet metodických konzultácií v rámci školských 

knižníc  

51 8 

 

Úsek koordinácie a metodiky má veľmi dobré vzťahy so školskými knižnicami. Táto 

spolupráca sa vyvíja vyše 20 rokov. KK ponúka školským knižniciam možnosť spolupráce, 

konzultácie k riešeným problémom, účasť na odborných, vzdelávacích a kultúrnych 

podujatiach, vhodných pre ich zameranie a činnosť.  

Aktuálne v regióne pôsobí 42 školských knižníc:  

 33 v okrese Čadca (6 školských knižníc na stredných a 27 školských knižníc na 

základných školách a základných školách s materskými školami), 

 9 v okrese Kysucké Nové Mesto (2 školské knižnice na stredných školách a 7 

školských knižníc na základných školách a základných školách s materskými 

školami).  

Metodické návštevy v roku 2023 v školských knižniciach neboli realizované.  

Pedagogickí pracovníci, ktorí vedú knižnice, sa na KK obracali s problémami a žiadosťami                

o informácie (vyraďovanie knižných dokumentov a záujem KK o ne, k evidencii neknižných 

dokumentov ako sú odborné periodiká, audiovizuálne dokumenty a pod., k výročiam 

významných spisovateľov a regionálnych osobností, príp. požiadanie o materiály                        

k spisovateľom, ktorí majú autorskú besedu na škole, k realizácii informačnej výchovy                     
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v školskej knižnici a nadväznosť na informačnú výchovu vo verejnej knižnici). Pre školské 

knižnice bolo zrealizovaných 59 konzultácii.  

 

Školské knižnice v okresoch Čadca a Kysucké Nové Mesto - prehľad a stav v roku 2023 

v mestách a obciach kysuckého regiónu v postavení k verejným knižniciam 

 

1. Stav školských knižníc v okrese Čadca v roku 2023: 

V okrese Čadca v roku 2023 pôsobilo 6 školských knižníc na stredných (v 3 je zavedený KIS 

Clavius) a 27 školských knižníc na základných školách a základných školách s materskými 

školami (14 knižníc je automatizovaných - 1 má KIS MASK a 13 KIS Clavius).  

Uvedený stav ostáva zhodný s rokom 2022 (žiadna knižnica nebola utvorená a ani nezanikla).  

V mestách okresu Čadca: 

1. Čadca (v meste sú 4 zo stredných škôl, ktoré majú školské knižnice a 5 základných škôl so 

školskými knižnicami) – v meste pôsobí regionálna knižnica, ktorá má na 1 základnej škole 

(Základná škola Milošová – Prívary, ktorá nemá školskú knižnicu) umiestnenú pobočku; 

2. Krásno nad Kysuckou (v meste je 1 stredná škola so školskou knižnicou a základné školy 

sú bez školských knižníc, tieto supluje mestská knižnica); 

3. Turzovka (v meste je 1 stredná škola so školskou knižnicou, 1 základná škola so školskou 

knižnicou) – pôsobí tu mestská knižnica. 

V obciach okresu Čadca: 

1. Čierne (2 základné školy – iba na 1 škole je školská knižnica) – pôsobí tu aj verejná 

knižnica, 

2. Dlhá nad Kysucou (1 základná škola so školskou knižnicou, do ktorej bola zlúčená 

časť verejnej obecnej knižnice), 

3. Dunajov (1 základná škola so školskou knižnicou) – pôsobí tu aj verejná knižnica; 

4. Klokočov (1 základná škola bez školskej knižnice – školská knižnica zlúčená do 

obecnej knižnice) – pôsobí tu aj verejná knižnica, 

5. Klubina (1 základná škola bez školskej knižnice – školská knižnica zlúčená do 

obecnej knižnice) – pôsobí tu aj verejná knižnica, 

6. Korňa (1 základná škola so školskou knižnicou) – pôsobí tu aj verejná knižnica, 

7. Makov (1 základná škola so školskou knižnicou) – pôsobí tu aj verejná knižnica, 

8. Nová Bystrica (2 základné školy so školskými knižnicami) – pôsobí tu aj verejná 

knižnica, 

9. Olešná (1 základná škola so školskou knižnicou) – pôsobí tu aj verejná knižnica, 

10. Oščadnica (2 základné školy so školskými knižnicami) – pôsobí tu aj verejná knižnica, 

11. Podvysoká (1 základná škola so školskou knižnicou) – pôsobí tu aj verejná knižnica, 

12. Radôstka (1 základná škola so školskou knižnicou) – pôsobí tu aj verejná knižnica, 

13. Raková (2 základné školy – iba na 1 škole je školská knižnica) – pôsobí tu aj verejná 

knižnica, 

14. Skalité (2 základné školy so školskými knižnicami) – pôsobí tu aj verejná knižnica, 

15. Stará Bystrica (1 základná škola so školskou knižnicou) – pôsobí tu aj verejná 

knižnica, 

16. Staškov (1 základná škola so školskou knižnicou) – pôsobí tu aj verejná knižnica, 

17. Svrčinovec (1 základná škola so školskou knižnicou) – pôsobí tu aj verejná knižnica, 

18. Vysoká nad Kysucou (1 základná škola so školskou knižnicou) – pôsobí tu aj verejná 

knižnica, 

19. Zákopčie (1 základná škola so školskou knižnicou) – pôsobí tu aj verejná knižnica, 

20. Zborov nad Bystricou (1 základná škola so školskou knižnicou, do ktorej bola zlúčená 

časť verejnej obecnej knižnice). 
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2.   Stav školských knižníc v okrese Kysucké Nové Mesto v roku 2023: 

V okrese Kysucké Nové Mesto v roku 2023 pracovali 2 školské knižnice na stredných 

školách (1 knižnica KIS Clavius) a 7 školských knižníc na základných školách a základných 

školách s materskými školami (4 majú KIS Clavius). 

Uvedený stav ostáva zhodný s rokom 2022 (žiadna knižnica nebola utvorená a ani nezanikla). 

V Kysuckom Novom Meste (v meste sú 2 stredné školy, ktoré majú školské knižnice a 3 

základné školy, kde sú taktiež školské knižnice). 

V obciach okresu Kysucké Nové Mesto: 

1. Horný Vadičov (1 základná škola so školskou knižnicou) – pôsobí tu aj verejná 

knižnica, 

2. Kysucký Lieskovec (základná škola bez školskej knižnice) – pôsobí tu len verejná 

knižnica, 

3. Lodno (základná škola bez školskej knižnice) – pôsobí tu len verejná knižnica, 

4. Nesluša (základná škola bez školskej knižnice) – pôsobí tu len verejná knižnica, 

5. Ochodnica (základná škola bez školskej knižnice) – pôsobí tu len verejná knižnica, 

6. Povina (základná škola bez školskej knižnice) – pôsobí tu len verejná knižnica, 

7. Radoľa (1 základná škola so školskou knižnicou) – obec bez verejnej knižnice, 

8. Rudina (1 základná škola so školskou knižnicou) – pôsobí tu aj verejná knižnica, 

9. Rudinka (základná škola bez školskej knižnice) – obec bez verejnej knižnice, 

10. Rudinská (1 základná škola so školskou knižnicou) – pôsobí tu aj verejná knižnica, 

11. Snežnica (základná škola bez školskej knižnice) – pôsobí tu len verejná knižnica. 

 

V uvedených prehľadoch nie sú spomínané obce, kde nie sú školy (ani základné školy I. 

stupňa). 

Ak nie je školská knižnica na základnej škole, túto zvykne suplovať verejná knižnica a 

naopak – táto situácia je v niektorých obciach. 

 

Špeciálne knižnice v okresoch Čadca a Kysucké Nové Mesto 

 

Tabuľka 31: Špeciálne knižnice 

Ukazovateľ 

Okres 

Čadca 

 

Okres 

Kysucké Nové 

Mesto 

Počet špeciálnych knižníc v metodickej pôsobnosti 2 0 

Počet metodických návštev špeciálnych knižníc 1 0 

Počet metodických konzultácií v rámci špeciálnych 

knižníc  

42 0 

 

Do roku 2023 v regióne pôsobila len 1 špeciálna knižnica zo skupiny knižníc múzeí a galérií – 

Knižnica Kysuckého múzea.  
V polovici minulého roku Mesto Turzovka zriadilo knižnicu, ktorá ponesie názov  

Bibliotheca antiqua Taganiana po Františkovi Taganínim (kňaz, národný buditeľ, zaslúžil 

sa o rozvoj školstva a vzdelávania, jeho záľubou boli knihy, ktoré zbieral a založil si vlastnú 

knižnicu). Knižnica vznikla na základe realizácie projektu ,,Po stopách kultúrno-prírodného 

dedičstva československého regiónu" (projekt bol finančne podporený v rámci Programu 

cezhraničnej spolupráce SR – ČR, Interreg V-A). Knižnica vznikla na záchranu 2 500 

knižných zväzkov, ktoré nemajú svojho majiteľa a nikto o ne neprejavuje záujem. Práve 

novozriadená knižnica sa stala ich novým domovom. Ide o knihy v nemeckom, latinskom               

a maďarskom jazyku, ktoré majú liturgické, teologické a historické zameranie a z obsahového 



63 
 

hľadiska ide o liturgické, teologické, homiletické, náboženské diela, ale sú tu aj knihy                      

z oblasti histórie, jazykovedy, či geografie. Priestor novovzniknutej knižnice bude taktiež 

slúžiť na organizovanie kultúrnych podujatí v podobe seminárov, komorných koncertov, či 

umeleckých  výstav.  

Metodička s knihovníčkou Knižnice Kysuckého múzea intenzívne spolupracuje od roku 

2021, kedy bola oslovená novou knihovníčkou a požiadaná o pomoc pri sprevádzkovaní 

knižnice. Nová knihovníčka, ktorá má určitú dobu praxe v KK, má veľmi zodpovedný prístup 

ku knihovníckej práci. Za toto obdobie spolupráce sa spoločnými silami podarilo zosúladiť 

prácu knižnice s právnymi normami, ktorými sa riadia knižnice. Knižnica Kysuckého múzea 

doposiaľ svoju činnosť riadila podľa Zákona č. 395/2002 Z. z. o archívoch a registratúre                

a o doplnení niektorých zákonov. Tieto zásadné nedostatky, ktoré knižnica                                             

v predchádzajúcom neodbornom vedení nadobudla, sa podarilo odstrániť.  

V spolupráci oboch knihovníčok bola spracovaná Koncepcia činnosti a ďalšieho rozvoja 

Knižnice Kysuckého múzea na obdobie 2023 – 2033, kde bol stanovený program postupu pri 

odstraňovaní nedostatkov a stanovenie zásad knihovníckej práce. Odborná činnosť knižnice 

sa v súčasnosti riadi Zákonom č. 126/2015 o knižniciach a v znení ďalších zákonov                        

a Vyhláškou Ministerstva kultúry Slovenskej republiky č. 201/2016 Z. z., ktorou sa 

ustanovujú podrobnosti o spôsobe vedenia odbornej evidencie knižničných dokumentov                   

a o revízii a vyraďovaní knižničného fondu v knižniciach.   

Vzhľadom na to, že pracovníčka múzea vykonáva knihovnícku prácu na štvrtinový úväzok, 

revitalizácia prebieha pomalšie. Pomalšie odstraňovanie nedostatkov je dôvodom aj toho, že 

knižničný fond je roztrúsený na všetkých pracoviskách múzea. Tento problém bol vyriešený 

ako tzv. centrálna knižnica s príručnými knižnicami, čo je najvhodnejší spôsob, ako uchovať 

prehľadnosť o pohybe a uchovávaní knižničných dokumentov. 

 

Metodické návštevy a metodické konzultácie v špeciálnych knižniciach: 

V roku 2023 bola zrealizovaná len 1 metodická návšteva, a to z dôvodov, že väčšina 

problémov bola riešená e-poštou alebo telefonicky. Bolo zrealizovaných 42 odborných 

konzultácii. Všetko sa týkalo výlučne knižnice Kysuckého múzea.  

KK metodicky usmerňovala hlavne odbornú činnosť Knižnice Kysuckého múzea. Bola 

poskytnutá pomoc aj pri spracovaní projektu na nákup knižničných dokumentov, žiadosti na 

jeho podporu do Fondu na podporu umenia, pomoc pri výbere knižničných dokumentov                    

a následne pri ich odbornom spracovaní, kontrolovala celkovú realizáciu projektu a poskytla 

pomoc aj pri záverečnom vyúčtovaní a vecnom vyhodnotení. 

Metodická návšteva v Knižnici Kysuckého múzea sa konala na základe požiadavky 

knihovníčky so zameraním na odbornú evidenciu prírastkov KF, úbytkov KF a vedenie 

zoznamov, skúmanie určenia skutočného počtu knižničných jednotiek z dôvodu zlého vedenia 

evidencie KF predchádzajúcimi knihovníkmi dňa 24.1.2023 – zrealizovala Mgr. J. 

Mudríková, metodička. 

4 Knižnica a spolková činnosť 

Kysucká knižnica je členom Slovenskej asociácie knižníc, ktorá je nezávislým, 

dobrovoľným a otvoreným záujmovým združením verejne prístupných knižníc v Slovenskej 

republike. Jej cieľom je podporovať rozvoj knižníc a ich odbornú spoluprácu, obhajovať 

knižnice a nastoľovať a presadzovať program technického a technologického rozvoja knižníc. 

V rámci roka sa knižnica zapojila do aktivít realizovaných SAK – Týždeň slovenských 

knižníc, Je nás počuť a i. KK je zároveň členom Spolku slovenských knihovníkov a knižníc.  
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5 Závery  

 

V 21. storočí má knižnica stále dôležitú úlohu ako miesto, kde sa ľudia môžu vzdelávať, 

objavovať nové informácie a relaxovať. Okrem tradičného požičiavania kníh knižnice tiež 

ponúkajú prístup k digitálnym zdrojom, počítačovým a internetovým službám, ako aj rôznym 

programom a podujatiam pre verejnosť. Moderné knižnice sa snažia byť viac interaktívne 

a tvorivé, aby prilákali rôzne skupiny ľudí a poskytli im príležitosť rozvíjať sa, zapájať do 

podujatí a aktivít.  

Presne takou sa snažila byť i v roku 2023 aj Kysucká knižnica v Čadci. Hoci musíme brať 

ohľad na množstvo okolností pri príprave a zabezpečovaní podujatí pre rôzne vekové skupiny 

obyvateľstva, vždy sa snažíme, aby výsledok, ktorý vnímajú návštevníci a používatelia, bol čo 

najlepší. Hoci poklesol počet knižničných jednotiek vo fonde knižnice – čo bolo spôsobené             

i potrebnou systematickou očistou fondu – nebojíme sa povedať, že to neubralo na kvalite 

možností výberu literatúry. Vďaka zriaďovateľovi i podpore zo strany FPU – hoci v menšej 

miere ako po minulé roky – sa nám podarilo zachytiť množstvo zaujímavých noviniek pre 

našich čitateľov. Významné postavenie inštitúcie, ktorá má monopol v poskytovaní informácií 

v rámci regiónu, si knižnica udržiava aj vďaka neustálemu budovaniu a aktualizovaniu 

regionálnej databázy informácií v rámci úseku regionálnej dokumentácie. 

Pre skvalitnenie úrovne poskytovaných služieb a zlepšenie podmienok pracovného prostredia 

bol realizovaný projekt v rámci výzvy IROP „Kvalitné služby Kysuckej knižnice v Čadci aj 

v období protipandemických opatrení“. Priniesol viaceré pozitívne zmeny vrátane inštalácie 

bibliomatu – výdajného automatu na knihy. Jeho prepojenie je dlhodobo riešené so správcom 

KIS, aby mohla byť táto služba poskytovaná používateľom knižnice.  

S prezentáciou služieb a podujatí je bezprostredne spojená potreba marketingu. Aby sme 

prilákali používateľov a návštevníkov do knižnice, začali sme v roku 2023 využívať nové 

marketingové formy, častokrát úplne jednoduché a fungujúce na základe dobrej spolupráce so 

samosprávami regiónu. Okrem toho je úspechom pre knižnicu redizajn webovej stránky 

a aktívnejšia propagácia jej činností na sociálnych sieťach. Ľudia aktívni v tomto on-line 

priestore tak majú možnosť reálne vidieť koľko rôznorodých aktivít, podujatí, činností sa na 

pôde knižnice realizuje a majú možnosť sa do nich i zapojiť.  

Rok 2023 bol pre knižnicu zároveň rokom viacerých personálnych zmien. Na zaslúžený 

odpočinok do starobného dôchodku odišli 4 pracovníčky, vrátane riaditeľky knižnice 

a vedúcej Oddelenia knižnično-informačných a kultúrno-vzdelávacích činností. Za ich 

obetavú dlhoročnú prácu a odhodlanie im patrí – všetkým štyrom – úprimná vďaka.  

Kysucká knižnica v Čadci rokom 2023 popísala ďalšie listy svojej histórie. Priniesol rôzne 

výzvy i riešenia, množstvo zaujímavých skúseností a nápadov. Úspešne sa ho podarilo 

zvládnuť najmä vďaka odhodlaniu jej zamestnancov a samozrejme vďaka ochote a pomoci zo 

strany zriaďovateľa a ďalších inštitúcií a osobností, ktoré v poslanie knižnice aj v 21. storočí 

verili a veria.  
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Príloha č. 1

Názov 
organizácie:

Počet 
registr.pou
žívateľov

Počet 
návštevníkov

Výpožičky 
spolu

€ na knihy € na tlač
€ na 

nájom
€ na energie Úv.knih.

Mzdy, odvody, 
OON v €

Celk. náklady na 
pracovisko v €

Náklady 
na 1 

použív. Náklady na 
1 výpožičku

Príjmy z 
knižničnej 

činnosti v € 

Podpora 
mesta v €

Podpora z iných 
zdrojov v €

Centrálny 
objekt 5 368 53 233 240 805 16 297,70 3 311,16 0 24 381,52 14,75 356 478,68 518 539,67 96,6 2,15 17 092,10 600,00 103 130,85

Prívary 65 279 391 289,19 0 0 0 0 0 289,19 4,45 0,74 0 0 0
Spolu 5 433 53 512 241 196 *16 586,89 3 311,16 0 24 381,52 14,75 356 478,68 518 828,86 95,5 2,15 17 092,10 600,00 **103 130,85

* bez hodnoty darovaných kníh 

** GS MK SR vo výške: 2 000,00 €                                                                                                                                       

     FPU vo výške: 18 168,78 €                

     Ministerstvo investícií, regionalného rozvoja a informatizácie (IROP): 78 219,80 €

     Obec Kokočov a MestoTurzovka a vo výške: 600,00 €

    MH SR vo výške: 3 802,27 €

     ATRIA IT s.r.o.: 150,00 €

     AOSS vo výške: 40,00 €

     KKN vo výške: 150,00 €

Spolu: 103 130,85 €

PRÍLOHY:

Kysucká knižnica v Čadci 2023

Pobočky 

Návštevnosť, výkony a náklady na pracoviská Kysuckej knižnice v Čadci v zriaďovateľskej pôsobnosti ŽSK 2023



Por. 
číslo

 Získaná 
dotácia 

 Zdroje zo 
ŽSK 

 Vlastné 
zdroje      

1. Jašíkove Kysuce 2023 

Cieľom projektu bolo zrealizovať 55. ročník Celoslovenskej 
literárnej súťaže mladých prozaikov - Jašíkove Kysuce a s 
tým spojené sprievodné podujatia - autorské besedy, 
prezentácie pôvodnej slovenskej literárnej tvorby, výstava 
ilustrácií, spomienkové podujatie venované R. Jašíkovi.

FPU 5.1.3 6 310,00 2 500,00 287,00

340,35       
(vrátane príspevku 

KKN v sume 
150,00, Atria IT 
s.r.o.:150,- Eur, 
AOSS: 40,- Eur)

IV.-XII. 
2023

2. Jurinova jeseň 2023 

Cieľom projektu bolo zrealizovať 19. ročník Celoslov. liter. 
súťaže duchovnej tvorby v kategóriách poézia a próza a s 
tým spojené sprievodné podujatia - autorské besedy, 
prezentácie pôvodnej slovenskej literárnej tvorby, výstava 
ilustrácií, spomienkové podujatie venované P. H. Jurinovi a J. 
Harantovi.

FPU 5.1.3 6 420,00 3 500,00 395,00

610,20          
(vrátane príspevku 
vyplývajúceho zo 

Šatútu k JK - 
Mesto Turzovka a 
Obec Klokočov, 

celkom 600,- Eur)  

IV.-XII. 
2023

3.
Knihuľko 2023 - Letný tábor malých 

knihovníkov

Zámerom projektu bolo zorganizovať Letný tábor malých 
knihovníkov, ktorý má slúžiť ako propagácia a prezentácia 
práce s deťmi a mládežou v KK medzi deťmi a mládežou, 
ktorých chceme získať za našich čitateľov a používateľov 
knižnično-informačných služieb, získať si ich priazeň, aby sa 
stali pravidelnými návštevníkmi KK a hlavným cieľom - 
získanie nových čitateľov z radov detí a mládeže.

FPU 5.1.3 3 330,00
2000,00 

(skutočne čerpané 
1900,- Eur)

224,00 14,07
VI.-XII. 
2023

Dotácia bola čerpaná vo  výške 
1900,- Eur, nedočerpané FP z 
dotácie v sume 100,- Eur boli 
vrátené v r.2023 na účet FPU)

4.
Redizajn a modernizácia Artotéky- 
úsek umenia v Kysuckej knižnici v 

Čadci

Cieľom projektu je vytvoriť pohodlnú a moderne vybavenú 
časť knižnice - Artotéku, kde by mohli čitatelia a návštevníci 
čo najlepšie využívať kvalitné knižnično-informačné služby s 
upriamením záujmu na umenie. 
Stanovený cieľ chceme dosiahnuť výmenou a novým 
usporiadaním nábytkového a techn. vybavenia. Nové riešenie 
zahŕňa výmenu pôvodných regálov, vybavenie študijnými 
stolíkmi, stoličkami, kreslami a technikou na audiovíziu a 
internet.

FPU 5.1.1 16 220,00 16 220,00 4 200,00 0,00 Projekt bude realizovaný v r. 2024

5.
Systematická akvizičná činnosť – 
cesta k spokojnému používateľovi 

Cieľom projektu je doplniť KF KK o hodnotné dokumenty s 
prihliadnutím na čitateľské záujmy a potreby čitateľov a 
návštevníkov knižnice. FPU 5.1.4 17 550,00 7 000,00 780,00 0,00

VII.2023-
VI.2024

Z poskytnutej dotácie v 2. polroku 
2023 boli čerpané FP vo výške: 4 
993,55 €. Zostatok FP vo výške 2 
006,45 € bude  čerpaný v 1. 
polroku 2023.

6. Rozprávky večných detí 8

Cieľom projekt je realizovanie knižničných aktivít pre 
mentálne postihnuté deti a mládež v rámci literárnych, 
výtvarných a dramatických tvorivých dielní 

MK SR Program 2 
Kultúra znevýhod. skupín 

Podprogramu 2.1 Živá 
kultúra

2 670,00 2 000,00 100,00 39,57
VII.2023-
XII.2023

7. S knihou za poznaním

Cieľom projektu je podporovať záujem deti a mládeže o knihu 
a čítanie, zvyšovať čitateľskú gramotnosť, motivovať ich 
formou čitateľských, literárnych, výtvarných a recitačných 
súťaží. Zámerom je získavanie schopností nových poznatkov 
a informácií, ponúkať deťom a mládeži voľnočasové aktivity a 
rozvíjať ich talent a schopnosti.

Dotácia Mesta Čadca 1 200,00 600,00 0,00 1,78 VI-XII.2023

                                                                     Projekty Kysuckej knižnice v Čadci podané na rok a v roku 2023                                                                             Príloha č. 2/1

Poznámka
Cieľ projektu,
stručný opis

 Finančný zdroj, 
program, podprogram 

Termín 
realizácie

Skutočné náklady                                                               
projektu      Požadovaná 

dotácia 
Názov projektu



8.
Knižnica - priestor na zábavné  

získanie vedomostí a upevňovania 
zručností

Zámerom projektu je pripraviť prezentačno-vzdelávacie 
podujatia a aktivity pre žiačky/žiakov základných škôl a 
študentky/študentov stredných škôl z oblasti knižničnej kultúry 
a literatúry a niektorých ďalších druhov umenia, ktoré sú 
zamerané na živý kontakt najmä so súčasnou literatúrou, 
výtvarnou a dramatickou tvorbou, prinášajú nový pohľad na 
významných autorov, na kánonické diela zo starších období. 
Spoločným cieľom všetkých vzdelávacích podujatí je 
podporiť žiakov a študentov naučiť ich novým spôsobom 
nadobúdať vedomostí, podporiť čítanie s porozumením, 
spropagovať knižnicu ako inštitúciu, ktorá môže prirodzene 
spolupracovať so školou pri neformálnom vzdelávaní detí a 
mládeže.

FPU 3.6.5 8 160,00 0,00 0,00 0,00 III.-XII. 2024 Projekt bude realizovaný v r. 2024

9.
Kvalitné služby Kysuckej knižnice 

v Čadci aj v období 
protipandemických opatrení

Cieľom projektu je vytvoriť v KK také podmienky, aby sa 
mohli poskytovať knižnično-informačné služby a realizovať 
podujatia aj v čase striktných protiepidemiologických 
opatrení. IROP MK SR 112 987,86 € 78 219,80 4 236,05 2 774,73

V roku 2022 schválená výška 
dotácie a jej zazmluvnenie. Projekt 
bol realizovaný v roku 2023. 
(Finančné plnenie  v sume 2 
265,18 bolo zrealizované v 
priebehu roka 2024, po vykonanej 
kontrole VO na nákup prezentačnej 
TV)

10.

Národný projekt "Aktivácia 
znevýhodnených uchádzačov o 

zamestnanie " Opatrenie č.2 
"Aktivácia a zaškolenie ZUoZ"             

( Dohoda č. 22/19/054/198)

Cieľom NP- Opatrenia č.2 je zvýšiť zamestnanosť a 
zamestnateľnosť, znížiť nezamestnanosť s osobitným 
dôrazom na ZUoZ, nízko kvalifikovaných, starších a 
zdravotne postihnutých osôb. Napomáha k získavaniu nových 
zručností a rozšírovaniu existujúcich ZUoZ, ktorí budú 
zapojení do projektu

Úrad práce sociálnych 
vecí a rodiny

494,50 € 494,50 0,00 0,00
XII.2022-
IV.2023

Projekt bol podporený, na 5 
mesiacov nastúpili 2 osoby         

11.

Národný projekt "Aktivácia 
znevýhodnených uchádzačov o 

zamestnanie " Opatrenie č.2 
"Aktivácia a zaškolenie ZUoZ"             

( Dohoda č. 23/19/054/109)

Cieľom NP - Opatrenia č.2 je zvýšiť zamestnanosť a 
zamestnateľnosť, znížiť nezamestnanosť s osobiitným 
dôrazom na ZUoZ, nízko kvalifikovaných, starších a 
zdravotne postihnutých osôb. Napomáha k získavaniu nových 
zručností a rozšírovaniu existujúcich ZUoZ, ktorí budú 
zapojení do projektu

Úrad práce sociálnych 
vecí a rodiny

1 066,80 1 066,80 0,00 0,00 V.- IX.2023
Projekt bol podporený, na 5 
mesiacov nastúpili 4 osoby         

12.

Dohoda č.21/19/010/2 uzatvorená 
podľa par.10 ods.3, ods. 5 písmeno 
b), ods.11, par.26 ods. 2 písm. g) a 
ďalších, zákona č.417/2013 Z.z. o 

pomoci v hmotnej núdzi a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov

Vykonávanie aktivačnej činnosti uchádzača o zamestnanie v 
rozsahu 32 hodín mesačne

Úrad práce sociálnych 
vecí a rodiny

0,00 0,00 0,00 0,00 I.-III.2023

Dohoda ukončená k 1.4.2023 
na základe novely zákona 
č.417/2013 Z.z. o pomoci v 
hmotnej núdzi



                        Viacročné projekty Kysuckej knižnice v Čadci - realizácia  v roku 2023                                                        Príloha č.     2/2

 Zdroje zo 
ŽSK 

 Vlastné 
zdroje  

 Ostatné  

Systematická akvizičná 
činnosť – cesta k 
spokojnému 
požívateľovi (č. 22-514-
04911)

Cieľom projektu je doplniť KF KK o 
hodnotné dokumenty s prihliadnutím na 
čitateľské záujmy a potreby čitateľov a 
návštevníkov knižnice.

FPU 5.1.4 8 500   945,00 20,27 0 I.-VI.2023

Žiadosť o poskytnutie dotácie 
bola podaná a schválená v roku 
2022: z poskytnutej dotácie bolo v 
2. polroku 2022 čerpané  FP vo 
výške: 3 224,77 €; zostatok FP vo 
výške 5 275,23 čerpaný v 1. 
polroku 2023

Projekty Kysuckej knižnice v Čadci

Názov projektu  Získaná dotácia 
celkom 

Náklady  v roku 2023                                                            
projektu

Termín 
realizácie

Cieľ projektu,
stručný opis

 Finančný zdroj, 
program, 

podprogram 

Poznámka



Príloha č. 3

Popis nehnuteľnosti katastrálne územie číslo LV parcela č. poznámka

Budova knižnice súp.č. 1258 Čadca 6467 1738/2
Nadstrešenie k stavbe súp. č. 1258 Čadca 6467 1738/9
Nadstrešenie k stavbe súp. č. 1258 Čadca 6467  1738/10
Nadstrešenie k stavbe súp. č. 1258 Čadca 6467  1738/11
Zastavaná plocha a nádvoria Čadca 6467 1738/1
Zastavaná plocha a nádvoria Čadca 6467 1738/2
Zastavaná plocha a nádvoria Čadca 6467 1738/3
Zastavaná plocha a nádvoria Čadca 6467 1738/9
Zastavaná plocha a nádvoria Čadca 6467  1738/10
Zastavaná plocha a nádvoria Čadca 6467  1738/11

Pasportizácia nehnuteľného majetku vo vlastníctve ŽSK v správe Kysuckej knižnice v Čadci 2023



Príloha č. 4

Objekt
katastrálne 

územie
Plocha v m2 Ročný nájom

Energie        
/elektrina, 
plyn, voda, 

vodné-
stočné, 

teplo/

Opravy a 
údržba 

(budovy a 
zariadení)

Ostatné 
náklady 
/ochrana 
objektu, 

poistenie, daň/

Náklady spolu

Budova knižnice Čadca 2 077 0 27 610,63 2 105,83 4 400,46 34 116,92
Výpožičná hala s rozpráv.miestnosťou Čadca 937,36 0
Študovne 3 a čitáreň periodik Čadca 237,55 0
Kysucký Panteón - kysuckých literátov Čadca 42,47 0
Fonotéka + klubovňa pre tínedžerov Čadca 35,62 0
Režijná miestnosť Čadca 16,90 0
Pamätná izba P.H.Jurinu Čadca 17,72 0
Pamätná izba J.Hnitku Čadca 17,72 0
Priestor pre zamestnancov (šatňa,kuchynka) Čadca 17,50 0
Prednášková miestnosť Čadca 102,64 0
Šatňa Čadca 20,77 0
Vestibul - vstupná hala Čadca 182,96 0
Kancelárske priestory - riaditeľňa Čadca 23,8 0
                   sekretariát Čadca 15,28 0
                   technik Čadca 15,24 0
                   akvizícia Čadca 23,19 0
                   bibliografia, KVČ Čadca 31,15 0
                   ekonóm Čadca 13,91 0
                   projektový manažér Čadca 17,05 0

Depozitáre,  sklady  Čadca 289,81 0

Prevádzkované priestory využívané na vlastnú činnosť Kysuckej knižnice v Čadci rok 2023



Príloha č. 5

Objekt Prenajímateľ Plocha v m2 Ročný nájom 
Celkové náklady 

spolu

Kysucká knižnica v Čadci si v roku 2023 neprenajímala žiadne priestory od 
iných subjektov

Prevádzkované priestory KK v Čadci prenajaté od iných subjektov 2023



Príloha č. 6

Objekt
Nájomca *                    

Vypožičiavateľ
Plocha v m2 Ročný príjem z nájmu

prenájom prednáškovej miestnosti na 
konanie vzdelávacej aktivity pre odbornú 
verejnosť Hravé rodičovstvo (celkom 4 hod., 
dňa 19.10.2023)

Náruč - Pomoc deťom v kríze, 
Zádubnie, 010 03 Žilina

102,64 60,00

prenájom prednáškovej miestnosti na 
konanie kurzu zameraného na zlepšenie 
komunikačných zručností, tzv. Soft Skills  (1 
hodina jedenkrát týždenne po dobu 19 
týždňov, pravidelne každý piatok, celkom 19 
hod., )

Martin Tomčala, ČSA 2822/22, 
024 04 Kysucké Nové Mesto

102,64 285,00

prenájom prednáškovej miestnosti + techniky 
(celkom 6 hodín, dňa 23.3.2023)

Rozvojová agentúra Žilinského 
samospravného kraja, n.o., 
Komenského 48, 010 01 Žilina

102,64
200,00 (z toho prenájom 

techniky 110,00€)

prenájom prednáškovej miestnosti + 
techniky, na konanie: Strategickej porady 
kliniky PETRAMED, stretnutia pracovnej 
skupiny k procesnému auditu (celkom 
24hod.,dňa 24.2.2023,19.4.2023,23.5.2023, 
24.5.2023)

Petramed s.r.o, Slovenských 
dobrovoľníkov, 022 01 Čadca 

102,64
420,00 (z toho prenájom 

techniky 60,00€)

vypožičanie nebytových priestorov na sklad 
KKS                                              

Kysucké kultúrne stredisko v 
Čadci

8,45 m2 0

vypožičanie nebytových priestorov na 
dočasné využívanie KKS Kysucké kultúrne stredisko v 

Čadci  (od 1.7.2021 naďalej)

200,30 m2 0

Poznámka:

Spravované priestory prenajaté Kysuckou knižnicou v Čadci iným subjektom rok 2023

* KK v roku 2023 nemala uzatvorenú žiadnu nájomnú zmluvu, prednášková miestnosť bola prenajímaná na základe objednávky iba na čas konania kurzu, 
školenia a pod.



Príloha č. 5č.7

P.č. Druh motorového vozidla 
(podľa tech.preukazu),                            

stroja

Továrenská 
značka

Typ vozidla ŠPZ Ćíslo 
technického 

preukazu

Číslo karosérie Farba Rok 
výroby

Obsah 
(cm3)

Výkon 
(kW)

Celková 
hmotnosť (kg)

Počet 
miest na 
sedenie

Palivo Účel použitia 
*

Územná 
platnosť

Cena (€) ** Počet 
najaz. 

km

Poznámka

1. osobné vozidlo Citroen C3
AB 

HATCHBACK 
5DV

CA-966BK PB 706206
VF7FC8HZC2

9156004
červená 
metalíza

2008 1 398 50 1 539 5 NM

prevoz 
osôb a 
nákladu 

menšieho 
rozmeru

Európa 15 733,91 94 803
za rok 2023:  

3 926 km

Názov organizácie: Kysucká knižnica v Čadci

Zoznam motorových vozidiel KK v Čadci 2023

Tu uveďte len vozidla, ktoré 

sú v súčasnosti havarijne 

poistenéSledované obdobie (prípadne stav k dátumu): 31.12.2023



Príloha č. 8
Poistenie majetku Kysuckej knižnice v Čadci v zriaďovateľskej pôsobnosti ŽSK 2023, účinné od 1.7.2019 do 30.6.2023              tab.1a)                       
P.č. Inv.číslo Názov

Komplexné združené živelné poistenie
1. 2/83 Súbor "nehnuteľností" - budova knižnice, nadstrešenie, letná čitáreň 16.4.1983 (budova) 7 486 992,89 898,44
2. Súbor "hnuteľné veci" 627 700,00 75,32
3. Súbor "veci zvláštnej hodnoty" 10 000,00 1,20
4. Súbor "peniaze a cennosti" 500,00 0,06
5. Súbor "zásob" 4 000,00 0,48
6. Odpratávacie, demolačné a remontážne náklady 15 000,00 1,80

Spolu: 8 144 192,89 977,30
Poistenie pre prípad odcudzenia

7.  Súbor "nehnuteľnosti" 10 000,00 30,00
8. Súbor "hnuteľné veci" 10 000,00 30,00
9. Súbor "veci zvláštnej hodnoty" 10 000,00 30,00
10. Súbor "peniaze a cennosti" v trezore 500,00 1,50
11. Súbor "peniaze a cennosti" prepravované poslom 500,00 1,50
12. Súbor "zásoby" 1 000,00 3,00

Spolu: 32 000,00 96,00
Poistenie strojov a elektroniky/ALL RISK/

13. Výber "stroje a elektronika" 24 000,00 115,20
Poistenie strojov a elektroniky/ALL RISK/ - spolu 24 000,00 115,20

Poistenie skla
14. Súbor "skla" 1 600,00 96,64

15. Poistenie skla - spolu 1 600,00 96,64
Ročné poistné za majetok celkom, účinné od 1.7.2019 do 30.6.2023 1 285,14
Lehota (štvrťročné) poistné za majetok 321,29

Datum zaradenia do 
užívania

Poistná suma Ročné poistné



P.č. Inv.číslo Názov

Komplexné združené živelné poistenie
1. 2/83 Súbor "nehnuteľností" - budova knižnice, nadstrešenie, letná čítareň 16.4.1983 (budova) 8 984 391,00 1536,33
2. Súbor "hnuteľné veci" 786 586,92 103,83
3. Súbor "veci zvláštnej hodnoty" 10 000 000,00
4. Súbor "peniaze a cennosti" 100 000,00
5. Súbor "zásob" 500 000,00
6. Súbor "obstaranie hmotných investícií" 10 000 000,00
7. Odpratávacie, demolačné a remontážne náklady 3 000 000,00

Spolu komplexné živelné poistenie 1 650,27
Poistenie pre prípad odcudzenia

8.  Súbor "nehnuteľnosti" 1 000 000,00
9. Súbor "hnuteľné veci" 1 000 000,00
10. Súbor "veci zvláštnej hodnoty" 1 000 000,00
11. Súbor "peniaze a cennosti" v trezore 100 000,00
12. Súbor "peniaze a cennosti" prepravované poslom 50 000,00
13. Súbor "zásoby" 500 000,00
14. Súbor "obstaranie hmotných investícií" 1 000 000,00

Spolu poistenie pre pípad odcudzenia 88,17
Poistenie strojov a elektroniky/ALL RISK/

15. Súbor "stroje a elektronika" 3 000 000,00 19,84
Spolu poistenie strojov a elektroniky 19,84

Poistenie skla
16. Súbor "skla" 50 000,00 18,09

Spolu poistenie skla 18,09
Ročné poistné za majetok celkom, účinné od 1.7.2023 1 776,37

Poistenie majetku Kysuckej knižnice v Čadci v zriaďovateľskej pôsobnosti ŽSK 2023, účinné od 1.7.2023                                     tab.1b)                       
Datum zaradenia do 

užívania
Poistná suma Ročné poistné

10,11

88,17



P.č. Inv.číslo Názov
Poistenie všeobecnej zodpovednosti za škodu 

1. Zodpovednosť za škodu ŽSK a  organizácií ŽSK 1 000 000,00 300

Ročné poistné za zdpovednosť  celkom, účinné od 1.7.2023 300,00

Poistné celkom za rok 2023:
P.č. Inv.číslo Názov

1. Poistenie majetku 1 530,76
2. Poistenie zodpovednosti za škodu 250,00
3. Poistné PZP 71,82

4. Havarijné poistenie KASKO 106,20

Poistenie spolu: 1 958,78

Poistenie zodpovednosti za škodu, účinné od 1.7.2023                                                                                                                        tab.2
Datum zaradenia do 

užívania
Poistná suma Ročné poistné

Ročné poistenie



Príloha č. 9

Objekt (názov, obec al. mesto)
Vyrubená daň 

(ročná)
Zníženie dane v %

Oslobodenie od 
dane (ÁNO/NIE)

Pozn.

 Kysucká knižnica, Ul. l7. novembra 1258, Čadca - budova 3 979,32 nie nie

 Pozemky - zastavané plochy a nádvoria 114,54 nie nie

SPOLU 4 093,86 nie nie

Daň z nehnuteľností - Kysucká knižnica v Čadci v zriaďovateľskej pôsobnosti ŽSK 2023



Príloha č. 10

Fyzický Prepočítaný Fyzický Prepočítaný
Odborní zam. Ostatní zam. Všetci zam. Odborní zam.

263 821,67

(254 100,51)*

261 665

(254 566,38)*

234 987

(231 846,84 *)

21 19,25 17,75 237 348,42

22 20,25 18,75 (232 019,68****)

2019 21,34 19,66 22 20,25 18,75 1,5 204 298,88*** 865,97 889,48

2018 20 19,28 20 19,25 17,75 1,53 181 856 786,03 808,51

2017 21,50 20,03 23* 21,25* 18,50 1,53 172 407 717,28 735,58

2016 21,58 20,32 24* 22,25* 18,79 1,53 156 748** 642,73 660,47

2015 22 20,25 23* 21,25* 18,75 1,50 142 697 616,77 635,44

2014 20 19,25 21* 20,25* 17,75 1,50 139 846 601,36 621,88

2013 20 19,75 20 19,25 16,75 2,00 138 256 550,58 534,74

2012 22 21,77 21 20,25 18,75 1,50 149 456 572,10 588,58

2011 23 22,50 23 22,50 21,00 1,50 154 522 527,30 584,70

2010 25 24,50 25 24,50 20,00 4,50 168 429 573,00 587,00

Pre určenie priemernej mzdy sa použili údaje uvedené v zátvorke.

1 003,66 1 026,30
2021

21,08 19,31 21 19,25 17,75 1,5

1 102,02 1 127,302022 21 19,25 21 19,25 17,75 1,5

1 126,93 1150,302023 21 18,79 21 19,25 17,75 1,5

Zamestnanci Kysuckej knižnice v Čadci v zriaďovateľskej pôsobnosti ŽSK 2023
Obdobie Počet zamestnancov 

skutočný
Počet zamestnancov 

podľa OŠ
Štruktúra zamestnancov

Mzdové náklady

Priemerná mzda €

1 028,43

Poznámky k roku 2023 : 

* z celkových mzdových nákladov zamestnancov knižnice (263 821,67€ ) sú odrátané: mzda z dohôd, vyplatené  jubilejné odmeny zamestnancom knižnice, odmena  

zamestnancovi za koordinovanie v rámci projektu " Aktivácia znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie", preplatená nevyčerpaná dovolenka

2020
22,17 20,4 (19,25) 1,5 1 004,41



Príloha č. 11

Vlastné 
príjmy

Dotácia z 
verejných 
zdrojov

Celkom

2010 416 148 28 021 382 009 410 030 6,7334217 2,43

2011 348 809 24 499 309 933 334 432 7,0236146 2,52

2012 369 437 23 090 309 909 332 999 6,9339547 3,01

2013 304 401 17 725 251 809 267 534 5,8229112 2,97

2014 318 868 18 079 304 918 322 997 5,6697442 3,85

2015 310 011 18 950 299 373 318 323 6,112686 3,53

2016 357 311 16 508 344 317 360 825 4,619785 4,05

2017 403 225 16 495 383 283 399 778 4,090798 4,47

2018 391 400 15 822 340 532 356 355 4,042527 3,95

2019 432 840 15 145 406 981 422 126 3,498903 4,68

2020 440 426 13 246 434 735 447 981 3,030075 7,32

2021 468 830 12 817 445 779 458 596 2,875237 10,31

2022 497 720 17 348 488 652 506 000 3,555026 7,73

2023 518 829 20 750 516 556 537 305 3,999330 9,65
 

NÁKLADY, VÝNOSY A SEBESTAČNOSŤ Kysuckej knižnice v Čadci 2023 

Rok
Náklady 
celkom          

(€)

Výnosy (€)

Sebestačnosť 
(%)

Dotácia z 
verejných 

zdrojov na 1 
návštevníka



                                   Príloha č. 12

Dodávateľ/Odberateľ Predmet zmluvy Druh zmluvy

dodávateľská odberateľská názov

SEVAK, a.s., Žilina ceny vodného a stočného na rok 2023 áno
Oznámenie o cenách platných na 

obdobie od 1.1.2023 do 31.12.2023

Obec Rudina
nákup knižničného fondu obecnej knižnici v roku 

2023
áno

Dohoda o doplňovaní knižničných 
fondov obecnej knižnice v roku 

2023

Ministerstvo kultúry SR, 
Bratislava

projekt "Kvalitné služby Kysuckej knižnice v Čadci 
aj v období protipandemických opatrení"

áno
Zmluva o poskytnutí nenávratného 

finančného príspevku

Stredoslovenská energetika, 
a.s., Žilina

dodávka elektrickej energie v roku 2023 áno
Dohoda o platbách za odobratú, ale 

zatiaľ nevyfaktúrovanú elektrinu

PRESTIMEX s.r.o., Stará 
Bystrica

stavebné práce v rámci projektu "Kvalitné služby 
Kysuckej knižnice v Čadci aj v období 

protipandemických opatrení"
áno Zmluva o dielo

Slovenský plynárenský 
priemysel, a.s., Bratislava

dodávka plynu v roku 2023 áno
Oznámenie o výške platieb za 

opakované dodávky plynu
Kysucké kultúrne stredisko v 

Čadci
upravená úhrada za služby spojené s užívaním 

priestorov
áno

Dodatok č.2 k Zmluve o výpožičke 
č. 51/2022

ATRIA IT s.r.o., Čadca
finančný dar poskytnutý na realizáciu Celoslovenskej 

literárnej súťaže Jašíkove Kysuce 2023
áno Darovacia zmluva

NeZTeQ s.r.o., Bratislava
IT vybavenie pre projekt "Kvalitné služby Kysuckej 

knižnice v Čadci aj v období protipandemických 
opatrení"

áno Kúpna zmluva

Mesto Krásno nad Kysucou
nákup knižničného fondu mestskej knižnici v roku 

2023
áno

Dohoda o doplňovaní knižničných 
fondov mestskej knižnice v roku 

2023

Zmluvy Kysuckej knižnice v Čadci 2023



Kysucké múzeum, Čadca
zapožičanie zbierkových predmetov do pamätnej izby 

Pavla Hrtúsa Jurinu
áno Zmluva o výpožičke č.56/2023/KM

Obec Čierne
nákup knižničného fondu obecnej knižnici v roku 

2023
áno

Dohoda o doplňovaní knižničných 
fondov obecnej knižnice v roku 

2023

Kysucké múzeum, Čadca zapožičanie osobného automobilu Renault Master áno
Zmluva o výpožičke automobilu 

č.KM: 60/2023/KM
KUBO MEDIA, s.r.o. 

Bratislava
predlženie platnosti zmluvy do 31.12.2023 - 

sprístupnenie služby digitálnej čitárne
áno

Dodatok č.1 k Zmluve o spolupráci a 
udelení licencie KUBO CLUB

Obec Korňa
nákup knižničného fondu obecnej knižnici v roku 

2023
áno

Dohoda o doplňovaní knižničných 
fondov obecnej knižnice v roku 

2023
Fond na podporu umenia, 

Bratislava
finančné prostriedky na realizáciu projektu "Jašíkove 

Kysuce 2023"
áno

Zmluva o poskytnutí finančných 
prostriedkov č.23-513-01464

Fond na podporu umenia, 
Bratislava

finančné prostriedky na realizáciu projektu  
"Knihuľko 2023 - Letný tábor malých knihovníkov"

áno
Zmluva o poskytnutí finančných 

prostriedkov č.23-513-01309
Fond na podporu umenia, 

Bratislava
finančné prostriedky na realizáciu projektu "Jurinova 

jeseň 2023"
áno

Zmluva o poskytnutí finančných 
prostriedkov č.23-513-01466

Obec Makov
nákup knižničného fondu obecnej knižnici v roku 

2023
áno

Dohoda o doplňovaní knižničných 
fondov obecnej knižnice v roku 

2023

Úrad práce, sociálnych vecí a 
rodiny, Čadca

aktivácia znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie áno áno

Dohoda č. 23/19/054/109 o 
zabezpečení podmienok na vyk.  
aktivácie a zaškolenia za účelom 

získavania a obnovy prac. návykov a 
o poskytnutí prísp. na vykonávanie 
aktivácie u zam. v rámci národného 

projektu 

Komunálna poisťovňa, 
Bratislava

úrazové poistenie uchádzačov o zamestnanie počas 
projektu/programu

áno Poistná zmluva č. 5190060242



Rádio LUMEN, spol.s.r.o., 
Banská Bystrica

poskytnutie priestoru na propagáciu 19. ročníka 
celoslovenskej literárnej súťaže v duchovnej tvorbe - 

Jurinova jeseň
áno áno Dohoda o vzájomnej spolupráci

Kysucké múzeum, Čadca zapožičanie osobného automobilu Renault Master áno Zmluva o výpožičke č.87/2023/KM

Stredoslovenská energetika, 
a.s., Žilina

dodávka elektrickej energie od 1.5. do 31.12.2023 áno
Dohoda o platbách za odobratú, ale 

zatiaľ nevyfaktúrovanú elektrinu

Obec Skalité
nákup knižničného fondu obecnej knižnici v roku 

2023
áno

Dohoda o doplňovaní knižničných 
fondov obecnej knižnice v roku 

2023

Obecný podnik p.o. obce 
Svrčinovec

nákup knižničného fondu obecnej knižnici v roku 
2023

áno
Dohoda o doplňovaní knižničných 

fondov obecnej knižnice v roku 
2023

CA VÝŤAHY ČADCA, 
s.r.o., Čadca

údržba, opravy, odborné prehliadky a skúšky malého 
nákladného výťahu s nosnosťou do 100 kg

áno Zmluva o dielo

Anna Kullová, Svrčinovec vyhotovenie látkových obalov na knihy áno
Zmluva o dielo - zhotovenie veci na 

zákazku

Obec Rudinská
nákup knižničného fondu obecnej knižnici v roku 

2023
áno

Dohoda o doplňovaní knižničných 
fondov obecnej knižnice v roku 

2023

Obec Korňa
nákup knižničného fondu obecnej knižnici v roku 

2023
áno

Dohoda o doplňovaní knižničných 
fondov verejnej knižnice v roku 

2023 z verejných finančných zdrojov 
poskytnutých Fondom na podporu 

umenia

Martina Piteľová, Čadca
príprava a vedenie tvorivých dielní, sprievod a 

dohľad nad účastníkmi projektových aktivít - projekt 
"Knihuľko 2023-Letný tábor malých knihovníkov"

áno Príkazná zmluva

PhDr.Dušan Damián Brezány
autorská beseda s názvom "Statočný rytierv Tiler na 

Kysuciach" - projekt Knihuľko
áno Zmluva o dielo



Fond na podporu umenia, 
Bratislava

"Systematická akvizičná činnosť - cesta k  
spokojnému používateľovi" - nákup knižničného 

fondu
áno

Zmluva o poskytnutí finančných 
prostriedkov č. 23-514-04112

Mesto Čadca
poskytnutie dotácie Kysuckej knižnici na projekt "S 

knihou za poznaním"
áno

Zmluva o poskytnutí finančnej 
dotácie z rozpočtu Mesta Čadca v 

roku 2023, č.181/2023

Obec Zákopčie
nákup knižničného fondu obecnej knižnici v roku 

2023
áno

Dohoda o doplňovaní knižničných 
fondov verejnej knižnice v roku 

2023 z verejných finančných zdrojov 
poskytnutých Fondom na podporu 

umenia

Ministerstvo kultúry SR, 
Bratislava

Rozprávky večných detí 8 áno

Návrh na uzatvorenie Zmluvy o 
poskytnutí dotácie zo štátneho 
rozpočtu prostredníctvom rozpočtu 
Ministerstva kultúry SR na rok 2023 
číslo: MK-6277/2022/180

Kysucké kultúrne stredisko v 
Čadci

dočasné užívanie nebytových kancelárskych 
priestorov v suteréne Kysuckej knižnice od 1.7.2023 

do 30.6.2024
áno Zmluva o výpožičke

ELISAN, s.r.o., Bratislava
poskytnutie zálohy na predfinancovanie na tovar pre 
projekt "Kvalitné služby Kysuckej knižnice v Čadci 

aj v období protipandemických opatrení"
áno Zmluva o poskytnutí zálohy č.1/2023

Slovenský plynárenský 
priemysel, a.s., Bratislava

dodávka elektrickej energie od 1.8. do 31.12.2023 áno
Oznámenie o výške platieb za 

opakované dodávky plynu

Doc. PhDr. Ján Gallik, PhD.

posudzovanie súťažných prác zaslaných do Celoslov. 
lit. súťaže duchovnej tvorby Jurinova jeseň 2023, 

vyhotovenie Zápisnice, aktívna účasť na rozborovom 
seminári a vyhodnotení

áno Zmluva o dielo



Katarína Džunková
posudzovanie súťažných prác zaslaných do Celoslov. 

lit. súťaže duchovnej tvorby Jurinova jeseň 2023, 
aktívna účasť na rozborovom seminári a vyhodnotení

áno Zmluva o dielo

Mgr. Teodor Križka
posudzovanie súťažných prác zaslaných do Celoslov. 

lit. súťaže duchovnej tvorby Jurinova jeseň 2022, 
aktívna účasť na rozborovom seminári a vyhodnotení

áno Zmluva o dielo

Obec Klokočov
nákup knižničného fondu obecnej knižnici v roku 

2023
áno

Dohoda o doplňovaní knižničných 
fondov verejnej knižnice v roku 

2023 z verejných finančných zdrojov 
poskytnutých Fondom na podporu 

umenia
Úrad práce, sociálnych vecí a 

rodiny, Čadca
zmena štatutára Kysuckej knižnice od 1.8.2023 áno áno

Dodatok č.1 k dohode 
23/19/054/109

Kysucká knižnica v Čadci, 
Mesto Turzovka, Obec 

Klokočov
štatút podujatia Jurinova jeseň áno áno

Štatút Kysuckého festivalu 
duchovnej tvorby a Celoslovenskej 

lit.súťaže duchovnej tvorby v 
kategóriách poézia a próza - 

Jurinova jeseň

Stredoslovenská energetika, 
a.s., Žilina

stanovenie konečnej ceny za dodávku elektriny pre 
rok 2024

áno

Dodatok č.1 k čiastkovej zmluve o 
dodávke elektriny, zabezpečení 
distribúcie elektriny a prevzatie 

zodpovednosti za odchýlku
PhDr. Dušan Damián 

Brezány
reliéf Štefana Atilu Brezányho áno Darovacia zmluva na dielo

Ján Belko
hudobné vystúpenie v lit.-hudobnom programe 

"Literárny galavečer a Dialógy pod lampou" - projekt 
Jurinova jeseň

áno Zmluva o umeleckom výkone

Mgr. art. Miroslav Mačuha
hudobné vystúpenie na vernisáži výstavy "Farebná 

duša umelca" - projekt Jurinova jeseň
áno Zmluva o umeleckom výkone



Mgr. art. Zuzana Rohoňová
umelecký prednes víťazných prác v lit.-hudobnom 

programe "Literárny galavečer a Dialógy pod 
lampou" - projekt Jurinova jeseň

áno Zmluva o umeleckom výkone

Mgr. art. Jaroslav Kyseľ
umelecký prednes víťazných prác v lit.-hudobnom 

programe "Literárny galavečer a Dialógy pod 
lampou" - projekt Jurinova jeseň

áno Zmluva o umeleckom výkone

Mgr. Ľubomír Hajdučík
kurátorstvo výstavy "Farebná duša umelca" - projekt 

Jurinova jeseň
áno Zmluva o dielo

Mgr. Ľubomír Hajdučík
autorská beseda v rámci výstavy "Farebná duša 

umelca" - projekt Jurinova jeseň
áno Zmluva o dielo

Katarína Džunková
príprava a realizácia odbornej prednášky "Poézia a 

veda" - projekt Jurinova jeseň
áno Zmluva o dielo

Doc. PhDr. Ján Gallik, PhD.
príprava a realizácia odbornej prednášky "Slovenská 

duchovná literatúra pre deti a mládež" - projekt 
Jurinova jeseň

áno Zmluva o dielo

Mgr. Radoslav Nekoranec
realizácia podujatí v rámci projektu "Rozprávky 

večných detí"
áno Príkazná zmluva

Martina Piteľová
realizácia podujatí a tvorivých dielní v rámci projektu 

"Rozprávky večných detí"
áno Príkazná zmluva

Mgr. Ladislav Hrubý
posudzovanie súťažných prác zaslaných do Celoslov. 
lit. súťaže mladých prozaikov Jašíkove Kysuce 2023, 
aktívna účasť na rozborovom seminári a vyhodnotení

áno Zmluva o dielo

ELEgas, s.r.o., Žilina
odborné prehliadky, odborné skúšky plynových a 

tlakových zariadení 2024 -2027
áno Zmluva o dielo

Prof. PhDr. Mária Bátorová, 
DrSc.

posudzovanie súťažných prác zaslaných do Celoslov. 
lit. súťaže mladých prozaikov Jašíkove Kysuce 2023, 
vyhotovenie Zápisnice aktívna účasť na rozborovom 

seminári a vyhodnotení

áno Zmluva o dielo

Prof. PhDr. Mária Bátorová, 
DrSc.

odborná prednáška "Dominik Tatarka" - projekt 
Jašíkove Kysuce

áno Zmluva o dielo



Márius Kopcsay
posudzovanie súťažných prác zaslaných do Celoslov. 
lit. súťaže mladých prozaikov Jašíkove Kysuce 2023, 
aktívna účasť na rozborovom seminári a vyhodnotení

áno Zmluva o dielo

Mgr. art. Michaela 
Kubištelová

hudobné vystúpenie v literárno - hudobnom programe 
"Literárny galavečer" - projekt Jašíkove Kysuce

áno Zmluva o umeleckom výkone

Marta Harajdová
autorská beseda s názvom "Stretnutie s Bakom" - 

projekt Jašíkove Kysuce
áno Zmluva o dielo

Mgr. art. Anna Homolka-
Čitbajová

umelecký prednes víťazných prác v lit.-hudobnom 
programe "Literárny galavečer " - projekt Jašíkove 

Kysuce
áno

Zmluva o umeleckom výkone 
umelca

Bc. Ján Homolka
umelecký prednes víťazných prác v lit.-hudobnom 
programe "Literárny galavečer " - projekt Jašíkove 

Kysuce
áno

Zmluva o umeleckom výkone 
umelca

Márius Kopcsay
autorská beseda s názvom "Čo unesie papier a čo 

sociálna sieť?" - projekt Jašíkove Kysuce
áno Zmluva o dielo

akademický maliar Martin 
Kellenberger

kurátorstvo vernisáže výstavy "Mágia ilustrácie" - 
projekt Jašíkove Kysuce

áno Zmluva o dielo

akademický maliar Martin 
Kellenberger

autorská beseda s názvom "Mágia ilustrácie" - projekt 
Jašíkove Kysuce

áno Zmluva o dielo

akademický maliar Martin 
Kellenberger

nákup knihy áno Kúpna zmluva

Mgr. Marta Buchcarová
príprava a realizácia workshopov v rámci podujatia 

"Zdobenie stromčeka v knižnici" - projekt podporený 
Mestom Čadca

áno Zmluva o dielo

Centrum vedecko-
technických informácií SR, 

Bratislava

spolupráca v oblasti digitalizácie, odborných 
seminárov, workshopov, odborného vzdelávania,...

áno áno Zmluva o spolupráci

Asociácia organizácií 
spisovateľov Slovenska, 

Bratislava 

finančný dar poskytnutý na realizáciu Celoslovenskej 
literárnej súťaže Jašíkove Kysuce 2023

áno Darovacia znluva



ELEgas, s.r.o., Žilina
odborné prehliadky a skúšky plynových kotlov 2024 - 

2027
áno Zmluva o dielo

Fond na podporu umenia, 
Bratislava

finančné prostriedky na projekt "Redizajn a 
modernizácia Artotéky - úseku umenia v Kysuckej 

knižnici v Čadci"
áno

Zmluva o poskytnutí finančných 
prostriedkov č.23-511-04660

Slovenský plynárenský 
priemysel, a.s., Bratislava

dodávka zemného plynu 2024 - 2025 áno
Zmluva o združenej dodávke 

zemného plynu - čiastková zmluva

Kysucké múzeum, Čadca zapožičanie osobného automobilu Renault Master áno Zmluva o výpožičke automobilu 

František  Sčensný - SYFE, 
Čadca

revízie elektrických spotrebičov a prenosného 
elektrického ručného náradia

áno Zmluva o dielo

ZOO Sloves pri Kysuckej 
knižnici v Čadci

Kolektívna zmluva na rok 2024 áno áno Kolektívna zmluva




